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I. Tényállás és döntés tartalmának részletes ismertetése
Budapest Főváros Vili, kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testülete (a 
továbbiakban: Képviselő-testület) a 307/2023. (X. 19.) számú határozatával fogadta el a 
józsefvárosi pénzbeli ellátások átalakításának koncepcióját, és ehhez kapcsolódóan megalkotta 
a szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló 35/2023. (X. 19.) önkormányzati rendeletét (a 
továbbiakban: szociális rendelet). Az új szociális rendelet elfogadásával számos új támogatási 
forma került bevezetésre, megnövekedtek a meglévő támogatások összegei, illetve sok esetben 
módosultak a jövedelemhatárok annak érdekében, hogy többen tudják ezeket a támogatásokat 
igénybe venni.

A mai napra több okból is időszerűvé vált a szociális rendelet felülvizsgálata és a támogatások 
reformja. A módosítási javaslatok meghatározása érdekében kikértük a kerületben működő 
szakmai- és civil szervezetek véleményét, fókuszcsoportos megbeszéléseket kezdeményeztünk 
és szerveztünk, valamint társadalmi véleményezésre is bocsátottuk a tervezetet. A 
visszajelzések, tapasztalatok egy részét beépítettük a módosítási javaslatba. A társadalmi 
egyeztetésről szóló összefoglaló az előterjesztése 3. számú mellékletében található.
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Az utóbbi pár évben rendkívüli mértékben növekedtek a családokat terhelő kiadások, az infláció 
következtében a Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat (a továbbiakban: 
Önkormányzat) által nyújtott támogatási összegek már kevesebbet érnek, mint amikor 
bevezetésre kerültek. Az alacsonyan meghatározott jövedelemhatárok miatt feltételezhetően 
sokan estek el a támogatásoktól, ezért az elmúlt két év tapasztalata alapján a támogatási 
összegek és a jövedelemhatárok emelése indokolt.

Előfordul, hogy indokolatlan szabályok akadályozzák meg, hogy a rászorulók a hozzáférjenek 
bizonyos támogatásokhoz, mert például a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 
1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) a menedékes státuszt nem ismeri el az ápolási 
támogatás megállapításánál, vagy a VIII. kerületben élő személynek nincs kerületi lakcíme. Itt 
felelősségünknek érezzük, hogy a támogatásokat kiterjesszük. Emellett vannak jelenleg 
kihasználatlan támogatások, amelyek átalakítására (pl. az iskolakezdési támogatás) teszünk 
javaslatot.

Ezeknek megfelelően a Szociális rendeletet érintő módosítások az alábbi kategóriákba 
sorolhatók:

1. Technikai módosítások, amelyek a gyakorlati tapasztalatok, közvetlen ügyfelektől vagy 
szakemberektől érkezett visszajelzések alapján kerültek megfogalmazásra, pénzügyi 
hatásuk nincs.

• rendszeres utalással megállapított támogatási formák esetében jelenleg a le­
járatot követően tud az ügyfél újabb kérelmet benyújtani. Javaslatunk az, hogy 
a lejárat előtt egy hónapon belül is benyújthassa azokat, így a jelenlegi egy he­
lyett kettő hónap fog a rendelkezésére állni annak érdekében, hogy folyamato­
san, megszakítás nélkül kapja a támogatását (pl.: lakhatási támogatás).

• A kérelmekhez csatolandó dokumentumok felsorolását szükséges kiegészíteni a 
diákigazolvánnyal, tekintettel arra, hogy elsősorban azzal tudja igazolni a tanu­
lói jogviszonyát a tanuló.

• Ápolási támogatás: helyettesítő ápolási támogatásra jelenleg akkor is jogosult 
a kérelmező, ha az ápolásra szoruló személyre tekintettel az Szt. szerinti ápolási 
díjban részesül ugyanazon kérelmező, mert az ápolásra szoruló nagykorú sú­
lyosan fogyatékos is. A cél ezzel a támogatási formával az, hogy aki nem kaphat 
az ápolásra támogatást, azt az ügyfelet támogassa az önkormányzat. Javasoljuk, 
hogy helyettesítő ápolási támogatást csak az kaphasson, aki nem részesül ápolási 
díjban. Ezzel valamelyest szűkül a jogosultak köre, viszont a cél teljesül to­
vábbra is.

• A táboroztatási támogatási forma kivezetésre került 2025-ben, azonban az 1. 
számú mellékletben szükséges törölni a szükséges dokumentumok listáját.

• Iskolakezdési támogatás: Az utalványok átvételi határidejét december 1-re ja­
vasoljuk módosítani a jelenlegi október 1. helyett, azért, hogy a jogosultaknak 
minél több idejük legyen átvenni. Valamint több helyről érkezett visszajelzés 
alapján javasoljuk a támogatás formáját megváltoztatni. Jelenleg Józsefváros 
kártya elfogadóhelyeken lehet levásárolni a kapott utalványt, azonban ez nagyon 
lekorlátozza a lakosok lehetőségét, előfordulhat az is, hogy másik helyen, ol­
csóbban meg tudnák vásárolni az iskolakezdéshez szükséges felszereléseket, te­
hát több eszközt tudnának vásárolni ugyanannyi értékű utalványból. Javasoljuk, 
hogy úgy módosuljon a szociális rendelet, hogy ne kizárólag Józsefváros kártya 
helyen lehessen levásárolni, és az “utalvány” szó helyett “ajándékutalvány” szó 
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szerepeljen, amit számos elfogadóhelyen le tudnak vásárolni. Tekintettel arra, 
hogy június 1-töl már át kell adni az utalványokat a jogosultak részére, ezt a 
módosítást javasoljuk 2027. január l-től hatályba léptetni.

• Gyógyszer- és gyógyászati segédeszköz támogatás: Jelenleg a jogosultaknak 
utólag, a támogatás egész részéröl gyógyszertári számlák bemutatásával el kell 
számolni. A gyakorlati tapasztalat azt mutatja, hogy a jogosultak nem minden 
esetben olyan ütemben vásárolják a gyógyszereiket, hogy a teljes összegről 
számlát tudnak kérni, ha az orvos esetleg több havi gyógyszert ír fel egyszerre. 
Valamint, az akut, hirtelen fellépő, gyors lefolyású betegségek kezelésére nem 
jelent segítséget, holott ezen betegségek kezelésére az egyéb gyógyászati készít­
mények, vitaminok, orrspray-ek drágák. Ezen okokból javasoljuk, hogy a 
gyógyszer és gyógyászati segédeszköz támogatás esetében a kiutalt támogatás 
80%-ával kelljen elszámolni számlákkal, így - szükség esetén - a fennmaradó 
összeget költhetik vitaminokra, egyéb gyógyászati készítményekre.

2. Egyéb módosítások, amelyek a jövedelemhatárok és a támogatási összegek emelését, 
egyes támogatások átalakítását takarják és több esetben többlet pénzügyi fedezetet igé­
nyelnek:

• Életvitelszerű tartózkodás a kerületben: Jelenleg a rendeletben nem feltétel 
az, hogy a kérelmező életvitelszerűen a kerületben tartózkodjon. Tekintettel az 
egyre szaporodó lakcímszolgáltatói jelenlétre, javasoljuk, hogy a szociális ren­
delet I. és II. részének személyi hatályát valamelyest szűkítve legyen feltétel, 
hogy a kérelmezőnek a VIII. kerületben kelljen életvitelszerűen tartózkodnia. 
Ennek igazolására, kérdéses esetekben az ügyfél egy már rendszeresített nyilat­
kozaton büntetőjogi felelőssége tudatában nyilatkozhat az életvitelszerű tartóz­
kodás tényéről, amit szükség esetén környezettanulmány formájában is lehet el­
lenőrizni.

• Jövedelemből történő tartós levonások: Jelenleg, amennyiben az ügyfélnek 
levonás történik a jövedelméből, nem lehet figyelembe venni levonásként, a tel­
jes összeggel kell számolni. Ennek következtében felmerül annak a lehetősége, 
hogy emiatt nem jogosult támogatásra, holott a kézhez kapott jövedelme alapján 
jogosult lenne. Javasoljuk, hogy a jövedelemből történő tartós, legalább három 
hónapja fennálló levonásokat lehessen figyelembe venni, tehát ha valakinek le­
tiltása van a jövedelméből legalább három hónapja, akkor a ténylegesen kézhez 
kapott jövedelemmel kelljen számolni. Ez az Szt. szerint alkalmazottól eltérést 
jelentene, de a ténylegesen, havonta elkölthető jövedelme lenne figyelembe véve.

• Jövedelemhatár emelése: Az általános jövedelemhatár emelése indokolt lenne 
részben a nyugdíjak évenkénti emelkedése, részben a minimálbér emelkedése 
miatt. Számításaink alapján az egy fogyasztási egységre jutó jövedelemhatár kb. 
10 %-os emelésével, a jelenlegi 185.000.-Ft-ról 205.000.-Ft-ra történő emelésé­
vel valamelyest kompenzálva lenne az évenkénti automatikus jövedelem-növe­
kedés.

• Éves készpénztámogatás összegének emelése: Az éves készpénztámogatás 
esetében javasoljuk az emelést, ami az infláció növekedésével indokolható. Már 
nem ér annyit 70.000.-Ft mint 2023-ban. Javasoljuk ennek az emelését 90.000.- 
Ft-ra, és javaslatunk alapján 30-30-30 ezer forintban részesülhetnének az ügyfe­
lek. Módosítási javaslat továbbá, hogy a kérelmek benyújtása közötti időszak a 
jelenlegi egy hónap helyett kettő hónap legyen.
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• Temetési támogatás összegének emelése: Jóval magasabbak a temetési költsé­
gek, mint 200.000.-Ft, ami jelenleg maximálisan adható támogatás. Egy kisebb 
léptékű emeléssel kompenzálhatnánk ezt, javasoljuk ennek felemelését 
250.000.-Ft-ra. Továbbá, ebben az esetben javasoljuk, hogy amennyiben az ügy­
fél nem rendelkezik rendszeres jövedelemmel, ne kelljen regisztrált álláskereső­
nek lennie, hiszen ebben az élethelyzetben nem feltétlenül elvárható, hogy a ke­
rületi (járási) hivatalban működő Foglalkoztatási Osztályra fáradjon.

• Gyermekek esélynövelő támogatásainak egységesítése, módosítások, támo­
gatási összegének emelése: Bölcsődéztetési támogatás esetében javasoljuk a 
„/fő” helyett a „/fogyasztási egység” számítási módot. Jelenleg ez a szociális­
rendeletben az egyetlen támogatási forma, amiben ,,/fö”-vel kell számolni. Az 
egységesség kedvéért javasoljuk ezt a módosítást. Javasoljuk továbbá, hogy a 
Biztos Kezdet támogatást és a bölcsődéztetési támogatást a módosító rendelet 
hatályba lépését követően csak annak a családnak lehessen megállapítani, aki 
első alkalommal, újonnan íratja be a gyermekét a bölcsődébe, vagy első alka­
lommal, újonnan regisztrál a Biztos Kezdet Gyerekházba, az ösztönző hatást 
elősegítve. Ezekben az esetekben az egy év támogatotti időszak lejártát követően 
meg lehet hosszabbítani. Javasoljuk továbbá a támogatási összeg emelését is 
320.000.-  Ft-ról 340.000.-  Ft-ra. A Biztos Kezdet támogatás esetében jelenleg 
a támogatási összeg évente összesen 60.000.- Ft. Javasoljuk ennek az összegnek 
az emelését 120.000.- Ft-ra, amellyel várhatóan többen igénybe veszik ezt a 
szolgáltatást, és több esélyük lesz a családoknak. A fókuszcsoportos beszélgeté­
sek alapján a Biztos Kezdet Gyerekház nagyon fontos információszerzési pont 
a családok számára, a Gyerekház szolgáltatásairól való tájékoztatás, hirdetés ki­
emelt kommunikációs feladat lesz a jövőben. Ezen kettő támogatási forma tá­
mogatási összegének emelésével a három, ösztönző hatást elérni kívánó támo­
gatási forma (Bölcsődéztetési-, Biztos Kezdet- Tanoda támogatás) támogatási 
összege egyenlő mértékűvé emelkedik. Javasoljuk továbbá, hogy a kapcsolattar­
tási támogatás aszerint módosuljon, hogy azt nem csak a szülő, hanem a gyer­
mek más egyeneságbeli rokona, vagy nagykorú testvére is igényelhesse.

* *

• Méltányos támogatás módosítások: a felső támogatási határ meghatározását 
javasoljuk, továbbá azt, hogy a rendeletben legyen megfogalmazva a támogatot­
tak részére elszámolási kötelezettség, valamint azt, hogy a jövedelemhatár 
250.000.-Ft-ról 300.000.-Ft-ra növekedjen. Jelenleg nincs a rendeletben felső 
támogatási határ és elszámolási kötelezettség. Javasoljuk, hogy a rendeletben 
legyen megfogalmazva felső támogatási összeghatár 35O.OOO.-Ft-ban, amellyel 
a lakosoknak is egyértelmű lenne, hogy legfeljebb milyen mértékű támogatásra 
számíthatnak. Az elszámolási kötelezettségre javasoljuk, hogy a támogatási ösz- 
szeg postai utalásának vagy bankszámlaszámra történő utalását követő harmadik 
hónap utolsó napjáig köteles legyen legalább a támogatási összeg 90%-áról be­
mutatni bizonyítékot arról, hogy a támogatást a kérelemben foglaltaknak meg­
felelően költötte (pl.: áruvásárlási számla, befizetett számla, valamely szolgálta­
tásról számla, készpénz átadás-átvételi nyilatkozat kölcsön esetén, termék át­
adás-átvételi nyilatkozat). Nem teljesítése esetén javasoljuk azt a szankció be­
vezetését, hogy az elszámolási kötelezettsége utolsó napjától számított 548 na­
pon belül (1,5 év) ne lehessen ismételten méltányossági rendkívüli települési 
támogatást megállapítani a család részére.

• Szénmonoxid érzékelő berendezés támogatás reform: A szénmonoxid érzék­
elő berendezés igénylésére vonatkozó feltételekről szóló 32/2019. (VIII. 22.) 
önkormányzati rendeletét javasoljuk hatályon kívül helyezni, a rendelkezéseit a
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szociális rendeletbe foglalni természetbeni támogatási formaként. Ennél a támo­
gatási formánál jelenleg alacsony a jövedelemhatár, kevesen jogosultak rá, azon­
ban érzékelőre az egész év során szükség van.

• Közlekedési bérlettámogatás módosítás: Jelenleg vármegye bérlet összegű 
(11.34O.-Ft) utalványt lehet megállapítani, azonban visszajelzések alapján érde­
mes lenne országbérlet értékű utalványt adni a jogosultaknak, hiszen összegében 
és mennyiségében nem eredményezne jelentős többletkiadást. Javasoljuk, hogy 
az erre jogosult kérelmezők országbérlet értékű (22.68O.-Ft) utalványt kaphas­
sanak.

• Lakhatási támogatásra jogosultak körének bővítése: A 2023-as bevezetése 
óta a lakhatási támogatás stabilan 600 feletti háztartás számára nyújt kiszámít­
ható támogatást a lakhatási költségeinek viseléséhez. Ez a korábbi szociális tá­
mogatási rendszer viszonylatában komoly előrelépés, azonban akár a lakhatási 
problémák kiterjedtségéhez, akár a 3200 önkormányzati lakásbérlőhöz viszo­
nyítva alacsony szám. Ahhoz azonban, hogy legalább a már támogatásban ré­
szesülő háztartások köre megmaradjon, szükség van az elismert fajlagos lakás­
költség értékének 2026-ban 7%-kal, 1500 Ft-ra történő emelésére. Ezen módo­
sítási javaslattal a korábban említett nyugdíjak emelkedésének, valamint a mini­
málbér emelkedésének a hatásait kompenzálná az önkormányzat azzal, hogy 
nagyrészben az eddigi jogosulti kört megtartaná. Az egy hónapban adható, leg­
feljebb 50.000.-Ft összegben adható támogatás mértékén nem javasoljuk módo­
sítani.

• Ápolási támogatás kibővítése menedékesek részére: A Rendelet módosítás 
előkészítése során a Menedék Egyesület felhívta a figyelmünket arra az esetre, 
hogy az Szt.-ben foglalt támogatási formákat menedékes státusszal rendelkező 
lakosok nem vehetik igénybe, ezért például ápolási díjat (amit a Kormányhivatal 
állapít meg az Szt. alapján) menedékesek nem tudnak igénybe venni abban az 
esetben sem, ha a szülő súlyosan fogyatékos vagy tartós beteg kiskorú gyerme­
ket nevel. Javasoljuk, hogy a szociális rendelet szerinti helyettesítő ápolási tá­
mogatás legyen kibővítve azzal, hogy helyettesítő ápolási támogatást lehessen 
igényelni kiskorú súlyosan fogyatékos vagy tartós beteg gyermeket nevelő, me­
nedékes státuszú, és a Vili, kerületben bejelentett szálláshellyel rendelkező ké­
relmezőre is, aki ápolási díjban nem részesül.

3. Új támogatási formák, amelyek az újonnan azonosított igényekre reagálnak.

• Kerületi lakcím nélküliek támogatása: A Józsefvárosi Szociális Szolgáltató és Gyer­
mekjóléti Központ (a továbbiakban: JSZSZGYK) jelezte, hogy több családdal vannak 
kapcsolatban, akik életvitelszerűen a kerületben élnek lakásokban, de valamilyen oknál 
fogva nem tudnak bejelentkezni arra a címre, és lakcímük települési szintű (lakcím nél­
küli) vagy a főváros területén található hajléktalan szálló. Ezeknek a családoknak a szo­
ciális rendelet szerinti rendkívüli települési támogatást (szociális rendelet 2. § g) pont­
jában felsorolt) nem lehet megállapítani, tehát részükre szűkül az igénybevehető támo­
gatások köre, holott szükségük lenne rá a JSZSZGYK véleménye alapján, és a lakcímre 
történő bejelentés sikertelenségéről nem tehetnek. Ezeknek a családoknak a Fővárosi 
Önkormányzat állapíthat meg rendkívüli települési támogatást, azonban a Fővárosi Ön­
kormányzat ezen témájú rendeletében (Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésé­
nek a Budapest főváros területén tartózkodó rászoruló személyek rendkívüli települési 
támogatásáról szóló 22/2023. (X. 6.) önkormányzati rendelete ) kevesebb az igénybe- 
vehetö támogatások mennyisége, valamint a jogosultsági feltételt jelentő jövedelemha­
tár is alacsonyabb (családos kérelmező esetében 75.000.-Ft/fö, egyedül élő esetében 
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lOO.OOO.-Ft elköltendő jövedelem). Javasoljuk, hogy a szociális rendelet egészüljön ki 
egy új fejezettel, amely azon lakásban (albérlet, szívességi lakáshasználat keretében) és 
lakásnak nem minősülő helyiségben élő lakosoknak szól, akik életvitelszerűen a VIII. 
kerületben tartózkodnak, bejelentett lakóhelyük a főváros területén található hajléktalan 
szálló vagy Budapest VIII. kerület települési szintű lakcím, a JSZSZGYK-val együtt­
működnek legalább a kérelem benyújtását megelőzően 3 hónapon keresztül, a 
JSZSZGYK javasolja a támogatás megállapítását, és a család jövedelme alapján a Fő­
városi Önkormányzattól „Lakcím nélküli lakosok rendkívüli települési támogatás”-ban, 
illetve „temetési költségekre adható rendkívüli települési támogatásban” nem részesül­
hetnek.

• Mellékvízmérő csere támogatás: A mellékvízmérők hitelességi idejének lejárata ese­
tén szükségessé váló csere jelentős, egy összegben felmerülő kiadást jelenthet a szociá­
lisan rászoruló háztartások számára. A támogatás célja, hogy a jövedelmi helyzetük mi­
att nehézséggel küzdő lakosok számára biztosítsa a jogszabályban előírt kötelezettségek 
teljesítését és a közszolgáltatáshoz való folyamatos hozzáférést. A támogatás a “létfenn­
tartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzet” támogatásait egészítené ki. 12 hónapon be­
lül egy alkalommal lehetne igényelni és az általános jövedelemhatár vonatkozna rá 
(205.000.-Ft). Javasoljuk, hogy egy darab, lejárt hitelességű mellékvízmérő-óra cserére 
lehessen igényelni. Az ügyfeleknek legyen lehetősége előre, árajánlat és értesítő alapján 
igényelni a pénzbeli támogatást, amivel elszámolási kötelezettsége keletkezik, illetve 
utólag is legyen lehetősége igényelni ezt a támogatási formát, amikor már megtörtént a 
csere, a számla kiállítását követő 3 hónapon belül. Javasoljuk, hogy a támogatás mértéke 
legfeljebb 50.000.-Ft-ban legyen megállapítva, alkalmanként, lakásonként legfeljebb 
egy darab mellékvízmérő-órára. Tekintettel arra, hogy a lakhatási támogatásban része­
sülő, önkormányzati bérlakásban élő bérlők számára a Józsefvárosi Gazdálkodási Köz­
pont Zrt. díjmentesen cseréli ezeket a mérőórákat, javasoljuk hogy ez a támogatási 
forma ezekben az esetekben ne legyen megállapítható.

Az előterjesztés mellékletét képező rendelet módosítási javaslat a fenti javaslatokat tartalmazza. 
A módosítás célja a támogatási rendszer hatékonyabbá és célzottabbá tétele, az ellátások 
hozzáférhetőségének javítása, valamint a gyakorlatban felmerült tapasztalatok alapján a 
szabályozás pontosítása és egyszerűsítése. Az átalakítások hozzájárulnak ahhoz, hogy a 
támogatások a rászorulók valós szükségleteihez igazodjanak, és a rendelkezésre álló források 
felhasználása átláthatóbbá és arányosabbá váljon.

A fenti szempontok együttesen indokolják a rendelet módosítását, amelyhez szükséges forrás 
biztosítása is. A forrásról részletesebben a II. pontban adunk tájékoztatást, az erről szóló 
döntéseket tartalmazza a határozati javaslat.

IL A döntés pénzügyi hatása

Az előterjesztés közvetlen pénzügyi hatása 2026. év II. felétől közepes mértékű. A módosított 
szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló önkormányzati rendelet végrehajtása érdekében a 
2026. évben várhatóan 8.375.000 forint plusz fedezetre lesz szükség az átalakított ellátási 
rendszer működtetéséhez. A javaslatban szereplő döntések pénzügyi hatása jelentősebb, 
azonban - tekintettel arra, hogy a szociális rendelet módosításának előkészülete már 2025. 
őszén elkezdődött - a várható többlet kiadások jelentős része be lett tervezve a 2026. évi 
költségvetés tervezése során. Azon tételek, amelyek a 2026. éves költségvetés tervezése során 
nem lettek betervezve, részben belső átcsoportosításokkal, részben pedig céltartalékból történő 
átcsoportosítással kezelhető, az alábbiak alapján:
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- Jelen módosítások várható többlet költsége, illetve a költségvetés felülvizsgálata során 
megállapított alultervezések korrigálása 2026-ban 38.800.000.-Ft lenne.

A Képviselő-testület korábbi, 2026. évre vonatkozó kötelezettségvállalásaiból 
(budapesti közösségi közlekedési bérlettámogatás, Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Ösztöndíjpályázat, újszülött ajándékcsomag) összesen 23.925.000.-Ft átcsoportosítható 
azzal, hogy az eredeti döntés a támogatások felhasználását nem veszélyezteti. Ezekkel 
a döntés-módosításokkal a többlet költség 2026-ra 14.875.000.-Ft lenne.

- További 6.500.000.-Ft belső átcsoportosítással kezelhető, amellyel a kevésbé kihasznált 
támogatási formák felültervezett kereteiből át lehet csoportosítani jelen előterjesztés 
hatásainak az enyhítésére. Ez az átcsoportosítás megtörtént.

- A fennmaradó, 8.375.000.-Ft a JóKer-Mikroprojektek céltartalékról (5-20701-827-M/l) 
javasoljuk átcsoportosítani. Ezzel a döntéssel a JóKer-Mikroprojektek megvalósítása 
nem kerül veszélybe, tekintettel arra, hogy technikai okokból az azok megvalósításához 
szükséges összeg más költségvetési soron rendelkezésre áll.

Előzetes kötelezettségvállalásokkal kapcsolatos döntések:

Közösségi közlekedési bérlettámogatás:
A Képviselő- testület az 58/2023. (III. 30.) számú határozata alapján az Önkormányzat 
20.000.000.-Ft- összegű kötelezettséget vállalt előzetesen a rászoruló józsefvárosi fiatalok 
közösségi közlekedési bérlettámogatására a 2026. költségvetési évre.

A Képviselő-testület a 405/2023. (XII.14.) számú határozatával módosította a 
kötelezettségvállalás mértékét, 10.000.000.-Ft-ra. Tekintettel arra, hogy 2024. márciusban 
jelentősen csökkentek a gyermekek számára megvásárolható, közösségi közlekedést biztosító 
bérletek árai, ezért nem szükséges ilyen mértékű előirányzat, az belső átcsoportosítással 
csökkenthető.

Újszülött ajándékcsomag:
A Képviselő-testület a 300/2024. (XI. 21.) számú határozata alapján az Önkormányzat 
14.000.000.-Ft összegű kötelezettséget vállalt előzetesen az újszülöttek természetbeni 
támogatására a 2026. költségvetési évre, amely beépült a 2026. évi költségvetésbe. Ezt az 
előirányzatot indokolt csökkenteni 13.000.000.-Ft-ra tekintettel a csökkenő születendő 
gyermekszámra, ezért nem szükséges ilyen mértékű előirányzat.

Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat:
A Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat kiírása során a Képviselő-testület 
előzetesen kötelezettséget vállal a pályázat kiírásának az érdekében. A kiírás során csupán 
becsülni lehet a pályázók létszámát. A pályázat eredményének a megállapítása során derül ki, 
hogy ténylegesen mennyi fizetési kötelezettsége keletkezik az Önkormányzatnak. A 2022,2023, 
2024 és 2025. években kevesebb diák pályázott az ösztöndíjra, mint a kiírás során a becsült 
diákszám volt, ezzel kevesebb fizetési kötelezettsége keletkezett az Önkormányzatnak, ezért a 
különbözet az előirányzatról átcsoportosítható. Az átcsoportosítandó összegek már biztosan 
nem kerülnek kifizetésre.

A következő táblázat ezeket az összegeket tartalmazza:
Képviselő­
testületi

236/2022 
(1X.23.)

238/2023 
(IX.21.)

247/2024 
(X10.)

170/2025. 
(VI.26.)

Összesen
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döntések 
száma:
Előzetes 
kötelezettség­
vállalás 
összege

500 000 Ft 1 250 000 Ft 3 300 000 Ft 24 750 000 Ft 29 800 000 Ft

Tényleges 
kifizetési 
kötelezettség

75 000 Ft 750 000 Ft 2 100 000 Ft 14 950 000 Ft 17 875 000 Ft

Felszabadítható 425 000 Ft 500 000 Ft 1 200 000 Ft 9 800 000 Ft 11 925 000 Ft

JóKer-Mikroprojektek céltartalékáról történő átcsoportosítás! döntést az előterjesztés 
határozati javaslata tartalmazza.

A rendelet elfogadása esetén az Önkormányzat 2026. évi költségvetésében az alábbi új 
előirányzatokra van szükség:

1. Lakcím nélküliek megélhetését segítő eseti támogatások: 4.000.000.-Ft 
előirányzattal, fedezete a JóKer Mikroprojekt céltartaléka.

2. Mellékvízmérő csere támogatás: 2.500.000.-Ft előirányzattal, fedezete a JóKer 
Mikroprojekt céltartaléka.

HL Jogszabályi környezet
A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 
23. § (5) bekezdés 11. pontja szerint a gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások, 11a. pontja 
alapján pedig a szociális szolgáltatások és ellátások a kerületi önkormányzat feladatát képezik. 
Az Mötv. 42. § 1. pontja alapján a rendeletalkotás a képviselő-testület át nem ruházható 
hatáskörei közé tartozik.
A Szt. 10. § (1) bekezdése szerint a szociális ellátásra való jogosultság elbírálásához a hatóság 
felhívhatja a kérelmezőt, hogy családja vagyoni, jövedelmi viszonyairól nyilatkozzék, illetve 
azokat igazolja. Ha jogszabály másként nem rendelkezik, a települési önkormányzat képviselő­
testülete a hatáskörébe tartozó pénzbeli és természetbeni ellátásoknál a nyilatkozat és az 
igazolás tartalmának, illetve benyújtásának részletes szabályait rendeletben szabályozza

A Szt. 25. § (3) bekezdés b) pontja alapján szociális rászorultság esetén a jogosult számára a 
Képviselő-testület - az e törvényben és a települési önkormányzat rendeletében meghatározott 
feltételek szerint - települési támogatást állapít meg (a továbbiakban együtt: szociális 
rászorultságtól függő pénzbeli ellátások).
A Szt. 26. §-a alapján a képviselő-testület a hatáskörébe tartozó pénzbeli ellátásokat 
kiegészítheti, és a szociálisan rászorultak részére - a rendeletében meghatározott módon és 
feltételek szerint - más pénzbeli támogatásokat is megállapíthat.
A Szt. 32. § (3) bekezdése alapján, ha a Szoctv. másként nem rendelkezik, a települési 
önkormányzat képviselö-testülete rendeletben szabályozza a hatáskörébe tartozó pénzbeli 
ellátások megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint ellenőrzésének szabályait. 
A Szt. 45. § (1) bekezdése szerint a képviselő-testület a Szoctv. rendelkezései alapján nyújtott 
pénzbeli és természetbeni ellátások kiegészítéseként, önkormányzati rendeletben 
meghatározott feltételek alapján - pénzbeli vagy természetbeni formában - települési 
támogatást nyújt.
A Szt. 132. § (4) bekezdés g) pontja szerint felhatalmazást kap a települési önkormányzat, hogy 
rendeletben szabályozza a települési támogatás keretében nyújtott ellátások jogosultsági 
feltételeit, valamint az ellátások megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint 
felhasználása ellenőrzésének szabályait.
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A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a 
továbbiakban: Gyvt.) 18. § (2) bekezdése szerint a települési önkormányzat képviselö-testülete 
a rendeletében meghatározott módon és feltételek szerint a gyermek és fiatal felnőtt 
rászorultságára tekintettel pénzbeli támogatást állapíthat meg.
A Gyvt. 131. § ( 1 ) bekezdése szerint a helyi önkormányzat hatáskörébe tartozó ellátásoknál az 
igazolás és a nyilatkozat tartalmát, benyújtásának részletes szabályait, az elbírálás részletes 
szempontjait, a jövedelemszámításnál irányadó időszakot a helyi önkormányzat rendeletben 
szabályozza.
A Képviselő-testület és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 18/2024. (X. 10.) 
önkormányzati rendelete (a továbbiakban: SZMSZ) 45. § b) pontja alapján a bizottság a 
Képviselő-testület szerveként a Képviselő-testület által megállapított feladatokat látja el, így 
különösen véleményezi a feladatkörét érintő képviselő-testületi előterjesztést. Mindezek 
alapján indokolt, hogy a Pénzügyi és Tulajdonosi Bizottság, valamint a Társadalmi Ügyek 
Bizottság véleményezze az előterjesztést.

Az SZMSZ 7. melléklet 1. pont 1.9.1. alpontja szerint az Önkormányzat költségvetésével 
kapcsolatosan az Önkormányzat költségvetéséről szóló önkormányzati rendeletben 
meghatározott hatáskörben a Képviselő-testület által átruházott hatáskörben a polgármester 
dönt.

Az SZMSZ 35. § (1) bekezdése szerint a Képviselő-testület az átruházott hatáskör gyakorlását 
bármikor indokolás nélkül magához vonhatja azzal, hogy az nem minősül a hatáskör 
visszavonásának.

Az Mötv. 46. § (1) bekezdése alapján az előterjesztést nyilvános ülésen kell tárgyalni, az Mötv. 
50. § alapján a rendelet elfogadásához minősített többség szükséges, az SZMSZ 33. § (2) 
bekezdése és 5. melléklet 4. pontja alapján a határozati javaslatok (költségvetést érintő döntés, 
amely a költségvetési rendelet módosítását eredményezi) elfogadásához minősített többség 
szükséges.

Kéijük a rendeletmódosítás és a határozati javaslat elfogadását.

Mellékletek: -1. számú melléklet: rendelettervezet, és indokolás
- 2. számú melléklet: hatásvizsgálati lap, kéthasábos rendelettervezet
- 3. számú melléklet: Társadalmi egyeztetés összefoglalója

Rendeletalkotási javaslat!
Budapest Főváros Vili, kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselö-testülete megalkotja 
a .../2026. (........) önkormányzati rendeletét a szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló
35/2023 (X.19.) önkormányzati rendelet módosításáról.
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Határozati javaslat

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testületének 
....72026. (....... ) számú határozata

a szociális és gyermekjóléti ellátások nyújtásához szükséges fedezet biztosításáról

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselö-testülete úgy dönt, hogy

1 .) a polgármesternek a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
18/2024. (X. 10.) Önkormányzati rendelet 7. melléklet 1. pont 1.9.1. alpontja szerinti 
átruházott feladat- és hatáskörének gyakorlását az SZMSZ 35. § (1) bekezdése sze­
rint magához vonja, és a szociális és gyermekjóléti ellátások nyújtásához 2026. évre 
mindösszesen 8.375.000 Ft pénzügyi többletfedezetet biztosít a 2026. évi költség­
vetéséről szóló 26/2025. (XII. 11.) önkormányzati rendelet 15. melléklete szerinti 
JóKer-Mikroprojektek céltartaléka terhére az alábbi előirányzatokra:

a) Gyermekek esélynövelő támogatása: 1.300.000 Ft,

b) Rendkívüli készpénztámogatás (inflációs támogatás, készpénztámoga­
tás): 575.000 Ft,

c) Lakcím nélküliek megélhetését segítő eseti támogatások: 4.000.000 Ft,

d) Mellékvízmérő csere támogatás: 2.500.000 Ft.

2 .) felkéri a polgármestert, hogy a 2026. évi költségvetéséről szóló 26/2025. (XII. 11.) 
számú önkormányzati rendelet 13. § alapján a szociális és gyermekjóléti ellátásokról 
szóló 35/2023 (X.19.) önkormányzati rendelet módosításához kapcsolódó belső át­
csoportosításokat tegye meg.

Felelős: polgármester
Határidő: 2026. július 1.
A döntés végrehajtását végző szervezeti egység: Költségvetési és Pénzügyi Ügyosztály.

alpolgármester

Törvényességi ellenőrzés:

dr. Törőcéik Edit Julianna 
jegyző
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Előterjesztés 1. számú melléklete: rendeletmódosítás tervezete, indokolás

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testületének 
.../2026. (....... ) önkormányzati rendelete

a szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló 35/2023. (X. 19.) önkormányzati rendelet 
módosításáról

[1] A rendelet célja a szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló önkormányzati rendelet 
felülvizsgálata alapján a támogatási rendszer korszerűsítése és a lakossági szükségletekhez 
igazítása. A módosítás a jövedelemhatárok emelésével, egyes támogatási formák átalakításával, 
valamint új ellátási formák bevezetésével kívánja elősegíteni, hogy a támogatások 
hatékonyabban és szélesebb körben nyújtsanak segítséget a rászoruló személyek és családok 
számára.
[2] Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselö-testülete a szociális 
igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 10. § (1) bekezdésében, 25. § 
(3) bekezdés b) pontjában, 26. §-ában, 32. § (3) bekezdésében, 45. § (1) bekezdésében és 132. 
§ (4) bekezdés g) pontjában, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 
CLXXXIX. törvény 23. § (5) bekezdés 11a. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva 
a 2. alcím vonatkozásában a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. 
törvény 10. § (1) bekezdésében, 25. § (3) bekezdés b) pontjában, 26. §-ában, 32. § (3) 
bekezdésében, 45. § (1) bekezdésében és 132. § (4) bekezdés g) pontjában, valamint a 
gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 18. § (2) 
bekezdésében, 131. § (1) bekezdésében és 137. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás 
alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 23. § (5) 
bekezdés 11. és 1 la. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. A szénmonoxid érzékelő berendezés igénylésére vonatkozó feltételekről szóló 32/2019.
(VIII.22.) önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezése

1. § Hatályát veszti a szénmonoxid érzékelő berendezés igénylésére vonatkozó feltételekről 
szóló 32/2019. (VIII. 22.) önkormányzati rendelet.

2. A szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló 35/2023. (X. 19.) önkormányzati 
rendelet módosítása

2. § A szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló 35/2023. (X. 19.) önkormányzati rendelet 
(a továbbiakban: szociális rendelet) 1. § helyébe a következő rendelkezés lép:

„1. § (1 ) Amennyiben jelen rendelet másként nem rendelkezik, a rendelet hatálya
a) az életvitelszerűen Budapest Főváros VIII. kerület Józsefváros közigazgatási területén 

(a továbbiakban: Józsefváros) élő, a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 
1993. évi III. törvényben (a továbbiakban: Szt.), illetve a gyermekek védelméről és a 
gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben (a továbbiakban: Gyvt.) 
megjelölt személyre,

b) - amennyiben Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat (a 
továbbiakban: önkormányzat) fenntartásában lévő, illetve az önkormányzattal ellátási 
szerződéssel rendelkező intézmény igazolja, hogy a személy legalább három hónapja 
életvitelszerűen Józsefvárosban él, - az ellátás igénylésekor tartózkodási helyként 
Józsefvárost megjelölő személyre, valamint



c) - amennyiben hatósági bizonyítványában nyilvántartott szálláshelye Józsefvárosban 
található - a menedékjogról szóló törvény szerint menedékesként elismert személyre

terjed ki.
(2 ) A Harmadik Részben meghatározott személyes gondoskodást nyújtó ellátások esetén a 
rendelet hatálya kiterjed az (1) bekezdésben meghatározott személyeken túl az Szt.-ben, 
illetve a Gyvt.-ben megjelölt személyre, valamint az önkormányzat más önkormányzattal 
kötött ellátási szerződése alapján Józsefvárosban ellátásban részesülő személyre.”

3. § A szociális rendelet 2. § a következő b) ponttal egészül ki:
(Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások:)
,,b) szénmonoxid érzékelő berendezés támogatás,”

4. § (1) A szociális rendelet 4. § 11. pontja helyébe az alábbi rendelkezés lép:
(E rendelet alkalmazásában:)
„11. jövedelem: az Szt.-ben meghatározott jövedelem vagy azSzt. 4. § (1) bekezdés a) pontja 
szerinti jövedelemből a végrehajtás során történő levonás után fennmaradó összeg, amennyiben 
a levonás tartós, legalább három hónapja fennáll;”
(2) A szociális rendelet 4. §-a a következő 13a. ponttal egészül ki:
(E rendelet alkalmazásában:)
„13a. lakcím nélküli személy: az életvitelszerűen lakásban vagy nem lakás céljára szolgáló 
helyiségben élő személy, akinek bejelentett lakóhelye, tartózkodási helye Budapest területén 
található hajléktalan szálló vagy Budapest Vili, kerület települési szintű lakcím;”

5. § A szociális rendelet 9. § (2) bekezdése c) pontja helyébe a következő rendelkezés lépnek: 
(A kérelmezőnek az együttélési egység jövedelmi helyzetének vizsgálatához az együttélési 
egységre vonatkozóan mellékelni kell:)
„c) a 18. életévet betöltött, önálló jövedelemmel nem rendelkező nappali oktatás munkarendje 
szerint vagy felsőoktatási intézmény nappali tagozatán tanulmányokat folytató személy 
diákigazolványának másolatát, ennek hiányában 30 napnál nem régebbi tanulói vagy hallgatói 
jogviszony igazolást, illetve”

6. § A szociális rendelet 5. alcíme a következő 14/A. §-sal egészül ki:
„14/A. § A lakhatási támogatás, a bölcsődéztetési támogatás, a Biztos Kezdet támogatás, a 
tanoda támogatás, a kapcsolattartási támogatás, valamint az ápolási támogatás esetén a 
támogatásra való jogosultság ismételt megállapítása iránti kérelem a korábbi jogosultság 
időtartama alatt, annak megszűnését megelőző egy hónapban is benyújtható. Ezekben az 
esetben az új jogosultságot a korábbi jogosultság megszűnését követő hónaptól kell 
megállapítani. A kérelemről szóló döntésében a polgármester köteles tájékoztatni a kérelmezőt 
a támogatásra való jogosultság ismételt megállapítása iránti kérelem benyújtásának 
lehetőségéről.”

7. § A szociális rendelet III. Fejezete a következő 10. alcímmel egészül ki:

„10. Szénmonoxid érzékelő berendezés támogatás

22. § (1) Szénmonoxid érzékelő berendezésre jogosult az a személy, aki az Önkormányzat 
tulajdonában álló lakásban, saját tulajdonú lakásban, vagy vele egy háztartásban élő személy 
tulajdonában álló lakásban él, és akiknek a háztartásában az egy fogyasztási egységre jutó havi 
jövedelem nem haladja meg a 205.000 forintot.
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(2 ) Az Önkormányzat a szénmonoxid érzékelő berendezést természetben nyújtja az igénylők 
részére, olyan berendezés juttatásával, amely alkalmas nyílt égésterméket termelő 
gázkészülékekből, kandallókból, kazánokból származó, akut vagy krónikus tüneteket okozó 
CO koncentráció korai érzékelésére és jelzésére a szénmonoxid mérgezés elkerülése érdekében. 
23. § Egy lakás vonatkozásában egy naptári éven belül egy szénmonoxid érzékelő berendezés 
igényelhető.”

8. § A szociális rendelet 26. §-a a következő (la) bekezdéssel egészül ki:
„(la) Nem állapítható meg bölcsődéztetési támogatás olyan gyermek vonatkozásában, akinek 
a JEB-nél fennálló korábbi bölcsődei ellátásra irányuló jogviszonya megszűnt.”

9. § A szociális rendelet 29. §-a a következő (la) bekezdéssel egészül ki:
„(la) Nem állapítható meg Biztos Kezdet támogatás olyan gyermek vonatkozásában, akinek 
korábbi Biztos Kezdet Gyerekházban fennálló regisztrációja megszűnt.”

10. § A szociális rendelet 31. § (1) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép:
„(1) A támogatást az önkormányzat ajándékutalvány formájában nyújtja.”

11. § A szociális rendelet 37. § (3) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép:
„(3) A támogatás kizárólag a gyámhatósági határozattal nevelésbe vett vagy ideiglenes hatállyal 
elhelyezett gyermeket látogató hozzátartozónak folyósítható, melyről a szociális szolgáltató ad 
igazolást.”

12. § A szociális rendelet 44. § b) pontja helyébe a következő rendelkezés lép, és a következő 
c) ponttal egészül ki:
(Ápolási támogatásra jogosult a tartósan gondozásra szoruló személy otthoni ápolását ellátó 
nagykorú hozzátartozója a következő esetekben:)
,,b) havonta a központi költségvetésről szóló törvényben meghatározott ápolási díj alapösszege 
80%-ának megfelelő bruttó összegű helyettesítő ápolási támogatásra, amennyiben a gondozott 
18 év feletti tartósan beteg személy, ugyanazon gondozásra szoruló személyre tekintettel a 
hozzátartozó nem részesül gyermekek otthongondozási díjában, vagy ápolási díjban, valamint 
családjában az egy fogyasztási egységre jutó havi jövedelem nem haladja meg a 205.000 
forintot;
c) havonta a központi költségvetésről szóló törvényben meghatározott ápolási díj alapösszege 
80%-ának megfelelő bruttó összegű helyettesítő ápolási támogatásra, amennyiben a kérelmező 
a menedékjogról szóló törvény szerint menedékesként elismert személy, és a kérelmező a 18 
év alatti súlyosan fogyatékos, vagy tartósan beteg személy hozzátartozója otthoni gondozását, 
ápolását végzi, és ugyanazon gondozásra szoruló személyre tekintettel a hozzátartozó nem 
részesül gyermekek otthongondozási díjában, ápolási díjban, valamint családjában az egy 
fogyasztási egységre jutó havi jövedelem nem haladja meg a 205.000 forintot.”

13. § A szociális rendelet 63. § (1) bekezdése a következő g) ponttal egészül ki:
(A létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került személy 12 hónapon belül 
legfeljebb egy alkalommal rendkívüli települési támogatásra jogosult, amelynek összege)
„g) mellékvízmérő csere esetében a mellékvízmérő csere költsége az azt igazoló árajánlat vagy 
számlán szereplő összeg alapján, de legfeljebb 50.000 forint.”

14. § A szociális rendelet 63. §-a a következő (6) bekezdéssel egészül ki:
„(6) Az (1) bekezdés g) pontja szerinti esetben a támogatás lakásonként egy darab lejárt 
hitelességű mellékvízmérő cseréjére állapítható meg. Nem állapítható meg a támogatás a 
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kérelem benyújtása időpontjában lakhatási támogatásban részesülő önkormányzati lakás 
bérlőjének, lakáshasználójának vagy családtagjának.”

15. § A szociális rendelet 64. § a következő (4) bekezdéssel egészül ki:
„(4) A 63. § (1 ) bekezdés g) pontja szerinti támogatás kifizetése történhet előre utalással, vagy 
utólagos, számla alapján történő kifizetéssel. Előre utalás esetében az összeg felhasználásáról a 
jogosult köteles a mellékvízmérő cserét követő 30 napon belül, de legkésőbb a támogatás 
megállapítását követő 60 napon belül a megvalósításáról kiállított, a támogatott nevére szóló 
számla 8. § szerinti benyújtásával a támogatás teljes összegével elszámolni. Annak, aki az 
elszámolási kötelezettségének jelen bekezdésben foglalt határidőben nem tesz eleget, a 
támogatás megállapítását követő 8. hónap utolsó napjáig nem kerülhet sor rendkívüli települési 
támogatás megállapításra.”

16. § A szociális rendelet 66. § a következő (la) bekezdéssel egészül ki:
„(la) A támogatás iránti kérelem elbírálása során a 9. § (2) bekezdés d) pontját nem kell 
alkalmazni.”

17. § A szociális rendelet 68. §-a következő (5)-(7) bekezdéssel egészül ki: 
„(5) A támogatás összege legfeljebb 350.000 forint.
(6) A támogatott köteles a támogatási összeg postai utalásának vagy a bankszámlaszámra 
történő utalást követő harmadik hónap utolsó napjáig a támogatási összeg 90%-ával elszámolni. 
Az elszámolás elsősorban a támogatás céljának megfelelő, a támogatott nevére szóló számlával, 
a támogatott nevére szóló számla hiányában más számviteli bizonylattal - így különösen 
nyugtával, befizetési bizonylattal (a továbbiakban együtt: számla) tehető meg. Amennyiben 
a felhasználás számlával nem igazolható, a kérelmező szerződéssel, vagy a harmadik fél felé 
fennálló kötelezettségre tekintettel igényelt támogatás esetén a kérelemben megjelölt harmadik 
személy írásbeli nyilatkozatával köteles elszámolni.
(7) Nem kerülhet ismételten méltányossági rendkívüli települési támogatás megállapításra 
annak a kérelmezőnek, aki vagy akinek családtagja az elszámolási kötelezettségének a (6) 
bekezdésben foglalt módon és határidőben nem tesz eleget, az elszámolási kötelezettség 
teljesítésére nyitva álló utolsó naptól számított 548 napon belül.”

18. § A szociális rendelet a következő VII/A. fejezettel egészül ki:

„VII/A. Fejezet
Lakcím nélküli személyek megélhetését segítő eseti támogatások

32/A. Lakcím nélküli személy rendkívüli élethelyzet miatti eseti támogatása

69/A. § (1) A létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került lakcím nélküli 
személy,
a) aki a kérelem benyújtásakor legalább 3 hónapja együttműködik a Szociális Szolgáltatóval, 
és
b) akinek családjában az egy fogyasztási egységre jutó havi jövedelem nem haladja meg a 
205.000 forintot
amennyiben a Szociális Szolgáltató javasolja a támogatás megállapítását, 12 hónapon belül 
legfeljebb egy alkalommal lakcím nélküli személy rendkívüli élethelyzet miatti eseti 
támogatásra jogosult.
(2) Az (1) bekezdés szerinti támogatás összege
a) a kérelmező lakásának a gázszolgáltatásból való ideiglenes kizárása esetében 
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aa) amennyiben a gázszolgáltatásból való kizárás időtartama 1-15 napig tart, abban az 
esetben 5.000 forint,
ab) amennyiben a gázszolgáltatásból való kizárás időtartama 16-30 napig tart, abban az 
esetben 10.000 forint,
ac) amennyiben a gázszolgáltatásból való kizárás időtartama 31 napnál hosszabb ideig tart, 
abban az esetben 15.000 forint,
b) az aktív korú - továbbá a dolgozó, és ezt munkáltatói igazolással igazolni tudó nyugdíjas 
korú - kérelmező 15 napot meghaladó keresőképtelensége esetében 70.000 forint, 
c) rendkívüli gyógyászati segédeszköz-igény esetében legfeljebb 100.000 forint,
d) a hozzátartozó elhalálozása esetében az elhunyt személy eltemettetésének költsége a 
temetési költséget igazoló számlán szereplő összeg alapján, de legfeljebb 250.000 forint.
(3) A lakcím nélküli személy rendkívüli élethelyzet miatti eseti támogatása iránti kérelmet - a 
(2) bekezdés d) pontjában foglalt eset kivételével - a rendkívüli élethelyzet bekövetkeztétől 
számított három hónapon belül kell benyújtani.

69/B. § (1) A lakcím nélküli személy rendkívüli élethelyzet miatti eseti támogatása a 69/A. § 
(2) bekezdés a) pontja szerinti esetben háztartásonként egy naptári éven belül legfeljebb egy 
alkalommal állapítható meg. E rendelkezés alkalmazásakor a kérelem benyújtása szerinti 
naptári évet kell a megállapítás évének tekinteni, amennyiben a kérelem benyújtására és 
elbírálására nem azonos naptári évben került vagy kerül sor.
(2) A 69/A. § (2) bekezdés a) pontja szerinti támogatásra a kérelmező akkor jogosult, ha
a) a gázkizárás október 15. napja és április 15. napja közötti időtartamban történik,
b) az érintett lakóház Józsefvárosban található, és
c) a szolgáltatásból történő kizárás a lakóház egészét érintő gázvezeték felújításából adódik.
(3) A 69/A. § (2) bekezdés a) pontja esetén a támogatás folyósítása az elektromos áram 
szolgáltató számlájára történő átutalással, a kérelmező fogyasztói számának feltüntetésével 
történik.

69/C. § A lakcím nélküli személy rendkívüli élethelyzet miatti eseti támogatása a 69/A. § (2) 
bekezdés b) pontja szerinti esetben családonként egy naptári éven belül legfeljebb egy 
alkalommal állapítható meg. E rendelkezés alkalmazásakor a kérelem benyújtása szerinti 
naptári évet kell a megállapítás évének tekinteni, amennyiben a kérelem benyújtására és 
elbírálására nem azonos naptári évben került vagy kerül sor.

69/D. § (1) A lakcím nélküli személy rendkívüli élethelyzet miatti eseti támogatása a 69/A. § 
(2) bekezdés c) pontja szerinti esetben családonként egy naptári éven belül legfeljebb egy 
alkalommal állapítható meg. E rendelkezés alkalmazásakor a kérelem benyújtása szerinti 
naptári évet kell a megállapítás évének tekinteni, amennyiben a kérelem benyújtására és 
elbírálására nem azonos naptári évben került vagy kerül sor.
(2) A 69/A. § (2) bekezdés c) pontja szerinti támogatás felhasználásáról a jogosult köteles 60 
napon belül a gyógyászati segédeszköz megvásárlásáról kiállított, a támogatott nevére szóló 
számla 8. § szerinti benyújtásával a támogatás teljes összegével elszámolni.
(3) Annak, aki az elszámolási kötelezettségének a (2) bekezdésben foglalt határidőben nem tesz 
eleget, a támogatási időszak lejártát követő hatodik hónap utolsó napjáig nem kerülhet lakcím 
nélküli személy rendkívüli élethelyzet miatti eseti támogatás megállapításra.

69/E. § (1) A lakcím nélküli személy rendkívüli élethelyzet miatti eseti támogatása a 69/A. § 
(2) bekezdés d) pontja szerinti esetben a támogatás egy elhunyt személyre tekintettel egy 
alkalommal állapítható meg.

5 r



(2) A 69/A. § (2) bekezdés d) pontja szerinti esetben a támogatás csak olyan személy részére 
állapítható meg, aki Budapest Főváros Önkormányzatától temetési támogatásra jövedelme 
alapján nem jogosult.
(2) A 69/A. § (2) bekezdés d) pontja szerinti támogatás iránti kérelmet a temetési költséget 
igazoló számla kiállításától számított 6 hónapon belül kell benyújtani.
(3) A 69/A. (2) bekezdés d) pontja szerinti támogatás iránti kérelem elbírálása során a 9. § (2) 
bekezdés d) pontját nem kell alkalmazni.
(4) A támogatás összegét, illetve a kérelem elutasításának tényét az arról szóló határozat 
számával együtt az eredeti temetési számlára rá kell vezetni, és azt a kérelmező részére vissza 
kell adni.

32/B. Lakcím nélküli személy átmeneti készpénztámogatása

69/F. § (1) Lakcím nélküli személy átmeneti készpénztámogatásként a 67. § szerinti feltételek 
szerint támogatásra jogosult az a lakcím nélküli személy,
a) aki jövedelme alapján nem részesül lakcím nélküli lakosok rendkívüli települési 
támogatásban Budapest Főváros Önkormányzatától, és
b) aki a kérelem benyújtásakor legalább 3 hónapja együttműködik a Szociális Szolgáltatóval, 
amennyiben a Szociális Szolgáltató javasolja a támogatás megállapítását.
(2) A lakcím nélküli személy átmeneti készpénztámogatására a 67. § szabályait kell 
megfelelően alkalmazni.

32/C. Lakcím nélküli személy méltányossági támogatása

69/G. § (1) Kivételes méltánylást érdemlő rendkívüli élethelyzetére tekintettel lakcím nélküli 
személy méltányossági támogatásaként a 68. § szerinti feltételek szerint támogatásra jogosult 
az a lakcím nélküli személy, aki a kérelem benyújtásakor legalább 3 hónapja együttműködik a 
Szociális Szolgáltatóval, amennyiben a Szociális Szolgáltató javasolja a támogatás 
megállapítását.
(2) A lakcím nélküli személy méltányossági támogatására a 68. § szabályait kell megfelelően 
alkalmazni.

32/D. Lakcím nélküli személy eseti támogatása

69/H. § (1) Lakcím nélküli személy eseti támogatásaként a 69. § szerinti feltételek szerint 
támogatására jogosult az a lakcím nélküli személy, aki a kérelem benyújtásakor legalább 3 
hónapja együttműködik a Szociális Szolgáltatóval, amennyiben a Szociális Szolgáltató 
javasolja a támogatás megállapítását.
(2) A lakcím nélküli személy eseti támogatására a 69. § szabályait kell megfelelően 
alkalmazni.”

19. § A szociális rendelet Negyedik Része a következő 92/A. §-sal egészül ki:

„92/A. § (1) Időszakos létfenntartási gondokkal küzdő személy készpénztámogatás iránt 2026. 
december 31. napjáig benyújtott kérelem esetén, amennyiben a kérelmező vagy családtagja a 
szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló 35/2023. (X. 19.) önkormányzati rendelet 
módosításáról szóló .../2026. (.......... ) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Módr.)
hatálybalépését megelőzően már részesült készpénztámogatásban, úgy a 67. § (2) bekezdése 
azzal eltéréssel alkalmazandó, hogy a készpénztámogatás összege legfeljebb 30.000 forint 
lehet.
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(2) Időszakos létfenntartási gondokkal küzdő személy készpénztámogatása iránt 2026. 
december 31. napjáig benyújtott kérelem esetén, amennyiben a kérelmező vagy családtagja a 
Módr. hatálybalépését megelőzően már részesült készpénztámogatásban, a 67. § (4) bekezdése 
azzal eltéréssel alkalmazandó, hogy a Módr. hatálybalépése előtt 2026. évben benyújtott 
kérelmek számát nem kell figyelembe venni.”

20. § A szociális rendelet 1. melléklete az 1. melléklet szerint módosul.

21. § (1) A szociális rendelet
1. 4. § 4. pontjában a „család” szövegrész helyébe a „család, amely egy fős is lehet”,
2. 4. § 6. pontjában a „szülő” szövegrészek helyébe a „hozzátartozó”,
3. 7. § (2) bekezdésében az „első osztályos tanulói” szövegrész helyébe az „iskolakezdési”,
4. 18. § (2) bekezdésében az „1.400 Ft/m2” szövegrész helyébe az „1.500 Ft/m2”,
5. 25. § (1) bekezdésében a „185.000” szövegrész helyébe a „205.000”,
6. 26. § (1) bekezdésében a „60.000” szövegrész helyébe a „120.000” szöveg, a „főre” 

szövegrész helyébe a „fogyasztási egységre” szöveg, a „100.000” szövegrész helyébe a 
„205.000”,

7. 29. § (1) bekezdésében a „60.000” szövegrész helyébe a „120.000” szöveg, a „185.000” 
szövegrész helyébe a „205.000”,

8. 30. § (2) bekezdés b) pontjában az „október” szövegrész helyébe a „december”,
9. 31. § (2) bekezdésében az „október” szövegrész helyébe a „december”,
10. 32. § (1) bekezdésében a „185.000” szövegrész helyébe az „205.000”,
11.36. § (1) bekezdésében a „szülője” szövegrész helyébe a „hozzátartozója” szöveg, a 

„185.000” szövegrész helyébe a „205.000”,
12. 36. § (3) bekezdésében a „vétel” szövegrész helyébe a „vétel vagy az ideiglenes hatállyal 

történő elhelyezés”,
13. 39. § ( 1 ) bekezdés a) pontjában az „a budapesti” szövegrész helyébe az „az országos”,
14. 40. § (1) bekezdés b) pontjában a „185.000” szövegrész helyébe a „205.000”,
15. 43. § (1) bekezdésében a „teljes összegével” szövegrész helyébe az „összegének 80%-ával”, 
16. 46. § (1 )-(3) bekezdésében a ,,b)” szövegrész helyébe a „b) és c)”,
17. 47. § (1) bekezdés b) pontjának ba)-bc) alpontjában a „185.000” szövegrész helyébe a 

„205.000”,
18. 63. § (1) bekezdés f) pontjában a „200.000” szövegrész helyébe a „250.000”,
19. 63. § (2) bekezdésében a „185.000” szövegrész helyébe a „205.000”,
20. 67. § ( 1 ) bekezdésében a „185.000” szövegrész helyébe a „205.000”,
21. 67. § (3) bekezdésében a „70.000” szövegrész helyébe a „90.000 forint”,
22. 67. § (4) bekezdésében a „négy” szövegrész helyébe a „három” szöveg, az „egy hónapnak” 

szövegrész helyébe a „két hónapnak”,
23. 68. § (1) bekezdésében a „250.000” szövegrész helyébe a „300.000”,
24. 69. § (1) bekezdésében a „185.000” szövegrész helyébe a „205.000”, 
szöveg lép.
(2 ) A szociális rendelet 31. § (2) bekezdésében az „utalvány” szövegrész helyébe az 
„ajándékutalvány” szöveg lép.

22. § Hatályát veszíti a szociális rendelet
a) 28. § (2) bekezdése,
b) 67. § (2) bekezdésében a „legkisebb összege 5.000 forint, legmagasabb” szövegrész.

3. Záró rendelkezések
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23. § (1) Ez a rendelet - a (2) bekezdésben foglaltak kivételével - 2026. július 1. napján lép 
hatályba.
(2 ) A 10. § és a 21. § (2) bekezdése 2027. január 1. napján lép hatályba.

Budapest, 2026...............

dr. Töröcsik Edit Julianna 
jegyző

Pikó András 
polgármester
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1. melléklet a .../2026. (.....) önkormányzati rendelethez

1. A szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló 35/2023. (X. 19.) önkormányzati rendelet (a 
továbbiakban: Rendelet) 1. melléklet 11.2. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:
„11.2. A 44. § b) és c) pontjai szerinti esetekben

11.2.1. a gondozott személy 1. pont 1.1. alpont szerinti személyes adatai,
11.2.2. a házi- vagy szakorvos igazolása a gondozott állapotáról
11.2.3. a kérelmező nyilatkozata az ápolási tevékenység helyszínéről és arról, hogy 

életvitelszerűen hol él az ellátott és a kérelmező, és
11.2.4. kérelmező nyilatkozata arról, hogy a gondozásra jogosult személyre tekintettel 

más hozzátartozó nem vesz igénybe ápolási támogatást.”

2. A Rendelet 1. melléklet 14. pontja az alábbi 14.7. ponttal egészül ki:
„14.7. Mellékvízmérő csere támogatás esetén:

14.7.1. Értesítés a mellékvízmérő csere szükségességéről, és árajánlat, vagy
14.7.2. a kérelmező nevére kiállított számla az elvégzett mellékvízmérő 

cseréről.”

3. A Rendelet 1. melléklet 16. pontja helyébe az alábbi rendelkezés lép:
„16. Szénmonoxid érzékelő berendezés támogatáshoz szükséges további dokumentum

16.1. pályázat beadását megelőző három havi gázszámla-kivonat
16.2. gázkészülék típusának megadása, fényképpel együtt.”

4. Hatályát veszti a Rendelet 1. melléklet
a) 2.4. pontja,
b) 13. pontja.
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Indokolás

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testületének a 
szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló 35/2023. (X. 19.) önkormányzati rendelet 

módosításáról szóló .../2026. (...... ) önkormányzati rendeletéhez

Általános indokolás

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testülete (a 
továbbiakban: Képviselő-testület) a 307/2023. (X. 19.) számú határozatával fogadta el a 
józsefvárosi pénzbeli ellátások átalakításának koncepcióját, és ehhez kapcsolódóan megalkotta 
a szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló 35/2023. (X. 19.) önkormányzati rendeletét (a 
továbbiakban: szociális rendelet). Az új szociális rendelet elfogadásával számos új támogatási 
forma került bevezetésre, megnövekedtek a meglévő támogatások összegei, illetve sok esetben 
módosultak a jövedelemhatárok annak érdekében, hogy többen tudják ezeket a támogatásokat 
igénybe venni.

A mai napra több okból is időszerűvé vált a szociális rendelet felülvizsgálata és a támogatások 
reformja.

Részletes indokolás

az 1. §-hoz
A szénmonoxid érzékelő berendezés igénylésére vonatkozó feltételekről szóló rendelet 
hatályon kívül helyezéséről szól, melyek rendelkezések beépülnek a rendeletbe.

a 2. §-hoz
A rendelet hatálya kiegészül az életvitelszerü kerületben tartózkodás feltételével.

a 3. §-hoz
Az 1. § szerinti támogatási forma beépülése a rendeletbe.

az 4. §-hoz
Az értelmező rendelkezések kiegészítése a jövedelemből való letiltás, és a lakcím nélküli 
személyek definíciója érdekében.

a 5. §-hoz
Magasabb szintű jogszabály alkalmazása miatt a diákigazolvány elfogadható ilyen esetekben.

a 6. §-hoz
A rendszeres támogatások esetében szükséges rendelkezések, amellyel a támogatási időszak 
lejáratát megelőző egy hónapban is megállapítható a támogatás ismételten.

a 7. §-hoz
A szénmonoxid érzékelő berendezés támogatási forma részletszabályait tartalmazza.

a 8.-9. §-hoz
A gyermekek esélynövelő támogatásai keretében, az ösztönző hatás elősegítése érdekében a 
támogatások igénybevételének új feltételeit tartalmazza.
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a 10. §-hoz
Az iskolakezdési támogatás átalakítása érdekében tett módosítást tartalmazza, a támogatás 
szélesebb körű elfogadása céljából. Ezen rendelkezés 2027. január 1. napjától lép hatályba.

all. §-hoz
A kapcsolattartási támogatás igénybevételének bővítését tartalmazza annak érdekében, hogy ne 
kizárólag a gyermek szülője vehesse igénybe, hanem nagykorú hozzátartozója is.

a 12. §-hoz
A helyettesítő ápolási támogatás esetében a jövedelemhatár emelését, az igénybevétel 
feltételeinek pontosítását, valamint az új, menedékesek részére igényelhető támogatási forma 
részletszabályait tartalmazza.

a 13.§-hoz
Az egyik új támogatási forma, a mellékvízmérő csere támogatás támogatási összegére 
vonatkozó rendelkezést tartalmaz.

a 14. §-hoz
Temetési támogatás esetében nem szükséges a kerületi (járási) hivatalban működő 
Foglalkoztatási Osztállyal együttműködni, illetve a mellékvízmérő csere támogatásra 
vonatkozó részletszabályokat tartalmazza.

a 15. §-hoz
A mellékvízmérő csere támogatás folyósítására vonatkozó szabályokat tartalmazza.

a 16. §-hoz
Temetési támogatás esetében nem szükséges a kerületi (járási) hivatalokban működő 
Foglalkoztatási Osztályokkal történő együttműködés, mivel abban a helyzetben nem feltétlenül 
elvárható az együttműködés. A 16. § ezen feltétel megteremtését tartalmazza.

a 17. §-hoz
A méltányossági rendkívüli települési támogatás esetében szükséges maximált támogatási 
összeget meghatározni a kiszámíthatóság érdekében, valamint a támogatással történő 
elszámolással kapcsolatos szabályokat tartalmazza.

a 18. §-hoz
Új támogatási forma, a „Lakcím nélküli személyek megélhetését segítő eseti támogatások” 
formáit és részleteit tartalmazza.

a 19. §-hoz
Az időszakos létfenntartási gondokkal küzdő személyek készpénztámogatása esetében 
szükséges rendelkezések, amelyek lehetővé teszik, hogy amely személy már kimerítette az éves 
készpénz keretét összegben vagy az alkalmak számában, de a módosító rendelettel magasabb 
összegre lennének jogosultak, nekik meg lehessen állapítani a különbözeiét.

a 20. §-hoz
A támogatási formák átalakítása, valamint az új támogatási fonnák megalkotása miatt 
szükséges a rendelet 1. számú mellékletét módosítani, mely a pénzbeli és természetbeni ellátás 
igényléséhez szükséges adatok, nyilatkozatok, dokumentumok felsorolásáról szól.

a 21. §-hoz
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Szövegcserés rendelkezéseket tartalmaz. A szövegcserés módosítások között kerül sor a 
jövedelmi korlát emelésére, és egyes támogatási összegek növelésére.

a 22.§-hoz
Hatályon kívül helyező rendelkezések

a 23.§'hoz
Hatályba léptető rendelkezést tartalmaz.
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Előterjesztés 2. számú melléklete: hatásvizsgálati lap, kéthasábos rendelettervezet

Hatásvizsgálati lap
Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testületének a 
szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló 35/2023. (X. 19.) önkormányzati rendelet 

módosításáról szóló .../2026. (.......) önkormányzati rendeletéhez

1. Társadalmi hatások
A rendelet-tervezet elfogadásával Budapest Főváros Vili, kerület Józsefvárosi Önkormányzat 
társadalmi szerepvállalása erősödik. A rendeletmódosítás elfogadásával a szociális támogatási 
rendszer szélesebb körben és rugalmasabban tud reagálni a lakosság megváltozott szociális 
helyzetére és megélhetési nehézségeire. A módosítás hozzájárul a rászoruló személyek és 
családok életkörülményeinek javításához.

2. Gazdasági, költségvetési hatások
A rendeletben foglaltak végrehajtásának gazdasági, költségvetési hatása van, a pénzügyi 
feltételek az Önkormányzat adott évi költségvetésében biztosításra kerülnek.

3. Környezeti és egészségügyi következmények:
A rendeletmódosítás elfogadásának környezeti, illetve egészségügyi hatása nincs.

4. Adminisztratív terheket befolyásoló hatások
A rendelet módosításai mérsékelten növelik az adminisztratív terheket.

5. A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás várható következményei
A jogszabály megalkotása a szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló önkormányzati 
rendelet felülvizsgálata, valamint az elmúlt időszak társadalmi és gazdasági változásai miatt 
vált szükségessé. Az infláció és a megélhetési költségek emelkedése következtében indokolttá 
vált a támogatási összegek és jövedelemhatárok felülvizsgálata annak érdekében, hogy a 
támogatások továbbra is hatékony segítséget nyújtsanak a rászoruló személyek és családok 
számára. A módosítás célja továbbá a gyakorlati tapasztalatok alapján felmerült problémák 
kezelése, a támogatásokhoz való hozzáférést indokolatlanul korlátozó szabályok 
felülvizsgálata, valamint egyes támogatási formák átalakítása és új támogatási lehetőségek 
bevezetése. A jogalkotás várható következménye, hogy javulhat a támogatásokhoz való 
hozzáférés és erősödhet a szociális biztonság. Amennyiben nem kerül elfogadásra a rendelet­
tervezet, úgy a jelenleg hatályos Rendelet változatlan marad.

8. A jogszabály alkalmazásához szüksége személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi 
feltételek
A rendeletmódosítás elfogadása esetén a módosított Rendelet alkalmazásához szükséges 
személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek rendelkezésre állnak.
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A szociális és gyermekjóléti ellátásokról 
szóló 35/2023. (X. 19.) önkormányzati 

rendelet

A szociális és gyermekjóléti ellátásokról 
szóló 35/2023. (X.19.) önkormányzati 

rendelet módosításáról szóló 
.../2026. (....... ) önkormányzati rendelet

1. § (1) Amennyiben jelen rendelet másként 
nem rendelkezik, a rendelet hatálya a 
szociális igazgatásról és szociális ellátásokról 
szóló 1993. évi 111. törvényben (a 
továbbiakban: Szt.), illetve a gyermekek 
védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 
1997. évi XXXI. törvényben (a 
továbbiakban: Gyvt.) megjelölt személyeken 
túl kiterjed
a) azon személyre, aki Budapest 
Főváros Vili. kerület Józsefváros 
közigazgatási területét (a továbbiakban: 
Józsefváros) jelöli meg tartózkodási helyként 
az ellátás igénylésekor, és a Budapest 
Főváros VIII. kerület Józsefvárosi 
Önkormányzat (a továbbiakban:
önkormányzat) fenntartásában lévő, illetve 
az önkormányzattal ellátási szerződéssel 
rendelkező intézmény igazolja, hogy a 
személy legalább három hónapja 
életvitelszerűen Józsefvárosban él, valamint 
b) a menedékjogról szóló törvény szerint 
menedékesként elismert személyre, akinek 
hatósági bizonyítványában nyilvántartott 
szálláshelye Józsefvárosban található.
(2) A Harmadik Részben meghatározott 
személyes gondoskodást nyújtó ellátások 
esetén a rendelet hatálya kiteljed az (1) 
bekezdésben meghatározott személyeken túl 
az önkormányzat más önkormányzattal 
kötött ellátási szerződése alapján 
Józsefvárosban ellátásban részesülő 
személyre.

1. § (1) Amennyiben jelen rendelet másként 
nem rendelkezik, a rendelet hatálya
a) az életvitelszerűen Budapest Főváros 
Vili, kerület Józsefváros közigazgatási 
területén (a továbbiakban: Józsefváros) élő, 
a szociális igazgatásról és szociális 
ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben 
(a továbbiakban: Szt.), illetve a gyermekek 
védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 
1997. évi XXXI. törvényben (a 
továbbiakban: Gyvt.) megjelölt személyre, 
b) - amennyiben Budapest Főváros 
VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat (a 
továbbiakban: önkormányzat)
fenntartásában lévő, illetve az 
önkormányzattal ellátási szerződéssel 
rendelkező intézmény igazolja, hogy a 
személy legalább három hónapja 
életvitelszerűen Józsefvárosban él, - az 
ellátás igénylésekor tartózkodási helyként 
Józsefvárost megjelölő személyre, valamint 
c) - amennyiben hatósági
bizonyítványában nyilvántartott
szálláshelye Józsefvárosban található - a 
menedékjogról szóló törvény szerint 
menedékesként elismert személyre 
terjed ki.
(2) A Harmadik Részben meghatározott 
személyes gondoskodást nyújtó ellátások 
esetén a rendelet hatálya kiterjed az (1) 
bekezdésben meghatározott személyeken túl 
az Szt.-ben, illetve a Gyvt.-ben megjelölt 
személyre, valamint az önkormányzat más 
önkormányzattal kötött ellátási szerződése 
alapján Józsefvárosban ellátásban 
részesülő személyre.

2. § Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli 
és természetbeni ellátások:
a) lakhatási támogatás,
b)
c) gyermekgondozáshoz igényelhető
ellátások:
ca) újszülött ajándékcsomag,
eb) születési támogatás,

2. § Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli 
és természetbeni ellátások:
a) lakhatási támogatás,
b) szénmonoxid érzékelő berendezés 
támogatás,
c) gyermekgondozáshoz igényelhető
ellátások:
ca) újszülött ajándékcsomag,
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cc) bölcsödéztetési támogatás,
cd) Biztos Kezdet támogatás,

ce) iskolakezdési támogatás, 
cf) tanoda támogatás,
cg) gyermekétkeztetési térítési díj 

támogatás,
eh
ci) kapcsolattartási támogatás,
ej) közösségi közlekedési

bérlettámogatás,
d) egészségi állapot megőrzéséhez és 
helyreállításához kapcsolódó ellátások:
da) gyógyszer- és gyógyászati
segédeszköz támogatás, 
db) ápolási támogatás,
e) hátralékkezelési támogatás,
0
g) rendkívüli települési támogatások:
ga) létfenntartást veszélyeztető
rendkívüli élethelyzetben igényelhető 
támogatás,
gb) időszakosan létfenntartási gonddal
küzdő személy készpénztámogatása, 
gc) méltányosságból megítélhető
rendkívüli települési támogatás, 
gd) inflációs támogatás.

eb) születési támogatás, 
cc) bölcsödéztetési támogatás, 
cd) Biztos Kezdet támogatás, 

ce) iskolakezdési támogatás, 
cf) tanoda támogatás, 
cg) gyermekétkeztetési térítési díj 

támogatás,
eh
ci) kapcsolattartási támogatás,
ej) közösségi közlekedési

bérlettámogatás, 
d) egészségi állapot megőrzéséhez és 
helyreállításához kapcsolódó ellátások: 
da) gyógyszer- és gyógyászati
segédeszköz támogatás, 
db) ápolási támogatás,
e) hátralékkezelési támogatás,
f) 
g) rendkívüli települési támogatások:
ga) létfenntartást veszélyeztető
rendkívüli élethelyzetben igényelhető 
támogatás, 
gb) időszakosan létfenntartási gonddal
küzdő személy készpénztámogatása, 
gc) méltányosságból megítélhető
rendkívüli települési támogatás, 
gd) inflációs támogatás.

4. § E rendelet alkalmazásában:
1. aktív korú: az Szt.-ben meghatározott 
aktív korú;
2. Biztos Kezdet Gyerekházat 
rendszeresen igénybe vevő gyermek: a 
Biztos Kezdet Gyerekház tekintetében a 
gyermekek esélynövelő szolgáltatásainak 
szakmai feladatairól és működésük 
feltételeiről szóló 40/2018. (XII. 4.) EMMI 
rendelet (a továbbiakban: EMMI rendelet) 
szerinti rendszeres igénybevételnek 
megfelelő személy;
3. család: az Szt.-ben meghatározott
család;
4. együttélési egység: háztartás vagy
család;
5. gyermek: a Gyvt.-ben meghatározott
gyermek;
6. gyermekét látogató szülő:
gyámhatósági határozatban megjelölt, a 
megengedett kapcsolattartás legalább felét 
igénybe vevő szülő;

4. § E rendelet alkalmazásában:
1. aktív korú: az Szt.-ben meghatározott
aktív korú;
2. Biztos Kezdet Gyerekházat
rendszeresen igénybe vevő gyermek: a 
Biztos Kezdet Gyerekház tekintetében a 
gyermekek esélynövelő szolgáltatásainak 
szakmai feladatairól és működésűk 
feltételeiről szóló 40/2018. (XII. 4.) EMMI 
rendelet (a továbbiakban: EMMI rendelet) 
szerinti rendszeres igénybevételnek 
megfelelő személy;
3. család: az Szt.-ben meghatározott
család;
4. együttélési egység: háztartás vagy
család, amely egy fos is lehet;
5. gyermek: a Gyvt.-ben meghatározott
gyermek;
6. gyermeket látogató szülő
hozzátartozó', gyámhatósági határozatban 
megjelölt, a megengedett kapcsolattartás 
legalább felét igénybe vevő szülő 
hozzátartozó;
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7. gyógyászati segédeszköz: a
biztonságos és gazdaságos gyógyszer- és 
gyógyászatisegédeszköz-ellátás, valamint a 
gyógyszerforgalmazás általános szabályairól 
szóló törvényben meghatározott gyógyászati 
segédeszköz;
8. gyógyszer: az emberi alkalmazásra 
kerülő gyógyszerekről és egyéb, a 
gyógyszerpiacot szabályozó törvények 
módosításáról szóló törvényben 
meghatározott gyógyszer és magisztrális 
gyógyszer;
9. háztartás: egy lakásban élő személyek 
összessége;
10. hozzátartozó: a Polgári
Törvénykönyvről szóló törvényben 
meghatározott hozzátartozó;
11. jövedelem: az Szt.-ben meghatározott 
jövedelem;

12. környezettanulmány: az általános 
közigazgatási rendtartásról szóló törvény 
szerinti szemle;
13. közeli hozzátartozó: az Szt.-ben 
meghatározott közeli hozzátartozó;

14. lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres 
kiadás: a közüzemi díj, a víz- és 
csatornahasználati díj, a szemétszállítás díja, 
a közös költség, illetve a villamosenergia­
fogyasztás, a gázfogyasztás és a 
távhőszolgáltatás költsége;
15. tanodát rendszeresen igénybe vevő 
gyermek: a tanoda tekintetében az EMMI 
rendelet szerinti rendszeres igénybevételnek 
megfelelő személy;
16. tartósan beteg személy: az a személy, 
aki előreláthatólag három hónapnál hosszabb 
időtartamban állandó ápolást, gondozást 
igényel.

7. gyógyászati segédeszköz: a
biztonságos és gazdaságos gyógyszer- és 
gyógyászatisegédeszköz-ellátás, valamint a 
gyógyszerforgalmazás általános szabályairól 
szóló törvényben meghatározott gyógyászati 
segédeszköz;
8- gyógyszer: az emberi alkalmazásra 
kerülő gyógyszerekről és egyéb, a 
gyógyszerpiacot szabályozó törvények 
módosításáról szóló törvényben 
meghatározott gyógyszer és magisztrális 
gyógyszer;
9. háztartás: egy lakásban élő személyek 
összessége;
10. hozzátartozó: a Polgári
Törvénykönyvről szóló törvényben 
meghatározott hozzátartozó;
11. jövedelem: az Szt.-ben meghatározott 
jövedelem vagy az Szí 4. § (1) bekezdés a) 
pontja szerinti jövedelemből a végrehajtás 
során történő levonás után fennmaradó 
összeg, amennyiben a levonás tartós, 
legalább három hónapja fennáll
12. környezettanulmány: az általános 
közigazgatási rendtartásról szóló törvény 
szerinti szemle;
13. közeli hozzátartozó: az Szt.-ben 
meghatározott közeli hozzátartozó;
13a. lakcím nélküli személy: az 
életvitelszerűen lakásban vagy nem lakás 
céljára szolgáló helyiségben élő személy, 
akinek bejelentett lakóhelye, tartózkodási 
helye Budapest területén található 
hajléktalan szálló vagy Budapest VIII. 
kerület települési szintű lakcím;
14. lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres 
kiadás: a közüzemi díj, a víz- és 
csatornahasználati díj, a szemétszállítás díja, 
a közös költség, illetve a villamosenergia­
fogyasztás, a gázfogyasztás és a 
távhőszolgáltatás költsége;
15. tanodát rendszeresen igénybe vevő 
gyermek: a tanoda tekintetében az EMMI 
rendelet szerinti rendszeres igénybevételnek 
megfelelő személy;
16. tartósan beteg személy: az a személy, 
aki előreláthatólag három hónapnál hosszabb 
időtartamban állandó ápolást, gondozást 
igényel.
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7. § (1) Az ellátás megállapítására irányuló 
eljárás - a (2) bekezdésben foglalt kivétellel 
- kizárólag kérelemre indul.
(2) Amennyiben a jogosult a
lakcímnyilvántartásban szerepel, az újszülött 
ajándékcsomag, és az első osztályos tanulói 
támogatás hivatalból kerül megállapításra.

7. § (1) Az ellátás megállapítására irányuló 
eljárás - a (2) bekezdésben foglalt kivétellel 
- kizárólag kérelemre indul.
(2) Amennyiben a jogosult a 
lakcímnyilvántartásban szerepel, az újszülött 
ajándékcsomag, és az iskolakezdési 
támogatás hivatalból kerül megállapításra.

9. § (1) Az ellátás igénylése során meg kell 
adni az 1. mellékletben meghatározott 
adatokat, meg kell tenni az 1. mellékletben 
meghatározott nyilatkozatokat, és mellékelni 
kell az ellátásra való jogosultságot igazoló, 
az 1. mellékletben meghatározott 
dokumentumokat.
(2) A kérelmezőnek az együttélési egység 
jövedelmi helyzetének vizsgálatához az 
együttélési egységre vonatkozóan mellékelni 
kell
a)a havi rendszerességgel járó - nem 
vállalkozásból vagy őstermelői
tevékenységből származó - jövedelem esetén 
a kérelem benyújtását megelőző hónapban 
kapott nettó jövedelemről szóló igazolást, 
b)a nem havi rendszerességgel szerzett vagy 
vállalkozásból származó jövedelem esetén az 
állami adóhatóság által kiállított, a kérelem 
benyújtásának hónapját közvetlenül 
megelőző 12 hónap időtartamra szóló 
jövedelemigazolást,
c)30 napnál nem régebbi igazolást a 18. 
életévet betöltött, önálló jövedelemmel nem 
rendelkező nappali oktatás munkarendje 
szerint vagy felsőoktatási intézmény nappali 
tagozatán tanulmányokat folytató személy 
tanulói vagy hallgatói jogviszonyáról, illetve

d)az a)-c) pont szerinti igazolás hiányában az 
állami foglalkoztatási szervnek a kérelem 
benyújtását megelőző, 30 napnál nem 
régebbi igazolását az álláskeresőként való 
nyilvántartásba vételről és az állami 
foglalkoztatási szervvel való
együttműködésről.
e) az a)-d) pont szerinti igazolás hiányában a 
házi- vagy szakorvos igazolását arra 
vonatkozóan, hogy az együttélési egység 
jövedelmének vizsgálatakor figyelembe vett 
18. életévét betöltött személy betegsége,

9. § (1) Az ellátás igénylése során meg kell 
adni az 1. mellékletben meghatározott 
adatokat, meg kell tenni az 1. mellékletben 
meghatározott nyilatkozatokat, és mellékelni 
kell az ellátásra való jogosultságot igazoló, 
az 1. mellékletben meghatározott 
dokumentumokat.
(2) A kérelmezőnek az együttélési egység 
jövedelmi helyzetének vizsgálatához az 
együttélési egységre vonatkozóan mellékelni 
kell
a)a havi rendszerességgel járó - nem 
vállalkozásból vagy őstermelői
tevékenységből származó - jövedelem esetén 
a kérelem benyújtását megelőző hónapban 
kapott nettó jövedelemről szóló igazolást, 
b) a nem havi rendszerességgel szerzett 
vagy vállalkozásból származó jövedelem 
esetén az állami adóhatóság által kiállított, a 
kérelem benyújtásának hónapját közvetlenül 
megelőző 12 hónap időtartamra szóló 
jövedelemigazolást,
c) a 18. életévet betöltött, önálló 
jövedelemmel nem rendelkező' nappali 
oktatás munkarendje szerint vagy 
felsóőktatási intézmény nappali tagozatán 
tanulmányokat folytató személy
diákigazolványának másolatát, ennek 
hiányában 30 napnál nem régebbi tanulói 
vagy hallgatói jogviszony igazolást, illetve 
d)az a)-c) pont szerinti igazolás hiányában az 
állami foglalkoztatási szervnek a kérelem 
benyújtását megelőző, 30 napnál nem 
régebbi igazolását az álláskeresőként való 
nyilvántartásba vételről és az állami 
foglalkoztatási szervvel való
együttműködésről.
e) az a)-d) pont szerinti igazolás hiányában a 
házi- vagy szakorvos igazolását arra 
vonatkozóan, hogy az együttélési egység 
jövedelmének vizsgálatakor figyelembe vett 
18. életévét betöltött személy betegsége,
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rokkantsága, öregsége, testi vagy szellemi 
alkalmatlansága miatt nem tud dolgozni, 
f) az a)-e) pont szerinti igazolás hiányában a 
bíróság vagy rendőrség igazolását arra 
vonatkozóan, hogy a bíróság az együttélési 
egység jövedelmének vizsgálatakor 
figyelembe vett 18. életévét betöltött személy 
mint terhelt mozgási szabadságát és a 
tartózkodási helye szabad megválasztásának 
jogát korlátozza.
(3)
(4) A (2) bekezdés a) pontja szerinti 
jövedelemigazolás esetében nem kell 
feltüntetni az önkormányzat által folyósított 
pénzbeli ellátás összegét.

rokkantsága, öregsége, testi vagy szellemi 
alkalmatlansága miatt nem tud dolgozni, 
f) az a)-e) pont szerinti igazolás hiányában a 
bíróság vagy rendőrség igazolását arra 
vonatkozóan, hogy a bíróság az együttélési 
egység jövedelmének vizsgálatakor 
figyelembe vett 18. életévét betöltött személy 
mint terhelt mozgási szabadságát és a 
tartózkodási helye szabad megválasztásának 
jogát korlátozza.
(3)
(4) A (2) bekezdés a) pontja szerinti 
jövedelemigazolás esetében nem kell 
feltüntetni az önkormányzat által folyósított 
pénzbeli ellátás összegét.
14/A. § A lakhatási támogatás, a 
bölcsődéztetési támogatás, a Biztos Kezdet 
támogatás, a tanoda támogatás, a 
kapcsolattartási támogatás, valamint az 
ápolási támogatás esetén a támogatásra 
való jogosultság ismételt megállapítása 
iránti kérelem a korábbi jogosultság 
időtartama alatt, annak megszűnését 
megelőző egy hónapban is benyújtható. 
Ezekben az esetben az új jogosultságot a 
korábbi jogosultság megszűnését követő 
hónaptól kell megállapítani A kérelemről 
szóló döntésében a polgármester köteles 
tájékoztatni a kérelmezőt a támogatásra 
való jogosultság ismételt megállapítása 
iránti kérelem benyújtásának lehetőségéről.

18. § (1) Az elismert lakhatási költség az 
elismert lakásnagyság és az elismert fajlagos 
lakhatási költség szorzata.
(2) Az elismert fajlagos lakhatási költség 
1.400 Ft/m2.
(3) Az elismert lakásnagyságot a fogyasztási 
egységek száma alapján a 2. melléklet 2. 
pontja szerint kell meghatározni.
(4) A háztartás lakásfenntartásra fordítandó 
jövedelme a havi összjövedelem 
meghatározott hányada, amelynek a háztartás 
egy fogyasztási egységre eső jövedelmétől 
függően változó mértékét a 2. melléklet 3. 
pontja szabályozza.
(5) Amennyiben a kérelmezőre nézve 
kedvezőbb, a lakhatási támogatást ezen 
alcímnek a kérelem elbírálásakor hatályos 
rendelkezései szerint kell megállapítani.

18. § (1) Az elismert lakhatási költség az 
elismert lakásnagyság és az elismert fajlagos 
lakhatási költség szorzata.
(2) Az elismert fajlagos lakhatási költség 
1.500 Ft/m2.
(3) Az elismert lakásnagyságot a fogyasztási 
egységek száma alapján a 2. melléklet 2. 
pontja szerint kell meghatározni.
(4) A háztartás lakásfenntartásra fordítandó 
jövedelme a havi összjövedelem 
meghatározott hányada, amelynek a háztartás 
egy fogyasztási egységre eső jövedelmétől 
függően változó mértékét a 2. melléklet 3. 
pontja szabályozza.
(5) Amennyiben a kérelmezőre nézve 
kedvezőbb, a lakhatási támogatást ezen 
alcímnek a kérelem elbírálásakor hatályos 
rendelkezései szerint kell megállapítani.
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10. Szénmonoxid érzékelő' berendezés 
támogatás

22. § (1) Szénmonoxid érzékelő'
berendezésre jogosult az a személy, aki az 
Önkormányzat tulajdonában álló lakásban, 
saját tulajdonú lakásban, vagy vele egy 
háztartásban élő' személy tulajdonában álló 
lakásban él, és akiknek a háztartásában az 
egy fogyasztási egységre jutó havijövedelem 
nem haladja meg a 205.000forintot.
(2) Az Önkormányzat a szénmonoxid 
érzékelő berendezést természetben nyújtja 
az igénylők részére, olyan berendezés 
juttatásával, amely alkalmas nyílt 
égésterméket termelő gázkészülékekből, 
kandallókból, kazánokból származó, akut 
vagy krónikus tüneteket okozó CO 
koncentráció korai érzékelésére és jelzésére 
a szénmonoxid mérgezés elkerülése 
érdekében.
23. § Egy lakás vonatkozásában egy naptári 
éven belül egy szénmonoxid érzékelő 
berendezés igényelhető.

25. § (1) A törvényes képviselő
újszülöttenként egyszeri 15.000 forint 
összegű születési támogatásra jogosult, 
amennyiben a család egy fogyasztási 
egységre jutó havi jövedelme nem haladja 
meg a 185.000 forintot.
(2) A kérelmet az újszülött születését követő 
hatodik hónap utolsó napjáig kell benyújtani.
(3) A kérelemben a jogosult családjának 
jövedelméről nyilatkozni kell.

25. § (1) A törvényes képviselő
újszülöttenként egyszeri 15.000 forint 
összegű születési támogatásra jogosult, 
amennyiben a család egy fogyasztási 
egységre jutó havi jövedelme nem haladja 
meg a 185.000 205.000 forintot.
(2) A kérelmet az újszülött születését követő 
hatodik hónap utolsó napjáig kell benyújtani.
(3) A kérelemben a jogosult családjának 
jövedelméről nyilatkozni kell.

26. § (1) A Józsefvárosi Egyesített 
Bölcsődéknél (a továbbiakban: JEB) 
bölcsődei ellátásban részesülő gyermek 
törvényes képviselője 60.000 forint összegű 
bölcsődéztetési támogatásra jogosult, 
amennyiben a család egy főre jutó havi nettó 
jövedelme nem haladja meg a 100.000 
forintot.

(2) A bölcsődéztetési támogatás a legalább 
18 hónapos kort betöltött gyermek után

26. § (1) A Józsefvárosi Egyesített 
Bölcsődéknél (a továbbiakban: JEB) 
bölcsődei ellátásban részesülő gyermek 
törvényes képviselője 60.000 120.000 forint 
összegű bölcsődéztetési támogatásra 
jogosult, amennyiben a család egy főre 
fogyasztási egységre jutó havi nettó 
jövedelme nem haladja meg a 100-,000 
205.000 forintot.
(la) Nem állapítható meg bölcsődéztetési 
támogatás olyan gyermek vonatkozásában, 
akinek a JEB-nél fennálló korábbi 
bölcsődei ellátásra irányuló jogviszonya 
megszűnt.
(2) A bölcsődéztetési támogatás a legalább 
18 hónapos kort betöltött gyermek után
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adható, a (3) bekezdésben foglalt eset 
kivételével.
(3) A 18 hónapos életkorát be nem töltött 
gyermek törvényes képviselője akkor 
jogosult a támogatásra, ha a szociális 
szolgáltató vagy az illetékes védőnő javaslata 
alapján a gyermek testi, lelki, értelmi és 
érzelmi fejlődését a bölcsődei környezet 
elősegíti.
(4) A bölcsődei jogviszony fennállását a 
polgármesteri hivatal hivatalból vizsgálja.

adható, a (3) bekezdésben foglalt eset 
kivételével.
(3) A 18 hónapos életkorát be nem töltött 
gyermek törvényes képviselője akkor 
jogosult a támogatásra, ha a szociális 
szolgáltató vagy az illetékes védőnő javaslata 
alapján a gyermek testi, lelki, értelmi és 
érzelmi fejlődését a bölcsődei környezet 
elősegíti.
(4) A bölcsődei jogviszony fennállását a 
polgármesteri hivatal hivatalból vizsgálja.

28. § (1) A támogatást az önkormányzat egy 
évre, de legfeljebb a gyermek törvényes 
képviselője és a JEB között létrejött ellátási 
megállapodás időtartamára nyújtja.
(2) A kérelem benyújtását követő 
tizenkettedik hónap utolsó napjáig 
ugyanazon gyermekre tekintettel nem 
nyújtható be bölcsödéztetési támogatás iránti 
kérelem.

28. § (1) A támogatást az önkormányzat egy 
évre, de legfeljebb a gyermek törvényes 
képviselője és a JEB között létrejött ellátási 
megállapodás időtartamára nyújtja.

Hatályát veszíti a (2) bekezdés.

29. § (1) A Biztos Kezdet Gyerekházban 
regisztrációval rendelkező gyermek 
törvényes képviselője 60.000 forint összegű 
támogatásra jogosult, amennyiben
családjában az egy fogyasztási egységre eső 
havi jövedelem nem haladja meg a 185.000 
forintot.

(2) A Biztos Kezdet támogatás a kérelmező 
részére egyenlő részletekben, minden hónap 
15. napjáig kerül folyósításra.
(3) A kérelem benyújtásától számított 180. 
napot követően, további támogatás 
folyósítását megelőzően a polgármester 
hivatalból vizsgálja a regisztráció 
fennállását, valamint azt, hogy a jogosult 
gyermekére tekintettel a 180 napból legalább 
4 hónapra vonatkozóan teljesült a rendszeres 
igénybevétel.
(4) Amennyiben a (3) bekezdés szerinti 
vizsgálat szerint a gyermekre tekintettel 
nincsen érvényes regisztráció, illetve a 
gyermek hiányzása a (3) bekezdés szerinti 
mértéket meghaladja, a polgármester a 
támogatást az e körülményről való (3) 
bekezdés szerinti tudomásszerzéstől 
számított 30 napon belül megszünteti.

29. § (1) A Biztos Kezdet Gyerekházban 
regisztrációval rendelkező gyermek 
törvényes képviselője 604)00 120.000 forint 
összegű támogatásra jogosult, amennyiben 
családjában az egy fogyasztási egységre eső 
havi jövedelem nem haladja meg a 185.000 
205.000 forintot.
(la) Nem állapítható meg Biztos Kezdet 
támogatás olyan gyermek vonatkozásában, 
akinek korábbi Biztos Kezdet Gyerekházban 
fennálló regisztrációja megszűnt.
(2) A Biztos Kezdet támogatás a kérelmező 
részére egyenlő részletekben, minden hónap 
15. napjáig kerül folyósításra.
(3) A kérelem benyújtásától számított 180. 
napot követően, további támogatás 
folyósítását megelőzően a polgármester 
hivatalból vizsgálja a regisztráció 
fennállását, valamint azt, hogy a jogosult 
gyermekére tekintettel a 180 napból legalább 
4 hónapra vonatkozóan teljesült a rendszeres 
igénybevétel.
(4) Amennyiben a (3) bekezdés szerinti 
vizsgálat szerint a gyermekre tekintettel 
nincsen érvényes regisztráció, illetve a 
gyermek hiányzása a (3) bekezdés szerinti 
mértéket meghaladja, a polgármester a 
támogatást az e körülményről való (3) 
bekezdés szerinti tudomásszerzéstől 
számított 30 napon belül megszünteti.



30. § (1) 15.000 forint értékű támogatásra 
jogosult

a) az általános iskolai tanulmányait első 
évfolyamon első alkalommal megkezdő 
és

b) a támogatás megállapításának évében 15. 
életévét betöltő

tanuló törvényes képviselője.
(2) Amennyiben a tanuló a tárgyév május 15. 

napján a lakcímnyilvántartásban
a) szerepel, akkor a polgármester az 

iskolakezdési támogatást hivatalból 
állapítja meg, egyben erről a jogosultat 
írásban tájékoztatja,

b) nem szerepel, akkor az iskolakezdési 
támogatást a tanuló törvényes képviselője 
kérelmezheti a tárgyév június 1. napja és 
október 1. napja között.

(3) A támogatásra a törvényes képviselő a 
jövedelmi viszonyára, szociális helyzetére 
tekintet nélkül jogosult.

30. § (1) 15.000 forint értékű támogatásra 
jogosult

a) az általános iskolai tanulmányait első 
évfolyamon első alkalommal megkezdő 
és

b) a támogatás megállapításának évében 15. 
életévét betöltő

tanuló törvényes képviselője.
(2) Amennyiben a tanuló a tárgyév május 15. 

napján a lakcímnyilvántartásban
a) szerepel, akkor a polgármester az 

iskolakezdési támogatást hivatalból 
állapítja meg, egyben erről a jogosultat 
írásban tájékoztatja,

b) nem szerepel, akkor az iskolakezdési 
támogatást a tanuló törvényes képviselője 
kérelmezheti a tárgyév június 1. napja és
október 1. december 1. napja között.
(3) A támogatásra a törvényes képviselő a 

jövedelmi viszonyára, szociális helyzetére 
tekintet nélkül jogosult.

31. § (1) A támogatást az önkormányzat a 
Józsefváros Kártya elfogadó helyeken a 
tárgyév december 31. napjáig beváltható 
vásárlási utalvány formájában nyújtja.

(2) Az utalvány a polgármesteri hivatalban 
tárgyév június 1. napja és október 1. napja 
között kerül átadásra.

(1) A támogatást az önkormányzat 
Józsefváros Kártya elfogadó helyeken a 
tárgyév december 31. napjáig beváltható 
vásárlási utalvány ajándékutalvány 
formájában nyújtja.
(2) Az ajándékutalvány a polgármesteri 
hivatalban tárgyév június 1. napja és október 
K december 1. napja között kerül átadásra.

32. § (1) A Gyvt. szerinti tanodái 
szolgáltatást nyújtó intézmény ellátását 
szerződéssel igénybe vevő gyermek 
törvényes képviselője 120.000 forint összegű 
tanoda támogatásra jogosult, amennyiben 
családjában az egy fogyasztási egységre eső 
havi jövedelem nem haladja meg a 185.000 
forintot.
(2) A tanoda támogatás a kérelmező részére 
egyenlő részletekben, minden hónap 15. 
napjáig kerül folyósításra.
(3) A kérelem benyújtásától számított 90. 
napot követően, további támogatás 
folyósítását megelőzően a polgármester 
hivatalból vizsgálja az ellátási szerződés 
fennállását, valamint azt, hogy a jogosult

32. § (1) A Gyvt. szerinti tanodái 
szolgáltatást nyújtó intézmény ellátását 
szerződéssel igénybe vevő gyermek 
törvényes képviselője 120.000 forint összegű 
tanoda támogatásra jogosult, amennyiben 
családjában az egy fogyasztási egységre eső 
havi jövedelem nem haladja meg a 185.000 
205.000 forintot.
(2) A tanoda támogatás a kérelmező részére 
egyenlő részletekben, minden hónap 15. 
napjáig kerül folyósításra.
(3) A kérelem benyújtásától számított 90. 
napot követően, további támogatás 
folyósítását megelőzően a polgármester 
hivatalból vizsgálja az ellátási szerződés 
fennállását, valamint azt, hogy a jogosult



gyermekére tekintettel teljesült a rendszeres 
igénybevétel.
(4) Amennyiben a (3) bekezdés szerinti 

ellenőrzés szerint a gyermekre tekintettel 
nincsen hatályos és érvényes ellátási 
szerződés, illetve a gyermek nem minősül a 
tanoda szolgáltatás rendszeres
igénybevevőjének, a polgármester a 
támogatást az e körülményről való (3) 
bekezdés szerinti tudomásszerzéstől
számított 30 napon belül megszünteti.

gyermekére tekintettel teljesült a rendszeres 
igénybevétel.
(4) Amennyiben a (3) bekezdés szerinti 

ellenőrzés szerint a gyermekre tekintettel 
nincsen hatályos és érvényes ellátási 
szerződés, illetve a gyermek nem minősül a 
tanoda szolgáltatás rendszeres
igénybevevőjének, a polgármester a 
támogatást az e körülményről való (3) 
bekezdés szerinti tudomásszerzéstől
számított 30 napon belül megszünteti.

36. § (1) 60.000 forint Összegű
kapcsolattartási támogatásra jogosult a 
gyámhatósági határozattal nevelésbe vett 
vagy ideiglenes hatállyal elhelyezett 
gyermek kapcsolattartásra jogosult szülője, 
akinek családjában az egy fogyasztási 
egységre eső havi jövedelem nem haladja 
meg a 185.000 forintot.
(2) A támogatás 6 hónap időtartamra kerül 
megállapításra.
(3) Meg kell szüntetni a támogatást, 
amennyiben a nevelésbe vétel megszűnik.
(4) Egy gyermek után egyidejűleg egy 
kapcsolattartási támogatás állapítható meg.

36. § (1) 60.000 forint összegű
kapcsolattartási támogatásra jogosult a 
gyámhatósági határozattal nevelésbe vett 
vagy ideiglenes hatállyal elhelyezett 
gyermek kapcsolattartásra jogosult
hozzátartozója, akinek családjában az egy 
fogyasztási egységre eső havi jövedelem nem 
haladja meg a 185.000 205.000 forintot.
(2) A támogatás 6 hónap időtartamra kerül 
megállapításra.
(3) Meg kell szüntetni a támogatást, 
amennyiben a nevelésbe vétel vagy az 
ideiglenes hatállyal történő elhelyezés 
megszűnik.
(4) Egy gyermek után egyidejűleg egy 
kapcsolattartási támogatás állapítható meg.

37. § (1) A kapcsolattartási támogatás a 
kérelmező részére három egyenlő részletben 
kerül folyósításra úgy, hogy
a) az első részlet a jogosultság
megállapítását követő 15 napon belül, 
b) a második részlet a kérelem 
benyújtását követő harmadik hónap 15. 
napjáig,
c) a harmadik részlet pedig a kérelem
benyújtását követő ötödik hónap 15. napjáig 
kerül folyósításra.
(2) A kérelem benyújtásától számított 90. 
napot követő folyósítás előtt, valamint 
további kérelem elbírálásakor a 
polgármesteri hivatal vizsgálja a 
kapcsolattartás gyakoriságát.
(3) A támogatás kizárólag a gyermekét 
látogató szülőnek folyósítható, melyről a 
szociális szolgáltató ad igazolást.

37. § (1) A kapcsolattartási támogatás a 
kérelmező részére három egyenlő részletben 
kerül folyósításra úgy, hogy
a) az első részlet a jogosultság
megállapítását követő 15 napon belül,
b) a második részlet a kérelem 
benyújtását követő harmadik hónap 15. 
napjáig,
c) a harmadik részlet pedig a kérelem 
benyújtását követő ötödik hónap 15. napjáig 
kerül folyósításra.
(2) A kérelem benyújtásától számított 90. 
napot követő folyósítás előtt, valamint 
további kérelem elbírálásakor a 
polgármesteri hivatal vizsgálja a 
kapcsolattartás gyakoriságát.
(3) A támogatás kizárólag a gyámhatósági 
határozattal nevelésbe vett vagy ideiglenes 
hatállyal elhelyezett gyermeket látogató 
hozzátartozónak folyósítható, melyről a 
szociális szolgáltató ad igazolást.
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(4) A (3) bekezdés szerinti igazolás hiánya 
esetén a szociális szolgáltató erről szóló 
tájékoztatásától számított 30 napon belül a 
polgármester a támogatást megszünteti.

(4) A (3) bekezdés szerinti igazolás hiánya 
esetén a szociális szolgáltató erről szóló 
tájékoztatásától számított 30 napon belül a 
polgármester a támogatást megszünteti.

39. § (1) A támogatás összege
a) a 38. § (1) bekezdés a) és b) pontja 
esetében tanuló részére a budapesti közösségi 
közlekedés igénybevételéhez elérhető, 
mindenkori legalacsonyabb árú, 12 hónapos 
használatot biztosító bérlet teljes ára
b) a 38. § (1) bekezdés c) pontja 
esetében természetes személy részére a 
budapesti közösségi közlekedés
igénybevételéhez elérhető, mindenkori 
legalacsonyabb árú, 12 hónapos használatot 
biztosító bérlet teljes ára.
(2) A támogatást a polgármesteri hivatal 
utalvány formájában nyújtja a jogosult 
részére, mely a Budapesti Közlekedési 
Központ Zrt. ügyfélközpontjában váltható 
be.

39. § (1) A támogatás összege
a) a 38. § (1) bekezdés a) és b) pontja 
esetében tanuló részére a budapesti az 
országos közösségi közlekedés
igénybevételéhez elérhető, mindenkori 
legalacsonyabb árú, 12 hónapos használatot 
biztosító bérlet teljes ára
b) a 38. § (1) bekezdés c) pontja 
esetében természetes személy részére a 
budapesti közösségi közlekedés
igénybevételéhez elérhető, mindenkori 
legalacsonyabb árú, 12 hónapos használatot 
biztosító bérlet teljes ára.
(2) A támogatást a polgármesteri hivatal 
utalvány formájában nyújtja a jogosult 
részére, mely a Budapesti Közlekedési 
Központ Zrt. ügyfélközpontjában váltható 
be.

40. § (1) Gyógyszer és gyógyászati 
segédeszköz biztosításához havonta legalább 
5.000, de legfeljebb 20.000 forint 
támogatására jogosult, akinek családjában 
a) a havi rendszeres igazolt
gyógyszerköltség és az igazoltan 
rendszeresen beszerezni szükséges
gyógyászati segédeszköz költsége eléri az 
egy fogyasztási egységre eső havi jövedelem 
10 százalékát, és
b) az egy fogyasztási egységre eső havi 
jövedelem nem haladja meg a 185.000 
forintot.
(2) A támogatás összegét - a (3) bekezdés 
kivételével - a 2. melléklet 4. pontja alapján 
kell meghatározni.
(3) Amennyiben az (1) bekezdés a) pontja 
szerinti költség alacsonyabb, mint a (2) 
bekezdés szerint számított támogatás 
összege, abban az esetben a kérelmező az (1) 
bekezdés a) pontja szerinti költséggel 
megegyező összegű támogatásra jogosult.
(4) Amennyiben a kérelmező
közgyógyellátásra jogosultságából
következően kedvezményes gyógyszer-, 
illetve gyógyászati segédeszköz vásárlásra

40. § (1) Gyógyszer és gyógyászati 
segédeszköz biztosításához havonta legalább 
5.000, de legfeljebb 20.000 forint 
támogatására jogosult, akinek családjában 
a) a havi rendszeres igazolt
gyógyszerköltség és az igazoltan 
rendszeresen beszerezni szükséges
gyógyászati segédeszköz költsége eléri az 
egy fogyasztási egységre eső havi jövedelem 
10 százalékát, és
b) az egy fogyasztási egységre eső havi 
jövedelem nem haladja meg a 185.000 
205.000 forintot.
(2) A támogatás összegét - a (3) bekezdés 
kivételével - a 2. melléklet 4. pontja alapján 
kell meghatározni.
(3) Amennyiben az (1) bekezdés a) pontja 
szerinti költség alacsonyabb, mint a (2) 
bekezdés szerint számított támogatás 
összege, abban az esetben a kérelmező az (1) 
bekezdés a) pontja szerinti költséggel 
megegyező összegű támogatásra jogosult.
(4) Amennyiben a kérelmező
közgyógyellátásra j ogosultságából
következően kedvezményes gyógyszer-, 
illetve gyógyászati segédeszköz vásárlásra
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jogosult, az (1) bekezdésben meghatározott 
gyógyszer, illetve gyógyászati segédeszköz 
költségének megállapítása során a kérelmező 
által fizetendő, kedvezménnyel csökkentett 
árat kell figyelembe venni.

jogosult, az (1) bekezdésben meghatározott 
gyógyszer, illetve gyógyászati segédeszköz 
költségének megállapítása során a kérelmező 
által fizetendő, kedvezménnyel csökkentett 
árat kell figyelembe venni.

43. § (1) A jogosult köteles legkésőbb a 
támogatási időszak lejártát követő 15 napon 
belül a gyógyszertár vagy a gyógyászati 
segédeszköz forgalmazója által kiállított, a 
támogatott nevére szóló számla 8. § szerinti 
benyújtásával a támogatás teljes összegével 
elszámolni.
(2) Annak, aki az elszámolási 
kötelezettségének az (1) bekezdésben foglalt 
határidőben nem tesz eleget, a támogatási 
időszak lejártát követő hatodik hónap utolsó 
napjáig nem kerülhet gyógyszer- és 
gyógyászati segédeszköz támogatás 
megállapításra.

43. § (1) A jogosult köteles legkésőbb a 
támogatási időszak lejártát követő 15 napon 
belül a gyógyszertár vagy a gyógyászati 
segédeszköz forgalmazója által kiállított, a 
támogatott nevére szóló számla 8. § szerinti 
benyújtásával a támogatás teljes összegével 
összegének 80%-ával elszámolni.
(2) Annak, aki az elszámolási 
kötelezettségének az (1) bekezdésben foglalt 
határidőben nem tesz eleget, a támogatási 
időszak lejártát követő hatodik hónap utolsó 
napjáig nem kerülhet gyógyszer- és 
gyógyászati segédeszköz támogatás 
megállapításra.

44. § Ápolási támogatásra jogosult a tartósan 
gondozásra szoruló személy otthoni ápolását 
ellátó nagykorú hozzátartozója a következő 
esetekben:
a) havonta 20.000 forint összegű 
kiegészítő ápolási támogatásra az Szt. 
szerinti ápolási díjhoz a folyósítás 
megszüntetési hónapjának utolsó napjáig, 
b) havonta a központi költségvetésről 
szóló törvényben meghatározott ápolási díj 
alapösszege 80%-ának megfelelő bruttó 
összegű helyettesítő ápolási támogatásra, 
amennyiben a gondozott 18 év feletti tartósan 
beteg személy és a hozzátartozó nem részesül 
gyermekek otthongondozási díjában, 
valamint családjában az egy fogyasztási 
egységre jutó havi jövedelem nem haladja 
meg a 185.000 forintot.

44. § Ápolási támogatásra jogosult a tartósan 
gondozásra szoruló személy otthoni ápolását 
ellátó nagykorú hozzátartozója a következő 
esetekben:
a) havonta 20.000 forint összegű 
kiegészítő ápolási támogatásra az Szt. 
szerinti ápolási díjhoz a folyósítás 
megszüntetési hónapjának utolsó napjáig, 
b) havonta a központi költségvetésről szóló 
törvényben meghatározott ápolási díj 
alapösszege 80%-ának megfelelő bruttó 
összegű helyettesítő ápolási támogatásra, 
amennyiben a gondozott 18 év feletti 
tartósan beteg személy, ugyanazon 
gondozásra szoruló személyre tekintettel a 
hozzátartozó nem részesül gyermekek 
otthongondozási dijában, vagy ápolási 
díjban, valamint családjában az egy 
fogyasztási egységre jutó havi jövedelem 
nem haladja meg a 205.000forintot;
c) havonta a központi költségvetésről szóló 
törvényben meghatározott ápolási díj 
alapösszege 80%-ának megfelelő bruttó 
összegű helyettesítő ápolási támogatásra, 
amennyiben a kérelmező a menedékjogról 
szóló törvény szerint menedékesként 
elismert személy, és a kérelmező a 18 év 
alatti súlyosan fogyatékos, vagy tartósan 
beteg személy hozzátartozója otthoni 
gondozását, ápolását végzi, és ugyanazon 
gondozásra szoruló személyre tekintettel a
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hozzátartozó nem részesül gyermekek 
otthongondozási díjában, ápolási díjban, 
valamint családjában az egy fogyasztási 
egységre jutó havi jövedelem nem haladja 
meg a 205.000 forintot.

46. § (1) A 44. § b) pontja szerinti 
támogatásra a kérelmező akkor jogosult, 
amennyiben mind az ápolást ellátó, mind a 
gondozásra szoruló személy életvitelszerűen 
Józsefvárosban él.
(2) A 44. § b) pontja szerinti támogatást 6 
hónapra kell megállapítani, és azt az Szt. 42.
§ (2) bekezdésében foglalt esetekben meg 
kell szüntetni.
(3) Nem jogosult a 44. § b) pontja szerinti 
támogatásra a hozzátartozó, amennyiben a 
gondozásra szoruló személy egybefüggően 
két hónapot meghaladóan fekvőbeteg­
gyógyintézeti, illetve nappali ellátást nyújtó 
vagy bentlakásos szociális intézményi 
ellátásban részesül.

46. § (1) A 44. § b) és c) pontja szerinti 
támogatásra a kérelmező akkor jogosult, 
amennyiben mind az ápolást ellátó, mind a 
gondozásra szoruló személy életvitelszerűen 
Józsefvárosban él.
(2) A 44. § b) és c) pontja szerinti támogatást 
6 hónapra kell megállapítani, és azt az Szt. 
42. § (2) bekezdésében foglalt esetekben meg 
kell szüntetni.
(3) Nem jogosult a 44. § b) és c) pontja 
szerinti támogatásra a hozzátartozó, 
amennyiben a gondozásra szoruló személy 
egybefüggően két hónapot meghaladóan 
fekvőbeteg-gyógyintézeti, illetve nappali 
ellátást nyújtó vagy bentlakásos szociális 
intézményi ellátásban részesül.

47. § (1) A hátralékkezelésbe bevonható 
adósság 60 százalékával megegyező 
összegű hátralékkezelési támogatásra 
jogosult az a lakhatási kiadásokhoz 
kapcsolódó hátralékot felhalmozó 
kérelmező, aki vagy akinek

a) a (2) bekezdés szerinti hátralékkezelésbe 
bevonható, legalább kéthavi adóssággal 
rendelkezik,

b) a háztartásában az egy fogyasztási 
egységre jutó havi jövedelem

ba) nem haladja meg a 185.000 forintot,
bb) meghaladja a 185.000 forintot, de nem éri 

el a 250.000 forintot, és a Társadalmi 
Ügyek Bizottság támogatásra javasolja, 
vagy

be) a kérelem benyújtását megelőző hat 
hónapban bekövetkezett jövedelem­
emelkedés miatt haladja meg a 185.000 
forintot, de nem éri el a 250.000 forintot,

c) a hátralékkal érintett lakása
Józsefvárosban található és abban 
életvitelszerűen él, vagy olyan
önkormányzati lakáshasználó, akinek az 
esetében a hátralékkal érintett
önkormányzati lakás eltér a kérelem 
benyújtásának időpontjában fennálló, 
életvitelszerű lakóhelyétől,

47. § (1) A hátralékkezelésbe bevonható 
adósság 60 százalékával megegyező összegű 
hátralékkezelési támogatásra jogosult az a 
lakhatási kiadásokhoz kapcsolódó hátralékot 
felhalmozó kérelmező, aki vagy akinek
a) a (2) bekezdés szerinti 
hátralékkezelésbe bevonható, legalább 
kéthavi adóssággal rendelkezik,
b) a háztartásában az egy fogyasztási 
egységre jutó havi jövedelem
ba) nem haladja meg a 205.000 forintot, 
bb) meghaladja a 205.000 forintot, de nem éri 
el a 250.000 forintot, és a Társadalmi Ügyek 
Bizottság támogatásra javasolja, vagy 
be) a kérelem benyújtását megelőző hat 
hónapban bekövetkezett jövedelem­
emelkedés miatt haladja meg a 205.000 
forintot, de nem éri el a 250.000 forintot, 
c) a hátralékkal érintett lakása
Józsefvárosban található és abban 
életvitelszerűen él, vagy olyan 
önkormányzati lakáshasználó, akinek az 
esetében a hátralékkal érintett
önkormányzati lakás eltér a kérelem 
benyújtásának időpontjában fennálló, 
életvitelszerü lakóhelyétől,
d) az előzetes együttműködésben
foglaltakat sikeresen teljesítette,
e) vállalja az önrész megfizetését,
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d) az előzetes együttműködésben
foglaltakat sikeresen teljesítette, 
e) vállalja az önrész megfizetését,
f) vállalja a hátralékkezelési
tanácsadáson való részvételt, valamint
g) vállalja, hogy a havi lakásfenntartással 

kapcsolatos kiadásokkal kapcsolatos 
fizetési kötelezettségeket teljesíti.

(2) Hátralékkezelésbe bevonható adósság 
összesen legfeljebb 500.000 forint összegig 
a) a közüzemi díjtartozás: vezetékes gáz-, 

áram-, távhőszolgáltatási, víz- és
csatornahasználati, szemétszállítási, több 
lakást tartalmazó lakóépületeknél,
háztömböknél központi fűtési díjtartozás, 
minden esetben a jogi, az eljárási, a per- és 
a postaköltség, valamint a szabálytalan 
vételezés kivételével,

b) a közös költség-hátralék a per- és a 
postaköltség kivételével,

c) a lakbér, használati díj és kapcsolódó 
külön szolgáltatási díj és azok kamata

lehet.

f) vállalja a hátralékkezelési
tanácsadáson való részvételt, valamint
g) vállalja, hogy a havi
lakásfenntartással kapcsolatos kiadásokkal 
kapcsolatos fizetési kötelezettségeket 
teljesíti.
(2) Hátralékkezelésbe bevonható adósság 
összesen legfeljebb 500.000 forint összegig 
a) a közüzemi díjtartozás: vezetékes
gáz-, áram-, távhőszolgáltatási, víz- és 
csatornahasználati, szemétszállítási, több 
lakást tartalmazó lakóépületeknél,
háztömböknél központi fűtési díjtartozás, 
minden esetben a jogi, az eljárási, a per- és a 
postaköltség, valamint a szabálytalan 
vételezés kivételével,
b) a közös költség-hátralék a per- és a 
postaköltség kivételével,
c) a lakbér, használati díj és kapcsolódó
külön szolgáltatási díj és azok kamata 
lehet.

63. § (1) A létfenntartást veszélyeztető 
rendkívüli élethelyzetbe került személy 12 
hónapon belül legfeljebb egy alkalommal 
rendkívüli települési támogatásra jogosult, 
amelynek összege
a) a kérelmező bűncselekmény 
áldozatává válása esetében legfeljebb 30.000 
forint,
b) a kérelmező lakásának
megsemmisülése vagy lakhatatlanná válása 
esetében 100.000 forint,
c) a kérelmező lakásának a 
gázszolgáltatásból való ideiglenes kizárása 
esetében
ca) amennyiben a gázszolgáltatásból való 
kizárás időtartama 1-15 napig tart, abban az 
esetben 5.000 forint,
eb) amennyiben a gázszolgáltatásból való 
kizárás időtartama 16-30 napig tart, abban az 
esetben 10.000 forint,
cc) amennyiben a gázszolgáltatásból való 
kizárás időtartama 31 napnál hosszabb ideig 
tart, abban az esetben 15.000 forint,
d) az aktív korú - továbbá a dolgozó, és 
ezt munkáltatói igazolással igazolni tudó 
nyugdíjas korú - kérelmező 15 napot

63. § (1) A létfenntartást veszélyeztető 
rendkívüli élethelyzetbe került személy 12 
hónapon belül legfeljebb egy alkalommal 
rendkívüli települési támogatásra jogosult, 
amelynek összege
a) a kérelmező bűncselekmény 
áldozatává válása esetében legfeljebb 30.000 
forint,
b) a kérelmező lakásának
megsemmisülése vagy lakhatatlanná válása 
esetében 100.000 forint,
c) a kérelmező lakásának a
gázszolgáltatásból való ideiglenes kizárása 
esetében
ca) amennyiben a gázszolgáltatásból való 
kizárás időtartama 1-15 napig tart, abban az 
esetben 5.000 forint,
eb) amennyiben a gázszolgáltatásból való 
kizárás időtartama 16-30 napig tart, abban az 
esetben 10.000 forint,
cc) amennyiben a gázszolgáltatásból való 
kizárás időtartama 31 napnál hosszabb ideig 
tart, abban az esetben 15.000 forint,
d) az aktív korú - továbbá a dolgozó, és 
ezt munkáltatói igazolással igazolni tudó 
nyugdíjas korú - kérelmező 15 napot
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meghaladó keresőképtelensége esetében 
70.000 forint,
e) rendkívüli gyógyászati segédeszköz­
igény esetében legfeljebb 100.000 forint, 
f) a hozzátartozó elhalálozása esetében
az elhunyt személy eltemettetésének költsége 
a temetési költséget igazoló számlán szereplő 
összeg alapján, de legfeljebb 200.000 forint.

(2) A létfenntartást veszélyeztető rendkívüli 
élethelyzet támogatásra - a (3) bekezdésben 
foglalt eset kivételével - az jogosult, akinek 
családjában az egy fogyasztási egységre jutó 
havi jövedelem nem haladja meg a 185.000 
forintot.

(3) A lakás megsemmisülése vagy 
lakhatatlanná válása miatt létfenntartást 
veszélyeztető rendkívüli élethelyzetben lévő 
kérelmező jövedelmi viszonyaira tekintet 
nélkül jogosult a támogatásra.
(4) A támogatás az (1) bekezdés a)-c) pontja 
szerinti esetben háztartásonként, az (1) 
bekezdés d) és e) pontja szerinti esetben 
családonként egy naptári éven belül 
legfeljebb egy alkalommal állapítható meg. E 
rendelkezés alkalmazásakor a kérelem 
benyújtása szerinti naptári évet kell a 
megállapítás évének tekinteni, amennyiben a 
kérelem benyújtására és elbírálására nem 
azonos naptári évben került vagy kerül sor.
(5) Az ( 1 ) bekezdés f) pontja szerinti esetben 
a támogatás egy elhunyt személyre tekintettel 
egy alkalommal állapítható meg.

meghaladó keresőképtelensége esetében 
70.000 forint,
e) rendkívüli gyógyászati segédeszköz­
igény esetében legfeljebb 100.000 forint, 
f) a hozzátartozó elhalálozása esetében
az elhunyt személy eltemettetésének költsége 
a temetési költséget igazoló számlán szereplő 
összeg alapján, de legfeljebb 200.000 forint, 
g) mellékvízmérő csere esetében a 
mellékvízmérő csere költsége az azt igazoló 
árajánlat vagy számlán szereplő összeg 
alapján, de legfeljebb 50.000forint.
(2) A létfenntartást veszélyeztető rendkívüli 
élethelyzet támogatásra - a (3) bekezdésben 
foglalt eset kivételével - az jogosult, akinek 
családjában az egy fogyasztási egységre jutó 
havi jövedelem nem haladja meg a -185.000 
205.000 forintot.
(3) A lakás megsemmisülése vagy 
lakhatatlanná válása miatt létfenntartást 
veszélyeztető rendkívüli élethelyzetben lévő 
kérelmező jövedelmi viszonyaira tekintet 
nélkül jogosult a támogatásra.
(4) A támogatás az (1 ) bekezdés a)-c) pontja 
szerinti esetben háztartásonként, az (1) 
bekezdés d) és e) pontja szerinti esetben 
családonként egy naptári éven belül 
legfeljebb egy alkalommal állapítható meg. E 
rendelkezés alkalmazásakor a kérelem 
benyújtása szerinti naptári évet kell a 
megállapítás évének tekinteni, amennyiben a 
kérelem benyújtására és elbírálására nem 
azonos naptári évben került vagy kerül sor.
(5) Az ( 1 ) bekezdés f) pontja szerinti esetben 
a támogatás egy elhunyt személyre tekintettel 
egy alkalommal állapítható meg.
(6) Az (1) bekezdés g)pontja szerinti esetben 
a támogatás lakásonként egy darab lejárt 
hitelességű mellékvízmérő cseréjére 
állapítható meg. Nem állapítható meg a 
támogatás a kérelem benyújtása 
időpontjában lakhatási támogatásban 
részesülő önkormányzati lakás bérlőjének, 
lakáshasználójának vagy családtagjának

64. § (1) A rendkívüli települési támogatás 
iránti kérelmet - a 63. § (1) bekezdés f) 
pontjában foglalt eset kivételével - a 
rendkívüli élethelyzet bekövetkeztétől 
számított három hónapon belül kell 
benyújtani.

64. § (1) A rendkívüli települési támogatás 
iránti kérelmet - a 63. § (1) bekezdés f) 
pontjában foglalt eset kivételével - a 
rendkívüli élethelyzet bekövetkeztétől 
számított három hónapon belül kell 
benyújtani.
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(2) A 63. § (1) bekezdés e) pontja szerinti 
támogatás felhasználásáról a jogosult köteles 
60 napon belül a gyógyászati segédeszköz 
megvásárlásáról kiállított, a támogatott 
nevére szóló számla 8. § szerinti
benyújtásával a támogatás teljes összegével 
elszámolni.
(3) Annak, aki az elszámolási 
kötelezettségének a (2) bekezdésben foglalt 
határidőben nem tesz eleget, a támogatási 
időszak lejártát követő hatodik hónap utolsó 
napjáig nem kerülhet rendkívüli települési 
támogatás megállapításra.

(2) A 63. § (1) bekezdés e) pontja szerinti 
támogatás felhasználásáról a jogosult köteles 
60 napon belül a gyógyászati segédeszköz 
megvásárlásáról kiállított, a támogatott 
nevére szóló számla 8. § szerinti
benyújtásával a támogatás teljes összegével 
elszámolni.
(3) Annak, aki az elszámolási 
kötelezettségének a (2) bekezdésben foglalt 
határidőben nem tesz eleget, a támogatási 
időszak lejártát követő hatodik hónap utolsó 
napjáig nem kerülhet rendkívüli települési 
támogatás megállapításra.
(4) A 63. § (1) bekezdés g) pontja szerinti 
támogatás kifizetése történhet előre 
utalással, vagy utólagos, számla alapján 
történő kifizetéssel. Előre utalás esetében az 
összeg felhasználásáról a jogosult köteles a 
a mellékvízmérő cserét követő 30 napon 
belül, de legkésőbb a támogatás 
megállapítását követő 60 napon belül a 
megvalósításáról kiállított, a támogatott 
nevére szóló számla 8. § szerinti 
benyújtásával a támogatás teljes összegével 
elszámolni. Annak, aki az elszámolási 
kötelezettségének jelen bekezdésben foglalt 
határidőben nem tesz eleget, a támogatási 
megállapítását követő 8. hónap utolsó 
napjáig nem kerülhet sor rendkívüli 
települési támogatás megállapításra.

66. § (1) A 63. § (1) bekezdés f) pontja 
szerinti támogatás iránti kérelmet a temetési 
költséget igazoló számla kiállításától 
számított 6 hónapon belül kell benyújtani.

(2) A támogatás összegét, illetve a kérelem 
elutasításának tényét az arról szóló határozat 
számával együtt az eredeti temetési számlára 
rá kell vezetni, és azt a kérelmező részére 
vissza kell adni.

66. § (1) A 63. § (1) bekezdés f) pontja 
szerinti támogatás iránti kérelmet a temetési 
költséget igazoló számla kiállításától 
számított 6 hónapon belül kell benyújtani.
(la) A támogatás iránti kérelem elbírálása 
során a 9. § (2) bekezdés d) pontját nem kell 
alkalmazni
(2) A támogatás összegét, illetve a kérelem 
elutasításának tényét az arról szóló határozat 
számával együtt az eredeti temetési számlára 
rá kell vezetni, és azt a kérelmező részére 
vissza kell adni.

67. § (1 ) Készpénztámogatásra jogosult az az 
időszakosan létfenntartási gonddal küzdő 
személy, akinek családjában az egy 
fogyasztási egységre jutó havi jövedelem 
nem haladja meg a 185.000 forintot.
(2) A támogatás esetenkénti legkisebb 
összege 5.000 forint, legmagasabb összege 
30.000 forint.

67. § (1) Készpénztámogatásra jogosult az az 
időszakosan létfenntartási gonddal küzdő 
személy, akinek családjában az egy 
fogyasztási egységre jutó havi jövedelem 
nem haladja meg a 185.000 205.000 forintot. 
(2) A támogatás esetenkénti legkisebb 
összege 5;000 forint-, legmagasabb összege 
30.000 forint.
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(3) Ezen a jogcímen ugyanazon család tagjai 
részére a tárgyévben megállapítható 
rendkívüli települési támogatás éves összege 
nem haladhatja meg a 70.000 forintot.
(4) Az időszakosan létfenntartási gonddal 
küzdő család tagja részére rendkívüli 
települési támogatás egy naptári éven belül 
legfeljebb négy alkalommal állapítható meg, 
úgy, hogy a kérelmek benyújtása között - az 
elutasított kérelemtől eltekintve - ugyanazon 
családra tekintettel legalább egy hónapnak 
kell eltelnie. Az egy naptári éven belül 
megállapított támogatások számának 
vizsgálatakor a kérelem benyújtása szerinti 
naptári évet kell a megállapítás évének 
tekinteni, amennyiben a kérelem 
benyújtására és elbírálására nem azonos 
naptári évben került vagy kerül sor.

(5) Amennyiben a készpénztámogatás 
jogosultja elhalálozik, az elhunyt nevére 
megállapított, de még fel nem vett rendkívüli 
települési támogatást az elhunyt családtagja 
veheti fel.______________________________  
68. § (1) Kivételes méltánylást érdemlő 
rendkívüli élethelyzetben lévő kérelmező 
esetében a 67. § (1) bekezdésében foglalt 
jövedelemhatár, valamint a 67. § (3) 
bekezdésében foglalt összeghatár figyelmen 
kívül hagyható, amennyiben a kérelmező 
családjában az egy fogyasztási egységre eső 
jövedelem nem haladja meg a 250.000 
forintot.

(2) A kivételes méltánylást érdemlő 
élethelyzet megállapításának alátámasztása 
érdekében a jegyző megkeresheti a szociális 
szolgáltatót.
(3) A támogatásról a képviselő-testület által 
átruházott hatáskörben a Társadalmi Ügyek 
Bizottság dönt.
(4) A támogatás egy naptári éven belül 
családonként egy alkalommal állapítható 
meg. E rendelkezés alkalmazásakor a 
kérelem benyújtása szerinti naptári évet kell 
a megállapítás évének tekinteni, amennyiben 
a kérelem benyújtására és elbírálására nem 
azonos naptári évben került vagy kerül sor. 

(3) (3) Ezen a jogcímen ugyanazon család 
tagjai részére a tárgyévben megállapítható 
rendkívüli települési támogatás éves összege 
nem haladhatja meg a 70.000 90.000 forintot. 
(4) Az időszakosan létfenntartási gonddal 
küzdő család tagja részére rendkívüli 
települési támogatás egy naptári éven belül 
legfeljebb négy három alkalommal 
állapítható meg, úgy, hogy a kérelmek 
benyújtása között - az elutasított kérelemtől 
eltekintve - ugyanazon családra tekintettel 
legalább egy hónapnak két hónapnak kell 
eltelnie. Az egy naptári éven belül 
megállapított támogatások számának 
vizsgálatakor a kérelem benyújtása szerinti 
naptári évet kell a megállapítás évének 
tekinteni, amennyiben a kérelem 
benyújtására és elbírálására nem azonos 
naptári évben került vagy kerül sor.
(5) Amennyiben a készpénztámogatás 
jogosultja elhalálozik, az elhunyt nevére 
megállapított, de még fel nem vett rendkívüli 
települési támogatást az elhunyt családtagja 
veheti fel.
68. § (1) Kivételes méltánylást érdemlő 
rendkívüli élethelyzetben lévő kérelmező 
esetében a 67. § (1) bekezdésében foglalt 
jövedelemhatár, valamint a 67. § (3) 
bekezdésében foglalt összeghatár figyelmen 
kívül hagyható, amennyiben a kérelmező 
családjában az egy fogyasztási egységre eső 
jövedelem nem haladja meg a 250.000 
300.000 forintot.
(2) A kivételes méltánylást érdemlő 
élethelyzet megállapításának alátámasztása 
érdekében a jegyző megkeresheti a szociális 
szolgáltatót.
(3) A támogatásról a képviselő-testület által 
átruházott hatáskörben a Társadalmi Ügyek 
Bizottság dönt.
(4) A támogatás egy naptári éven belül 
családonként egy alkalommal állapítható 
meg. E rendelkezés alkalmazásakor a 
kérelem benyújtása szerinti naptári évet kell 
a megállapítás évének tekinteni, amennyiben 
a kérelem benyújtására és elbírálására nem 
azonos naptári évben került vagy kerül sor.
(5) A támogatás mértéke legfeljebb 350.000 
forint.
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(6) A támogatott köteles a támogatási összeg 
postai utalásának vagy a
bankszámlaszámra történő utalást követő 
harmadik hónap utolsó napjáig a 
támogatási összeg 90%-ával elszámolni Az 
elszámolás elsősorban a támogatás céljának 
megfelelő, a támogatott nevére szóló 
számlával, a támogatott nevére szóló számla 
hiányában más számviteli bizonylattal - így 
különösen nyugtával, befizetési bizonylattal 
(a továbbiakban együtt: számla) tehető meg. 
Amennyiben a felhasználás számlával nem 
igazolható, a kérelmező szerződéssel vagy a 
harmadik fél felé fennálló kötelezettségre 
tekintettel igényelt támogatás esetén a 
kérelemben megjelölt harmadik személy 
írásbeli nyilatkozatával köteles elszámolni 
(7) Nem kerülhet ismételten méltányossági 
rendkívüli települési támogatás
megállapításra annak a kérelmezőnek, aki 
vagy akinek családtagja az elszámolási 
kötelezettségének a (6) bekezdésben foglalt 
módon és határidőben nem tesz eleget, az 
elszámolási kötelezettség teljesítésére nyitva 
álló utolsó naptól számított 548 napon belük

69. § (1) Az inflációs környezet negatív 
hatásának enyhítésére 10.000 forint értékű 
támogatásra jogosult az a személy, akinek 
családjában az egy fogyasztási egységre jutó 
havi jövedelem nem haladja meg a 185.000 
forintot.

(2) Az inflációs támogatás családonként egy 
naptári éven belül egy alkalommal 
állapítható meg. E rendelkezés
alkalmazásakor a kérelem benyújtása szerinti 
naptári évet kell a megállapítás évének 
tekinteni, amennyiben a kérelem 
benyújtására és elbírálására nem azonos 
naptári évben került vagy kerül sor.
(3) A kérelemhez a jövedelemről nyilatkozni 
kell.

69. § (1) Az inflációs környezet negatív 
hatásának enyhítésére 10.000 forint értékű 
támogatásra jogosult az a személy, akinek 
családjában az egy fogyasztási egységre jutó 
havi jövedelem nem haladja meg a 185.000 
205.000 forintot.
(2) Az inflációs támogatás családonként egy 
naptári éven belül egy alkalommal 
állapítható meg. E rendelkezés
alkalmazásakor a kérelem benyújtása szerinti 
naptári évet kell a megállapítás évének 
tekinteni, amennyiben a kérelem 
benyújtására és elbírálására nem azonos 
naptári évben került vagy kerül sor.
(3) A kérelemhez a jövedelemről nyilatkozni 
kell.

VII/A. Fejezet
Lakcím nélküli személyek megélhetését 
segítő eseti támogatások

32/A. Lakcím nélküli személy rendkívüli 
élethelyzet miatti eseti támogatása
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69/A. § (1) A létfenntartást veszélyeztető 
rendkívüli élethelyzetbe került lakcím 
nélküli személy,
a) aki a kérelem benyújtásakor 
legalább 3 hónapja együttműködik a 
Szociális Szolgáltatóval, és
b) akinek családjában az egy 
fogyasztási egységre jutó havi jövedelem 
nem haladja meg a 205.000forintot 
amennyiben a Szociális Szolgáltató 
javasolja a támogatás megállapítását, 12 
hónapon belül legfeljebb egy alkalommal 
lakcím nélküli személy rendkívüli 
élethelyzet miatti eseti támogatásra jogosult.
(2) Az (1) bekezdés szerinti támogatás 
összege
a) a kérelmező lakásának a 
gázszolgáltatásból való ideiglenes kizárása 
esetében
aa) amennyiben a gázszolgáltatásból 
való kizárás időtartama 1-15 napig tart, 
abban az esetben 5.000forint, 
ab) amennyiben a gázszolgáltatásból 
való kizárás időtartama 16-30 napig tart, 
abban az esetben 10.000forint, 
ac) amennyiben a gázszolgáltatásból 
való kizárás időtartama 31 napnál hosszabb 
ideig tart, abban az esetben 15.000forint, 
b) az aktív korú - továbbá a dolgozó, és 
ezt munkáltatói igazolással igazolni tudó 
nyugdíjas korú - kérelmező 15 napot 
meghaladó keresőképtelensége esetében 
70.000forint,
c) rendkívüli gyógyászati segédeszköz­
igény esetében legfeljebb 100.000forint, 
d) a hozzátartozó elhalálozása
esetében az elhunyt személy
eltemettetésének költsége a temetési 
költséget igazoló számlán szereplő összeg 
alapján, de legfeljebb 250.000forint.
(3) A lakcím nélküli személy rendkívüli 
élethelyzet miatti eseti támogatása iránti 
kérelmet - a (2) bekezdés d) pontjában 
foglalt eset kivételével - a rendkívüli 
élethelyzet bekövetkeztétől számított három 
hónapon belül kell benyújtani

69/B. § (1) A lakcím nélküli személy 
rendkívüli élethelyzet miatti eseti 
támogatása a 69/A. § (2) bekezdés a) pontja
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szerinti esetben háztartásonként egy naptári 
éven belül legfeljebb egy alkalommal 
állapítható meg. E rendelkezés
alkalmazásakor a kérelem benyújtása 
szerinti naptári évet kell a megállapítás 
évének tekinteni, amennyiben a kérelem 
benyújtására és elbírálására nem azonos 
naptári évben került vagy kerül sor.
(2) A 69/A. § (2) bekezdés a) pontja szerinti 
támogatásra a kérelmező’akkor jogosult, ha 
a) a gázkizárás október 15. napja és 
április 15. napja közötti időtartamban 
történik, 
b) az érintett lakóház Józsefvárosban
található, és
c) a szolgáltatásból történő’ kizárás a
lakóház egészét érintő’ gázvezeték 
felújításából adódik.
(3) A 69/A. § (2) bekezdés a) pontja esetén a 
támogatás folyósítása az elektromos áram 
szolgáltató számlájára történő’ átutalással, a 
kérelmező’ fogyasztói számának
feltüntetésével történik.

69/C. § A lakcím nélküli személy rendkívüli 
élethelyzet miatti eseti támogatása a 69/A. § 
(2) bekezdés b) pontja szerinti esetben 
családonként egy naptári éven belül 
legfeljebb egy alkalommal állapítható meg. 
E rendelkezés alkalmazásakor a kérelem 
benyújtása szerinti naptári évet kell a 
megállapítás évének tekinteni, amennyiben 
a kérelem benyújtására és elbírálására nem 
azonos naptári évben került vagy kerül sor.

69/D. § (1) A lakcím nélküli személy 
rendkívüli élethelyzet miatti eseti 
támogatása a 69/A. § (2) bekezdés c) pontja 
szerinti esetben családonként egy naptári 
éven belül legfeljebb egy alkalommal 
állapítható meg. E rendelkezés 
alkalmazásakor a kérelem benyújtása 
szerinti naptári évet kell a megállapítás 
évének tekinteni, amennyiben a kérelem 
benyújtására és elbírálására nem azonos 
naptári évben került vagy kerül sor.
(2) A 69/A. § (2) bekezdés c) pontja szerinti 
támogatás felhasználásáról a jogosult 
köteles 60 napon belül a gyógyászati 
segédeszköz megvásárlásáról kiállított, a



támogatott nevére szóló számla 8. § szerinti 
benyújtásával a támogatás teljes összegével 
elszámolni
(3) Annak, aki az elszámolási 
kötelezettségének a (2) bekezdésben foglalt 
határidőben nem tesz eleget, a támogatási 
időszak lejártát követő hatodik hónap utolsó 
napjáig nem kerülhet lakcím nélküli 
személy rendkívüli élethelyzet miatti eseti 
támogatás megállapításra.

69/E. § (1) A lakcím nélküli személy 
rendkívüli élethelyzet miatti eseti 
támogatása a 69/A. § (2) bekezdés d) pontja 
szerinti esetben a támogatás egy elhunyt 
személyre tekintettel egy alkalommal 
állapítható meg.
(2) A 69/A. § (2) bekezdés d) pontja szerinti 
esetben a támogatás csak olyan személy 
részére állapítható meg, aki Budapest 
Főváros Önkormányzatától temetési 
támogatásra jövedelme alapján nem 
jogosult.
(2) A 69/A. § (2) bekezdés d) pontja szerinti 
támogatás iránti kérelmet a temetési 
költséget igazoló számla kiállításától 
számított 6 hónapon belül kell benyújtani
(3) A 69/A. (2) bekezdés d) pontja szerinti 
támogatás iránti kérelem elbírálása során a 
9. § (2) bekezdés d) pontját nem kell 
alkalmazni
(4) A támogatás összegét, illetve a kérelem 
elutasításának tényét az arról szóló 
határozat számával együtt az eredeti 
temetési számlára rá kell vezetni, és azt a 
kérelmező részére vissza kell adni.

32/B. Lakcím nélküli személy átmeneti 
készpénztámogatása

69/F. § (1) Lakcím nélküli személy átmeneti 
készpénztámogatásként a 67. § szerinti 
feltételek szerint támogatásra jogosult az a 
lakcím nélküli személy,
a) aki jövedelme alapján nem részesül 
lakcím nélküli lakosok rendkívüli települési 
támogatásban Budapest Főváros
Önkormányzatától, és
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b) aki a kérelem benyújtásakor 
legalább 3 hónapja együttműködik a 
Szociális Szolgáltatóval,
amennyiben a Szociális Szolgáltató 
javasolja a támogatás megállapítását,
(2) A lakcím nélküli személy átmeneti 
készpénztámogatására a 67, § szabályait kell 
megfeleló'en alkalmazni

32/C. Lakcím nélküli személy méltányossági 
támogatása

69/G. § (1) Kivételes méltánylást érdemló' 
rendkívüli élethelyzetére tekintettel lakcím 
nélküli személy méltányossági
támogatásaként a 68, § szerinti feltételek 
szerint támogatásra jogosult az a lakcím 
nélküli személy, aki a kérelem 
benyújtásakor legalább 3 hónapja 
együttműködik a Szociális Szolgáltatóval, 
amennyiben a Szociális Szolgáltató 
javasolja a támogatás megállapítását,
(2) A lakcím nélküli személy méltányossági 
támogatására a 68, § szabályait kell 
megfeleló'en alkalmazni.

32/D. Lakcím nélküli szentély eseti 
támogatása

69/H. § (1) Lakcím nélküli személy eseti 
támogatásaként a 69. § szerinti feltételek 
szerint támogatására jogosult az a lakcím 
nélküli személy, aki a kérelem 
benyújtásakor legalább 3 hónapja 
együttműködik a Szociális Szolgáltatóval, 
amennyiben a Szociális Szolgáltató 
javasolja a támogatás megállapítását,
(2) A lakcím nélküli személy eseti 
támogatására a 69. § szabályait kell 
megfeleló'en alkalmazni.
92/A. § (1) Időszakos létfenntartási 
gondokkal küzdó' személy 
készpénztámogatás iránt 2026. december 
31. napjáig benyújtott kérelem esetén, 
amennyiben a kérelmező' vagy családtagja 
a .../2026. (... ...) önkormányzati rendelet 
(a továbbiakban: Módr.) hatálybalépését 
megelőzően már részesült 
készpénztámogatásban, úgy a 67. § (2) 
bekezdése azzal eltéréssel alkalmazandó,
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hogy a készpénztámogatás összege 
legfeljebb 30.000forint lehet.
(2) Időszakos létfenntartási gondokkal 
küzdő'szentély készpénztámogatása iránt 
2026. december 31. napjáig benyújtott 
kérelem esetén, amennyiben a kérelmező' 
vagy családtagja a Módr. hatálybalépését 
megelő'zó'en már részesült 
készpénztámogatásban, a 67. § (4) 
bekezdése azzal eltéréssel alkalmazandó, 
hogy a Módr. hatálybalépése elő'tt 2026. 
évben benyújtott kérelmek számát nem kell 
figyelembe venni.

A szénmonoxid érzékelő berendezés 
igénylésére vonatkozó feltételekről szóló 
Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi 
Önkormányzat Képviselő-testületének 
32/2019. (VIII.22.) Önkormányzati rendelete

Hatályát veszti
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1. melléklet a 35/2023. (X. 19.) 
önkormányzati rendelethez

A pénzbeli és természetbeni ellátás 
igényléséhez szükséges adatok, 

nyilatkozatok és dokumentumok

1. melléklet a .../2026. (... ...) önkormányzati 
rendelethez

1. melléklet a 35/2023. (X. 19.) 
önkormányzati rendelethez

A pénzbeli és természetbeni ellátás 
igényléséhez szükséges adatok, 

nyilatkozatok és dokumentumok

1. Valamennyi ellátás igényléséhez 
szükséges adatok, nyilatkozatok, 
dokumentumok:

1.1. Valamennyi ellátás esetén szükséges 
személyes adatok:
1.1.1. a kérelmező természetes 

személyazonosító adatai,
1.1.2. a kérelmező

Társadalombiztosítási Azonosító 
Jele,

1.1.3. a kérelmező lakóhelye,
tartózkodási helye,

1.1.4. az adott támogatásra 
vonatkozó rendelkezésnek 
megfelelő együttélési egység 
(háztartás vagy család) 
tagj ainak természetes
személyazonosító adatai,
T ársadalombiztosítási
Azonosító Jele, belföldi 
lakóhelye vagy tartózkodási 
helye, közöttük lévő
hozzátartozói kapcsolat.

1.1.5. a kérelmező és a jogosult 
állampolgárságát, illetve
bevándorolt, letelepedett, 
menekült, oltalmazott vagy 
hontalan jogállására
vonatkozó adatok
(amennyiben releváns),

1.1.6. nem magyar állampolgár 
esetén a Magyarországon 
tartózkodás jogcímét,
hozzátartozói jogcímen
történő tartózkodás esetén a 
rokoni kapcsolat megjelölése;

1.1.7. a jogosultsági feltételekre és 
az azokban bekövetkezett 
változásokra vonatkozó

1. Valamennyi ellátás igényléséhez 
szükséges adatok, nyilatkozatok, 
dokumentumok:

1.1. Valamennyi ellátás esetén szükséges 
személyes adatok:
1.1.1. a kérelmező természetes 

személyazonosító adatai,
1.1.2. a kérelmező

Társadalombiztosítási Azonosító 
Jele,

1.1.3. a kérelmező lakóhelye,
tartózkodási helye,

1.1.4. az adott támogatásra 
vonatkozó rendelkezésnek 
megfelelő együttélési egység 
(háztartás vagy család) 
tagj ainak természetes
személyazonosító adatai,
Társadalombiztosítási 
Azonosító Jele, belföldi 
lakóhelye vagy tartózkodási 
helye, közöttük lévő
hozzátartozói kapcsolat.

1.1.5. a kérelmező és a jogosult 
állampolgárságát, illetve
bevándorolt, letelepedett, 
menekült, oltalmazott vagy 
hontalan jogállására
vonatkozó adatok
(amennyiben releváns),

1.1.6. nem magyar állampolgár 
esetén a Magyarországon 
tartózkodás jogcímét,
hozzátartozói jogcímen
történő tartózkodás esetén a 
rokoni kapcsolat megjelölése;

1.1.7. a jogosultsági feltételekre és 
az azokban bekövetkezett 
változásokra vonatkozó
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adatok

1.2. Valamennyi ellátás igényléséhez 
szükséges nyilatkozatok,
dokumentumok:
1.2.1. a kérelmező személyazonosító 

igazolványa és lakcímkártyája,
1.2.2. amennyiben a kérelmező nem 

rendelkezik bejelentett lakó­
vagy tartózkodási hellyel 
Józsefvárosban, úgy a
Józsefvárosi Szociális
Szolgáltató és Gyermekjóléti 
Központ, vagy a kerületi 
Védőnői Szolgálat védőnője 
igazolása arról, hogy a kérelmező 
életvitelszerűen Józsefvárosén él, 
vagy az 1. § b) pont szerinti 
igazolás,

1.2.3. nyilatkozat, hogy az adott 
támogatásra vonatkozó
rendelkezésnek megfelelő
együttélési egység valamely 
tagja
1.2.3.l. után vagy részére súlyos 

fogyatékosság miatt
magasabb összegű
családi pótlékot
folyósítanak,

1.2.3.2. fogyatékossági 
támogatásban részesül,

1.2.3.3. gy érmékét 
egyedülállóként neveli,

1.2.4. az adott támogatásra vonatkozó 
rendelkezésnek megfelelően
1.2.4.1. az együttélési egység 

tagjainak 
jövedelemigazolása

1.2.4.1.1. a 9. § (2)
bekezdésében foglalt
dokumentumok, vagy nyilatkozat 
a 9.§ (3) vagy (4)
bekezdése szerinti körülményről

1.2.4.1.2. nyilatkozat az
alkalmi munkából származó 
jövedelemről,

1.2.4.1.3. a gyermekek
utáni tartásdíj folyósításáról 
igazolás vagy nyilatkozat,

1 1.2.4.2. a kérelmező

adatok

1.2. Valamennyi ellátás igényléséhez 
szükséges nyilatkozatok,
dokumentumok:
1.2.1. a kérelmező személyazonosító 

igazolványa és lakcímkártyája,
1.2.2. amennyiben a kérelmező nem 

rendelkezik bejelentett lakó­
vagy tartózkodási hellyel 
Józsefvárosban, úgy a
Józsefvárosi Szociális
Szolgáltató és Gyermekjóléti 
Központ, vagy a kerületi 
Védőnői Szolgálat védőnője 
igazolása arról, hogy a kérelmező 
életvitelszerűen Józsefvárosén él, 
vagy az 1. § b) pont szerinti 
igazolás,

1.2.3. nyilatkozat, hogy az adott 
támogatásra vonatkozó
rendelkezésnek megfelelő
együttélési egység valamely 
tagja
1.2.3.l. után vagy részére súlyos 

fogyatékosság miatt
magasabb összegű
családi pótlékot
folyósítanak,

1.2.3.2. fogyatékossági 
támogatásban részesül,

1.2.3.3. gy érmékét 
egyedülállóként neveli,

1.2.4. az adott támogatásra vonatkozó 
rendelkezésnek megfelelően
1.2.4.1. az együttélési egység

tagjainak 
jövedelemigazolása

1.2.4.1.1. a 9. § (2)
bekezdésében foglalt
dokumentumok, vagy nyilatkozat 
a9.§(3) vagy (4)
bekezdése szerinti körülményről

1.2.4.1.2. nyilatkozat az
alkalmi munkából származó 
jövedelemről,

1.2.4.1.3. a gyermekek
utáni tartásdíj folyósításáról 
igazolás vagy nyilatkozat,
1.2.4.2. a kérelmező
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nyilatkozata az
együttélési egység
jövedeleméről,

1.2.4.3. a kérelmező
nyilatkozata a folyósítás 
módjáról,

nyilatkozata az
együttélési egység
jövedeleméről,

1.2.4.3. a kérelmező
nyilatkozata a folyósítás
módjáról,

1.2.5.

1.2.6.

nyilatkozat arról, hogy a 
kérelmező által harmadik 
személyre vonatkozóan
megadott adatot e személy 
előzetes tájékoztatásával és 
beleegyezésével közli az 
önkormányzattal, 
adatkezelési táj ékoztató
megismerésére és elfogadására 
vonatkozó nyilatkozat.

1.2.5.

1.2.6.

nyilatkozat arról, hogy a 
kérelmező által harmadik 
személyre vonatkozóan
megadott adatot e személy 
előzetes tájékoztatásával és 
beleegyezésével közli az 
önkormányzattal,
adatkezelési tájékoztató
megismerésére és elfogadására
vonatkozó nyilatkozat.

Lakhatási támogatáshoz szükséges 
további dokumentumok
A lakás fenntartásával kapcsolatos 
rendszeres kiadások mértékét igazoló, a 
kérelem benyújtását megelőző hónapra 
vonatkozóan kiállított számlalevelek.
A lakás használati jogcímét igazoló 
dokumentum:
2.2.1. amennyiben a kérelmező az 

általa ténylegesen lakott lakásban 
a lakóingatlan tulajdonjogával 
vagy haszonélvezeti jogával 
rendelkezik, az adásvételi 
szerződés vagy 30 napnál nem 
régebbi tulajdoni lap másolat 
(elfogadható a Takamet 
rendszerből lekért e-hiteles 
tulajdoni lap másolat is),

2.2.2. amennyiben a kérelmező az 
általa lakott lakást bérleti vagy 

használati szerződéssel
használja, a szerződés másolati 
példánya,

2.2.3. amennyiben a kérelmező az 
általa lakott lakást lakásbérleti 
szerződés hiányában, illetve 
szívességi alapon használja, a 
lakás tulajdonosának két tanúval 
ellátott nyilatkozata a
lakáshasználatról, valamint 30 
napnál nem régebbi tulajdoni lap 
másolat (elfogadható a Takamet

2. Lakhatási támogatáshoz szükséges 
további dokumentumok

2.1. A lakás fenntartásával kapcsolatos 
rendszeres kiadások mértékét igazoló, a 
kérelem benyújtását megelőző hónapra 
vonatkozóan kiállított számlalevelek.

2.2. A lakás használati jogcímét igazoló 
dokumentum:
2.2.1. amennyiben a kérelmező az 

általa ténylegesen lakott lakásban 
a lakóingatlan tulajdonjogával 
vagy haszonélvezeti jogával 
rendelkezik, az adásvételi 
szerződés vagy 30 napnál nem 
régebbi tulajdoni lap másolat 
(elfogadható a Takamet 
rendszerből lekért e-hiteles 
tulajdoni lap másolat is),

2.2.2. amennyiben a kérelmező az 
általa lakott lakást bérleti vagy 
használati szerződéssel
használja, a szerződés másolati 
példánya,

2.2.3. amennyiben a kérelmező az 
általa lakott lakást lakásbérleti 
szerződés hiányában, illetve 
szívességi alapon használja, a 
lakás tulajdonosának két tanúval 
ellátott nyilatkozata a
lakáshasználatról, valamint 30 
napnál nem régebbi tulajdoni lap 
másolat (elfogadható a Takamet

26



rendszerből lekért e-hiteles 
tulajdoni lap másolat is),

2.2.4. amennyiben a kérelmező 
önkormányzati tulajdonú 
lakásban bérleti vagy használati 
szerződéssel rendelkezik, a 
szerződés másolati példánya, 
amennyiben önkényesnek nem 
minősülő jogcím nélküli 
lakáshasználó, úgy a Józsefvárosi 
Gazdálkodási Központ Zrt. 
igazolása, hogy a kérelmező a 
megnevezett lakásban lakik,

2.2.5. amennyiben a kérelmező nem 
önkormányzati fenntartású 
szolgálati lakásban él, a 
munkáltató erről szóló igazolása, 

2.2.6. amennyiben a kérelmező 
szociális szervezet által 
fenntartott kiléptető lakásban, 
krízislakásban került
elhelyezésre, az együttműködő 
intézmény erről szóló igazolása 
(az ott tartózkodásának kezdő 
időpontját is megjelölve), vagy 
szállásszerzödés másolata

2.3. A 19. §-ban meghatározott esetben 
halotti anyakönyvi kivonat másolata és 
nyilatkozat a folyósítás módjáról.

2.4. A 22. § (4) bekezdése szerinti esetben a 
jogosult nevére szóló számla.

3. Születési támogatáshoz szükséges 
további dokumentum

3.1. Újszülött születési anyakönyvi 
kivonatának másolata.

4. Bölcsődéztetési támogatáshoz 
szükséges további adat, nyilatkozat, 
dokumentum

4.1. Gyermek neve, akire tekintettel a 
kérelmező a bölcsődéztetési támogatást 
kéri.

4.2. Hozzájárulás, hogy a bölcsődéztetési 
támogatás megállapítása és további 
folyósítása céljából a polgármesteri 
hivatal megkeresse a JEB-et, és a JEB 
adatot szolgáltasson a gyermek 
bölcsődei jogviszonyának fennállásáról, 
illetve a bölcsődei gondozási napokon 

rendszerből lekért e-hiteles 
tulajdoni lap másolat is),

2.2.4. amennyiben a kérelmező 
önkormányzati tulajdonú 
lakásban bérleti vagy használati 
szerződéssel rendelkezik, a 
szerződés másolati példánya, 
amennyiben önkényesnek nem 
minősülő jogcím nélküli 
lakáshasználó, úgy a Józsefvárosi 
Gazdálkodási Központ Zrt. 
igazolása, hogy a kérelmező a 
megnevezett lakásban lakik,

2.2.5. amennyiben a kérelmező nem 
önkormányzati fenntartású 
szolgálati lakásban él, a 
munkáltató erről szóló igazolása,

2.2.6. amennyiben a kérelmező 
szociális szervezet által 
fenntartott kiléptető lakásban, 
krízislakásban került
elhelyezésre, az együttműködő 
intézmény erről szóló igazolása 
(az ott tartózkodásának kezdő 
időpontját is megjelölve), vagy 
szállásszerződés másolata

2.3. A 19. §-ban meghatározott esetben 
halotti anyakönyvi kivonat másolata és 
nyilatkozat a folyósítás módjáról.

Hatályát veszíti a 2.4. pont.

3. Születési támogatáshoz szükséges 
további dokumentum

3.1. Újszülött születési anyakönyvi 
kivonatának másolata.

4. Bölcsődéztetési támogatáshoz
szükséges további adat, nyilatkozat, 
dokumentum

4.1. Gyermek neve, akire tekintettel a 
kérelmező a bölcsődéztetési támogatást 
kéri.

4.2. Hozzájárulás, hogy a bölcsődéztetési 
támogatás megállapítása és további 
folyósítása céljából a polgármesteri 
hivatal megkeresse a JEB-et, és a JEB 
adatot szolgáltasson a gyermek 
bölcsődei jogviszonyának fennállásáról, 
illetve a bölcsődei gondozási napokon
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való hiányzásának a mértékéről.
4.3. A 26. § (3) bekezdése szerinti esetben a 

szociális szolgáltató vagy az illetékes 
védőnő javaslata.

5. Biztos Kezdet támogatáshoz szükséges 
további adat és nyilatkozat

5.1. Gyermek neve, akire tekintettel a 
kérelmező a Biztos Kezdet támogatást 
kéri.

5.2. Hozzájárulás, hogy a Biztos Kezdet 
támogatás megállapítása és további 
folyósítása céljából a polgármesteri 
hivatal megkeresse a JEB-et, és a JEB 
adatot szolgáltasson a gyermek 
regisztrációjának, illetve a rendszeres 
igénybevétel fennállásáról.

6. Iskolakezdési támogatáshoz szükséges 
további dokumentumok

6.1. A 30. § (2) bekezdés b) pontja szerinti 
esetben a tanuló személyi okmányai.

6.2. Nyilatkozat arról, hogy a tanuló az 
általános iskolai tanulmányait az első 
évfolyamon első alkalommal kezdi meg.

6.3. Nyilatkozat arról, hogy az átvevő a 
tanuló törvényes képviselőjének 
minősül.

7. Tanoda támogatáshoz szükséges 
további adat és nyilatkozat

7.1. Gyermek neve, akire tekintettel a 
kérelmező a tanoda támogatást kéri.

7.2. Hozzájárulás, hogy a tanoda támogatás 
megállapítása és további folyósítása 
céljából a polgármesteri hivatal 
megkeresse a Gyvt. szerinti tanodái 
szolgáltatást nyújtó intézményt, és az 
intézmény adatot szolgáltasson a 
gyermek tanodái jogviszonyának, illetve 
a rendszeres igénybevétel fennállásáról.

8. Kapcsolattartási támogatáshoz 
szükséges további adat, nyilatkozat és 
dokumentum

8.1. Gyermek neve, akire tekintettel a 
kérelmező a kapcsolattartási támogatást 
kéri.

8.2. A gyermek nevelésbe vételéről vagy 
ideiglenes hatállyal történő

való hiányzásának a mértékéről.
4.3. A 26. § (3) bekezdése szerinti esetben a 

szociális szolgáltató vagy az illetékes 
védőnő javaslata.

5. Biztos Kezdet támogatáshoz szükséges 
további adat és nyilatkozat

5.1. Gyermek neve, akire tekintettel a 
kérelmező a Biztos Kezdet támogatást 
kéri.

5.2. Hozzájárulás, hogy a Biztos Kezdet 
támogatás megállapítása és további 
folyósítása céljából a polgármesteri 
hivatal megkeresse a JEB-et, és a JEB 
adatot szolgáltasson a gyermek 
regisztrációjának, illetve a rendszeres 
igénybevétel fennállásáról.

6. Iskolakezdési támogatáshoz szükséges 
további dokumentumok

6.1. A 30. § (2) bekezdés b) pontja szerinti 
esetben a tanuló személyi okmányai.

6.2. Nyilatkozat arról, hogy a tanuló az 
általános iskolai tanulmányait az első 
évfolyamon első alkalommal kezdi meg.

6.3. Nyilatkozat arról, hogy az átvevő a 
tanuló törvényes képviselőjének 
minősül.

7. Tanoda támogatáshoz szükséges 
további adat és nyilatkozat

7.1. Gyermek neve, akire tekintettel a 
kérelmező a tanoda támogatást kéri.

7.2. Hozzájárulás, hogy a tanoda támogatás 
megállapítása és további folyósítása 
céljából a polgármesteri hivatal 
megkeresse a Gyvt. szerinti tanodái 
szolgáltatást nyújtó intézményt, és az 
intézmény adatot szolgáltasson a 
gyermek tanodái jogviszonyának, illetve 
a rendszeres igénybevétel fennállásáról.

8. Kapcsolattartási támogatáshoz 
szükséges további adat, nyilatkozat és 
dokumentum

8.1. Gyermek neve, akire tekintettel a 
kérelmező a kapcsolattartási támogatást 
kéri.

8.2. A gyermek nevelésbe vételéről vagy 
ideiglenes hatállyal történő
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elhelyezéséről szóló igazolás:
8.2.1. gyámhatósági határozat vagy
8.2.2. ideiglenes hatályú elhelyezési 

határozat.
8.3. Hozzájárulás, hogy a kapcsolattartási 

támogatás megállapítása és további 
folyósítása céljából a polgármesteri 
hivatal megkeresse a szociális 
szolgáltatót, és a szociális szolgáltató 
adatot szolgáltasson a gyermek 
látogatásának tényével kapcsolatban.

9. Közösségi közlekedési
bérlettámogatáshoz szükséges további 
adat és dokumentumok

9.1. A 38. § (1) bekezdés b) pontja szerinti 
esetben a kérelmező tanulói jogviszony 
fennállásáról szóló igazolás.

9.2. A 38. § (1) bekezdés c) pontja szerinti 
esetben:
9.2.1. a gyermek neve, akire tekintettel 

a kérelmező a közösségi 
közlekedési bérlettámogatást 
kéri, és

9.2.2. a gyermek óvodalátogatási 
igazolása.

10. Gyógyszer- és gyógyászati segédeszköz 
támogatáshoz szükséges további
dokumentumok

10.1. Harminc napnál nem régebbi
háziorvosi igazolás, amely tartalmazza 
a havi rendszerességgel rendelt 
gyógyszer megnevezését, a gyógyszer 
mennyiségét, valamint a kívánt terápiás 
hatás eléréséhez szükséges napi 
mennyiségét és az adagolást.

10.2. Gyógyszertár harminc napnál nem 
régebbi igazolása, amely tartalmazza a 
háziorvosi igazolásban szereplő 
gyógyszer havi költségét.

10.3. Harminc napnál nem régebbi orvosi 
igazolás, amely tartalmazza a 
rendszeresen megvásárolt gyógyászati 
segédeszköz megnevezését és 
használatának indokoltságát.

10.4. Gyógyászati segédeszközt forgalmazó 
harminc napnál nem régebbi igazolása, 
amely tartalmazza az orvosi 
igazolásban szereplő gyógyászati

elhelyezéséről szóló igazolás:
8.2.1. gyámhatósági határozat vagy
8.2.2. ideiglenes hatályú elhelyezési 

határozat.
8.3. Hozzájárulás, hogy a kapcsolattartási 

támogatás megállapítása és további 
folyósítása céljából a polgármesteri 
hivatal megkeresse a szociális 
szolgáltatót, és a szociális szolgáltató 
adatot szolgáltasson a gyermek 
látogatásának tényével kapcsolatban.

9. Közösségi közlekedési
bérlettámogatáshoz szükséges további 
adat és dokumentumok

9.1. A 38. § (1) bekezdés b) pontja szerinti 
esetben a kérelmező tanulói jogviszony 
fennállásáról szóló igazolás.

9.2. A 38. § (1) bekezdés c) pontja szerinti 
esetben:
9.2.1. a gyermek neve, akire tekintettel 

a kérelmező a közösségi 
közlekedési bérlettámogatást 
kéri, és

9.2.2. a gyermek óvodalátogatási 
igazolása.

10. Gyógyszer- és gyógyászati segédeszköz 
támogatáshoz szükséges további
dokumentumok

10.1. Harminc napnál nem régebbi
háziorvosi igazolás, amely tartalmazza 
a havi rendszerességgel rendelt 
gyógyszer megnevezését, a gyógyszer 
mennyiségét, valamint a kívánt terápiás 
hatás eléréséhez szükséges napi 
mennyiségét és az adagolást.

10.2. Gyógyszertár harminc napnál nem 
régebbi igazolása, amely tartalmazza a 
háziorvosi igazolásban szereplő 
gyógyszer havi költségét.

10.3. Harminc napnál nem régebbi orvosi 
igazolás, amely tartalmazza a 
rendszeresen megvásárolt gyógyászati 
segédeszköz megnevezését és 
használatának indokoltságát.

10.4. Gyógyászati segédeszközt forgalmazó 
harminc napnál nem régebbi igazolása, 
amely tartalmazza az orvosi 
igazolásban szereplő gyógyászati
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segédeszköz árát.
10.5. Amennyiben a kérelmező 

közgyógyellátásra jogosult, a 
jogosultságot megállapító határozat 
vagy annak másolata.

11. Ápolási támogatáshoz szükséges
további adatok, nyilatkozat és
dokumentumok

11.1. A 44. § a) pontja szerinti esetben az 
ápolási díj megállapításáról szóló 
határozat.

11.2. A 44. § b) pontja szerinti esetben
11.2.1. a gondozott személy 1. pont 1.1. 

alpont szerinti személyes adatai,
11.2.2. a házi- vagy szakorvos igazolása 

a gondozott állapotáról
11.2.3. a kérelmező nyilatkozata az 

ápolási tevékenység helyszínéről 
és arról, hogy életvitelszerűen 
hol él az ellátott és a kérelmező, 
és

11.2.4. kérelmező nyilatkozata arról, 
hogy a gondozásra jogosult 
személyre tekintettel más 
hozzátartozó nem vesz igénybe 
ápolási támogatást.

12. A hátralékkezeléshez igényelhető 
támogatásokhoz szükséges további 
dokumentumok

12.1. A hátralékkal érintett lakás 
használatának jogcímét igazoló 
dokumentum a 2. pont 2.2. alpontja 
szerint.

12.2. A hátralékkal érintett lakásra 
vonatkozó kérelem benyújtását 
megelőző

12.2.1. harminc napnál nem régebbi, 
közüzemi szervek által kiállított 
díjtartozás-igazolás, illetve a 
szolgáltatás kikapcsolására 
vonatkozó igazolás és

12.2.2. hónap lakásfenntartási kiadásait 
igazoló valamennyi számlalevél,

12.2.3. Az előzetes együttműködés 
sikeres lezárását igazoló 
nyilatkozat a szociális
szolgáltatótól,

12.2.4. Az önrész megfizetéséről,

segédeszköz árát.
10.5. Amennyiben a kérelmező 

közgyógyellátásra jogosult, a 
jogosultságot megállapító határozat 
vagy annak másolata.

11. Ápolási támogatáshoz szükséges
további adatok, nyilatkozat és
dokumentumok

11.1. A 44. § a) pontja szerinti esetben az 
ápolási díj megállapításáról szóló 
határozat.

11.2. A 44. § b) és c) pontjai szerinti 
esetekben

11.2.1. a gondozott személy 1. pont 1.1. 
alpont szerinti személyes adatai,

11.2.2. a házi- vagy szakorvos igazolása 
a gondozott állapotáról

11.2.3. a kérelmező nyilatkozata az 
ápolási tevékenység helyszínéről 
és arról, hogy életvitelszerűen 
hol él az ellátott és a kérelmező, 
és

11.2.4. kérelmező nyilatkozata arról, 
hogy a gondozásra jogosult 
személyre tekintettel más 
hozzátartozó nem vesz igénybe 
ápolási támogatást.

12. A hátralékkezeléshez igényelhető 
támogatásokhoz szükséges további 
dokumentumok

12.1. A hátralékkal érintett lakás 
használatának jogcímét igazoló 
dokumentum a 2. pont 2.2. alpontja 
szerint.

12.2. A hátralékkal érintett lakásra 
vonatkozó kérelem benyújtását 
megelőző

12.2.1. harminc napnál nem régebbi, 
közüzemi szervek által kiállított 
díjtartozás-igazolás, illetve a 
szolgáltatás kikapcsolására 
vonatkozó igazolás és

12.2.2. hónap lakásfenntartási kiadásait 
igazoló valamennyi számlalevél,

12.2.3. Az előzetes együttműködés 
sikeres lezárását igazoló 
nyilatkozat a szociális 
szolgáltatótól,
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hátralékkezelési tanácsadáson 
való részvételről, havi lakbér és 
szolgáltatási díj rendezéséről 
szóló nyilatkozat

13. Adósságkezelési akcióprogram
keretében igényelhető
támogatásokhoz szükséges további 
dokumentumok

13.1. A hátralékkal érintett lakás 
használatának jogcímét igazoló 
dokumentum a 2. pont 2.2. alpontja 
szerint

A z önkormányzati tulajdonú lakás 
használatából származó lakbér- és 
kapcsolódó külön szolgáltatási díj tartozásról 
kimutatás.

13.1.1. Az előzetes együttműködés 
sikeres lezárását igazoló 
nyilatkozat a szociális
szolgáltatótól,

13.1.2. Az önrész megfizetéséről,
hátralékkezelési tanácsadáson 
való részvételről, havi lakbér és 
szolgáltatási díj rendezéséről 
szóló nyilatkozat.

14. Létfenntartást veszélyeztető
rendkívüli élethelyzet támogatásához 
szükséges további dokumentumok

14.1. A kérelmező lakásának 
megsemmisülése vagy lakhatatlanná 
válása esetén:

14.1.1. a lakás használatának jogcímét 
igazoló dokumentum a 2. pont 
2.2. alpontja szerint és

14.1.2. a lakás megsemmisülését vagy 
lakhatatlanná válását igazoló 
építésügyi hatósági határozat 
vagy a katasztrófavédelem vagy 
a Józsefvárosi Gazdálkodási 
Központ Zrt. által kiállított 
jegyzőkönyv.

14.2. A kérelmező lakásának 
gázszolgáltatásból való ideiglenes 
kizárása esetén:

14.2.1. a lakás használatának jogcímét 
igazoló dokumentum a 2. pont 
2.2. alpontja szerint,

14.2.2. a kérelem benyújtását megelőző

12.2.4. Az önrész megfizetéséről, 
hátralékkezelési tanácsadáson 
való részvételről, havi lakbér és 
szolgáltatási díj rendezéséről 
szóló nyilatkozat

Hatályát veszti a 13. pont.

14. Létfenntartást veszélyeztető
rendkívüli élethelyzet támogatásához 
szükséges további dokumentumok

14.1. A kérelmező lakásának 
megsemmisülése vagy lakhatatlanná 
válása esetén:

14.1.1. a lakás használatának jogcímét 
igazoló dokumentum a 2. pont 
2.2. alpontja szerint és

14.1.2. a lakás megsemmisülését vagy 
lakhatatlanná válását igazoló 
építésügyi hatósági határozat 
vagy a katasztrófavédelem vagy 
a Józsefvárosi Gazdálkodási 
Központ Zrt. által kiállított 
jegyzőkönyv.

14.2. A kérelmező lakásának 
gázszolgáltatásból való ideiglenes 
kizárása esetén:

14.2.1. a lakás használatának jogcímét 
igazoló dokumentum a 2. pont 
2.2. alpontja szerint,

14.2.2. a kérelem benyújtását megelőző
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havi, áramszolgáltató által 
kiállított részszámla-kivonat és

14.2.3. igazolás arról, hogy a 
szolgáltatásból való kizárás a 
lakóház egészét érintő
gázvezeték felújításából adódik.

14.3. Aktív korú kérelmező 15 napot 
meghaladó keresőképtelensége esetén:

14.3.1. orvosi igazolás a keresőképtelen 
állományról vagy

14.3.2. igazolás fekvőbeteg­
gyógyintézetben történő
gyógykezelésről.

14.4. A kérelmező egészségi állapotában 
bekövetkező esemény esetén:

14.4.1. orvosi igazolás a felírt 
gyógyászati segédeszközről és

14.4.2. a gyógyászati segédeszközt 
forgalmazó harminc napnál nem 
régebbi igazolása, amely 
tartalmazza az orvosi
igazolásban szereplő gyógyászati 
segédeszköz árát.

14.5. Hozzátartozó elhalálozása esetén:
14.5.1. a kérelmező nevére kiállított 

temetési számla eredeti példánya 
és

14.5.2. a halotti anyakönyvi kivonat 
másolati példánya.

14.6. A kérelmező bűncselekmény
áldozatává válása esetén:

14.6.1. bűncselekmény bekövetkeztéről 
szóló rendőrségi jegyzőkönyv.

15. Időszakos létfenntartási gonddal 
küzdő személy
készpénztámogatásához szükséges
további dokumentum

15.1. 67. § (5) bekezdés szerinti esetben 
halotti anyakönyvi kivonat.

16. Táboroztatási támogatáshoz

havi, áramszolgáltató által 
kiállított részszámla-kivonat és

14.2.3. igazolás arról, hogy a 
szolgáltatásból való kizárás a 
lakóház egészét érintő
gázvezeték felújításából adódik.

14.3. Aktív korú kérelmező 15 napot 
meghaladó keresőképtelensége esetén:

14.3.1. orvosi igazolás a keresőképtelen 
állományról vagy

14.3.2. igazolás fekvőbeteg­
gyógyintézetben történő
gyógykezelésről.

14.4. A kérelmező egészségi állapotában 
bekövetkező esemény esetén:

14.4.1. orvosi igazolás a felírt 
gyógyászati segédeszközről és

14.4.2. a gyógyászati segédeszközt 
forgalmazó harminc napnál nem 
régebbi igazolása, amely 
tartalmazza az orvosi
igazolásban szereplő gyógyászati 
segédeszköz árát.

14.5. Hozzátartozó elhalálozása esetén:
14.5.1. a kérelmező nevére kiállított 

temetési számla eredeti példánya 
és

14.5.2. a halotti anyakönyvi kivonat 
másolati példánya.

14.6. A kérelmező bűncselekmény
áldozatává válása esetén:

14.6.1. bűncselekmény bekövetkeztéről 
szóló rendőrségi jegyzőkönyv.

14.7. Mellékvízmérő csere támogatás 
esetén:
14.7.1. Értesítés a mellékvízmérő 
csere szükségességéről, és árajánlat, 
vagy
14.7.2. a kérelmező nevére kiállított 
számla az elvégzett mellékvízmérő 
cseréről.

15. Időszakos létfenntartási gonddal 
küzdő személy
készpénztámogatásához szükséges
további dokumentum

15.1. 67. § (5) bekezdés szerinti esetben 
halotti anyakönyvi kivonat.

16. Szénmonoxid érzékelő berendezés
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szükséges további dokumentumok
16.1. Józsefvárosban működő nevelési­

oktatási intézménybe járó rászoruló 
gyermek esetén a nevelési-oktatási 
intézmény vezetőjének javaslata, 

Józsefvárosban működő nevelési-oktatási 
intézmény nyilatkozata arról, hogy a 
továbbított adatok kapcsán az intézmény a 
törvényes képviselőt tájékoztatta az 
adatkezelésről, és rendelkezik a törvényes 
képviselő hozzájárulásával az 
adattovábbításhoz.

támogatáshoz szükséges további 
dokumentum

16.1. pályázat beadását megelőző három 
havi gázszámla-kivonat

16.2. gázkészülék típusának megadása, 
fényképpel együtt
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2)

A Józsefvárosi Szociális rendelet felülvizsgálatával kapcsolatos társadalmi egyeztetés 
összefoglalója

I. A társadalmi egyeztetés menete

A Közösségi Részvételi Iroda szervezésében készült a rendelet felülvizsgálatának társadalmi 
egyeztetése, amely két lépésből állt. Először fókuszcsoportos beszélgetések készültek 
szakértőkkel és érintett lakosokkal, amelyek célja volt feltárni, hogy milyen okai lehetnek az 
egyes szociális támogatások alacsony szintű igénybevételének és hogyan lehetne javítani a 
feltételeket. A belső felmérések, szakmai egyeztetések és fókuszcsoportos visszajelzések 
alapján az illetékes szakpolitikusok megalkották a rendelet új változatát, amely aztán nyilvános 
online véleményezésre került.

II. Fókuszcsoportos beszélgetések

Az alábbi támogatási formákkal kapcsolatban készültek fókuszcsoportos beszélgetések:

Bérlettámogatás 14 és 18 év közötti fiataloknak és óvodás gyermeket nevelő szülőknek

12 hónapos támogatás kapható, amennyiben a család jövedelme nem haladja 
meg a 250 ezer forintot fogyasztási egységenként.

Biztos Kezdet támogatás 3 éves kor alatti gyerekek szüleinek

- Egy évig havi 5.000 forintos támogatás jár Biztos Kezdet Gyerekházba járó 
gyerekek szüleinek, ha a családban az 1 fogyasztási egységre eső havi 
jövedelem maximum 185 ezer forint

Bölcsödéztetési támogatás

A kerületi bölcsödébe járó gyermekek után évi 60 ezer forint kapható, amely 
három részletben kerül kifizetésre. A támogatásra jogosultak azok a 
józsefvárosi családok, ahol az 1 főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a 
nettó 100 ezer forintot.

Iskolakezdési támogatás

Egy 15 ezer forint értékű utalvány, amelyet megadott kerületi üzletekben 
használhatnak fel. A támogatásra minden, a nyolcadik kerületben élő elsős és 
15 éves családja jogosult, jövedelemtől függetlenül.

Kapcsolattartási támogatás nevelésbe vett gyerekek és családjuk között

- A támogatás összege kéthavonta 20 ezer forint és összesen hat hónapig tart. A 
támogatás akkor kapható, ha a jövedelem nem haladja meg a 185 ezer 
forint/fogyasztási egységet.

Születési támogatás

- Gyermekek születését követő 6 hónapon belül 15 ezer forint összegű születési 
támogatást ad az Önkormányzat azoknak a családoknak, akiknek az egy 
fogyasztási egységre jutó havi jövedelme maximum 185 ezer forint.

Tanodáztatási támogatás

- Egy évig havi 10 ezer forint jár tanodába járó gyerekek után, ha a jövedelem 
nem haladja meg a 185 ezer forint/fogyasztási egységet
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IL 1. A csoportok tulajdonságai

A kutatás keretében három fókuszcsoportos beszélgetésre került sor: egy szakmai és két 
lakossági alkalomra. A szakmai csoportban kilenc fö vett részt, józsefvárosi intézmények és 
civil szervezetek képviseletében. Ez az alkalom nem volt nyilvános; a résztvevők kiválasztása 
célzottan, szakmai kompetenciáik és a vizsgált támogatási formákban való jártasságuk alapján 
történt.

A két lakossági fókuszcsoportban öt, illetve hat fö vett részt. A beszélgetések célja az volt, 
hogy elérjék azokat az alacsony jövedelmű józsefvárosi családokat, akik jogosultak lennének 
különböző családtámogatási formákra, mégsem élnek ezekkel a lehetőségekkel. Az összes 
résztvevőnél volt olyan támogatás elmondása szerint, amelyet korábban még nem vett igénybe, 
és egy-két kivételtől eltekintve jövedelmi helyzetük alapján a résztvevők feltételezhetően 
jogosultak lennének a jövedelmi határhoz kötött támogatások jelentős részére.

A lakossági résztvevők elérése intézményeken és lakóházakon keresztül történt, szórólapok és 
plakátok segítségével, amelyeket egymás között is továbbítottak. A jelentkezés és az időpont­
egyeztetés egy ingyenesen hívható zöld számon keresztül zajlott. A bizalmi légkör 
megteremtése érdekében hangfelvétel nem készült, kizárólag anonimizált jegyzetek rögzítették 
az elhangzottakat.

A beszélgetések során stimulusanyagként különböző űrlapokat, szóróanyagokat és kisokosokat 
tekintettek át közösen. A lakossági fókuszcsoportok résztvevői szülök és nagyszülők voltak, 
többségük többgyermekes, kisgyermekeket nevelő családból érkezett. A résztvevők 
gyermekeinek életkora a néhány hónapostól a 12 éves korig teijedt.

II. 2. Lehetséges okok, problémák

Ügyintézés

Az intézményi szereplők tapasztalatai szerint a támogatások alacsony igénybevételének több, 
egymással összefüggő oka van. Gyakran előfordul, hogy a szülök egyszerűen elfelejtkeznek a 
támogatás átvételéről, nehéz számukra észben tartani, hogy el kellene menniük érte - például 
egyes csomagok átvétele esetén. Még akkor is előfordul, hogy a szülök nem fejezik be a 
jelentkezési folyamatot, ha az intézményekben konkrét segítséget kapnak a papírmunkához. 
Az ügyintézés során további nehézséget jelent, hogy alkalmi vagy nem bejelentett munkavégzés 
után nem áll rendelkezésre hivatalos jövedelemigazolás. Több szakember a szégyenérzetot is 
fontos tényezőként említette: a támogatások igénylése sok szülő számára rossz élménnyel 
járhat, mivel félnek attól, hogy személyes információik „ kikerülnek ”, illetve hogy a különböző 
intézmények közötti egyeztetések során a család problémái mások számára is láthatóvá válnak. 
Emellett az igénylési folyamatot sokan bonyolultnak érzik, nem mindig egyértelmű számukra, 
milyen dokumentumokat kell benyújtaniuk, és az ügyintézés során akár azzal is 
szembesülhetnek, hogy hibáztatnak, vagy úgy érzik, valamit „rosszul csinálnak”.

A lakossági fókuszcsoportok résztvevői ezzel szemben arról számoltak be, hogy sokáig inkább 
egyedül próbálják megoldani a felmerülő nehézségeiket, és csak később fordulnak segítségért. 
Véleményük szerint a legnagyobb probléma az információhiány, nem tudják, milyen 
támogatási lehetőségek léteznek, nem találkoznak plakátokkal, és nem jut el hozzájuk 
elegendő, érthető tájékoztatás. Külön nehézségként említették az online, Excel-alapú 
jövedelemhatár-kalkulációt, amelyet sokan nehezen használhatónak tartanak, különösen 
telefonon, és gyakran nem is értik pontosan, hogyan működik. Fontos különbség azonban, hogy 
a szakmai szereplőkkel ellentétben a lakossági résztvevők többsége nem tartotta önmagában 
nehezen érthetőnek az igénylő űrlapokat.
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A támogatások feltételei

Az intézményi szereplők véleménye szerint a pénzbeli juttatások összege sok esetben túl 
alacsony ahhoz, hogy valódi ösztönzőt jelentsen a családok számára. Ezek a támogatások 
gyakran nem érik el azt a szintet, amely már érzékelhető segítséget nyújtana a mindennapi 
megélhetésben. Az iskolakezdési támogatásoknál további problémát jelent, hogy az 
utalványokat csak meghatározott üzletekben lehet felhasználni, ami nem feltétlenül ott vagy 
úgy éri meg, ahol az adott család számára a legkedvezőbb lenne. Az újszülött csomagok 
esetében is megjelent az a tapasztalat, hogy az egységes tartalom nem illeszkedik minden család 
igényeihez, van, akinek összességében felesleges, míg mások számára ennél jóval nagyobb 
vagy más jellegű támogatás lenne indokolt.

A jövedelemhatárokhoz kötött jogosultságok szintén számos feszültséget okoznak. 
Többgyermekes családoknál az adókedvezmények, illetve a GYED emelkedése gyakran olyan 
helyzetet teremt, hogy a családok túllépik a jövedelmi küszöböt, miközben a tényleges anyagi 
terheik nem csökkennek, így elesnek a támogatásoktól. Hasonló ellentmondás jelenik meg a 
bölcsődei ellátásnál is: a gyermekeket jellemzően akkor adják bölcsődébe, amikor az édesanya 
munkába áll, ami a jövedelem növekedésével jár, ez azonban sok esetben automatikusan a 
támogatások megszűnését eredményezi. Az intézményi tapasztalatok szerint a 
bölcsödéztetéshez kötődő a háromszor 20 000forintos támogatás önmagában nem elég magas 
ahhoz, hogy hosszabb távon motiváló legyen, különösen akkor, ha egy betegség vagy váratlan 
kiadás gyorsan felemészti.

A lakossági fókuszcsoportok résztvevői elsősorban a túl alacsonyan meghatározott 
jövedelemhatárokat emelték ki problémaként. Többen beszámoltak arról, hogy bejelentett 
munkaviszony mellett a jövedelmük papíron már túl magas ahhoz, hogy jogosultak legyenek a 
támogatásokra, miközben a megélhetés így is nehézséget jelent számukra. Ha viszont nincs 
bejelentett munkájuk, akkor éppen emiatt nem tudnak jelentkezni, mivel hiányoznak a szükséges 
igazolások. Különösen nehéz helyzetbe kerülnek azok a családok, ahol a nagyszülők nevelik az 
unokákat anélkül, hogy törvényes gyámok lennének, ilyen esetekben az ügyintézés során nem 
a ténylegesen gondoskodó nagyszülő anyagi helyzete számít, ami sokakat kizár a támogatási 
rendszerből. A támogatások összegével kapcsolatban a lakosok hangsúlyozták, hogy számukra 
„bármennyi jól esik”: a fókuszcsoportos részvételért kapott 10 000 forintos utalvány is 
motiváló volt számukra. Ugyanakkor úgy érezték, hogy a támogatás összegének kérdése 
kevésbé meghatározó tényező, mint ahogyan azt az intézményi szereplők feltételezik - bár 
természetesen minél magasabb az összeg, annál nagyobb a segítség.

Intézmények

Az intézményi szereplők beszámolói alapján a kerületi „hivatalos” tanodák jelentős 
túlterheltséggé működnek, gyakran a rendelkezésre álló férőhelyeknél több gyermek jár a 
foglalkozásokra. Ez megnehezíti annak nyomon követését, hogy mely gyerekek vesznek részt 
rendszeresen, illetve kik jogosultak továbbra is a kapcsolódó támogatásokra. A bölcsődei 
ellátás esetében szintén strukturális problémák merülnek fel, mivel a józsefvárosi bölcsődék 
nem ingyenesek, kevésbé versenyképesek más kerületek intézményeivel szemben. A Biztos 
Kezdet Gyerekház kapcsán a szakemberek hangsúlyozták, hogy önmagában nem a támogatás 
vonzza a szülőket, ugyanakkor azok a családok, akik már járnak az intézménybe, fontos 
információkat kapnak az ott dolgozóktól az elérhető támogatásokról. Általános tapasztalatként 
jelent meg az intézményekkel szembeni bizalmatlanság, valamint az, hogy a gyerekházakban 
gyakran csak átmenetileg jelennek meg családok, jellemzően akkor, amikor nem szeretnék 
bölcsődébe adni a gyermeküket.
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A lakossági fókuszcsoportok résztvevői oldaláról erős információhiány jellemző. Sokan 
egyáltalán nem ismerik a Biztos Kezdet Gyerekházat, és nem tudják, hogy ott a szülők és 
gyerekek közösen vehetnek részt a programokban; akik viszont ismerték, jellemzően pozitívan 
nyilatkoztak róla. Hasonló hiányosság jelent meg a tanodái és bölcsődei lehetőségek 
ismeretében is, a résztvevők szerint nincs olyan átlátható, egy helyen elérhető 
információforrás, amely összegyűjtené a kerületben elérhető intézményeket és 
szolgáltatásokat. Többen jelezték, hogy bár szeretnék igénybe venni ezeket az ellátásokat, 
hosszú ideje várólistán vannak.

A bölcsödébe járást személyes élethelyzetek is befolyásolják, egy nagyszülő krónikus 
betegsége miatt nem tudják megoldani a rendszeres bejárást, mások pedig tudatosan az otthon 
együtt töltött időt részesítik előnyben. A tanodák esetében azok a családok, akiknek a gyermeke 
jár foglalkozásokra, igényelnék a gyakoribb részvételi lehetőséget. Ugyanakkor előfordulnak 
olyan időszakok, amikor a rendszeres jelenlét nem tartható, ami a támogatások elvesztéséhez 
vagy a tanodái várólistára való visszakerüléshez vezethet. Többen kiemelték, hogy a 
folyamatos részvétel követése és fenntartása a mindennapi élethelyzetek mellett komoly 
kihívást jelent a családok számára.

II. 3. Javasolt megoldások

A fókuszcsoportos beszélgetések során több lehetséges megoldási javaslat is 
megfogalmazódott, mind az intézményi szereplők, mind a lakossági résztvevők részéről.

Az intézményi szereplők részéről felmerült, hogy az utalványok postai úton, levélben 
érkezzenek meg a jogosult családokhoz, így nem lenne szükség a személyes megjelenésre az 
átvételhez - még ha ez a jogosultság ellenőrzése szempontjából bizonyos nehézségeket is vet 
fel. Javaslatként megjelent az is, hogy bővítsék azoknak a tanodáknak a körét, amelyek 
látogatása után támogatás igényelhető, ez ne csak a kerületi tanodákra vonatkozzon, hanem 
azokra az intézményekre is, ahová józsefvárosi gyerekek járnak, de nem a kerületben 
működnek. Többen hangsúlyozták a jogszabályok és jogosultsági feltételek további 
közérthetősitésének szükségességét, valamint az utalványok rugalmasabb felhasználását. 
Felmerült például, hogy az iskolakezdési támogatások esetében előre összeállított iskolai 
csomagokat lehetne biztosítani, amelyeket akár az iskolákban osztanának ki.

Az újszülött csomagok kapcsán alternatív megoldásként javasolták az utalványos formát, 
illetve azt, hogy a csomagok kiosztása szervezeteken keresztül történjen. így azok, akiknek 
nincs szükségük a teljes csomagra, eljuttathatnák azt a gyerekházakba, ahol más családok 
nagyobb hasznát vennék. A bölcsődei támogatások esetében felmerült a jövedelmi határ 
eltörlésének vagy átalakításának lehetősége, például a gondozási és étkezési díjak 
elengedéséhez igazítva, a minimálbér 130%-ához kötve. Általános igényként jelent meg az is, 
hogy a lakosokat jobban fel kell készíteni az önálló ügyintézésre.

A lakossági résztvevők oldaláról elsősorban az információátadás módjára érkeztek javaslatok. 
Többen hasznosnak tartanák egy rövid, érthető videó elkészítését, amely lépésről lépésre 
bemutatja a támogatások igénylésénekfolyamatát. Fontosnak tartották továbbá a Biztos Kezdet 
Gyerekház szélesebb körű népszerűsítését, különösen annak hangsúlyozásával, hogy az 
intézmény lehetőséget ad a szülők és gyerekek közös időtöltésére. Emellett kiemelték, hogy 
számukra kulcsfontosságú a személyes kapcsolat, szeretnék ismerni a bölcsődei és tanodái 
dolgozókat, személyes benyomásokat szerezni róluk, és azt érezni, hogy a szakemberek valóban 
ismerik a gyerekek helyzetét és lemaradásait. Ennek megteremtésére érdemes lenne tudatosan 
teret és alkalmat biztosítani.

II. 4. Kommunikáció
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A kommunikációval kapcsolatban mind az intézményi, mind a lakossági szereplők 
hangsúlyozták az egyszerűség és az átláthatóság fontosságát, ugyanakkor eltérő szempontokat 
emeltek ki.

Az intézményi szereplők szerint elengedhetetlen egy rövid, könnyen értelmezhető összefoglaló 
anyag, amely a legfontosabb információkat tartalmazza, és akár a kerületi infopontokon és mini 
infopontokon is elfér. Olyan formátumot tartanak ideálisnak, amely gyorsan átlátható, és nem 
igényel hosszabb időt az olvasótól.

A lakossági résztvevők részéről egyértelműen az derült ki, hogy a köztereken elhelyezett kisebb 
táblák és plakátok ritkán keltik fel a figyelmüket, nincs idejük megállni, elolvasni őket, és 
gyakran észre sem veszik. Ezek helyett hatékonyabbnak tartanák a plakátok elhelyezését a 
lakóházak kapuin, lépcsőházakban, liftekben vagy buszmegállókban, ahol több idejük van 
észrevenni. A köztereken jellemzően csak a nagy méretű, erősen vizuális plakátok jutnak el 
hozzájuk.

A támogatási lehetőségekről jelenleg leginkább személyes kapcsolatokon keresztül értesülnek, 
védőnők, családsegítők közvetítésével, amit kifejezetten hatékonynak tartanak, és érdemes 
lenne tovább erősíteni. Lehetséges csatornaként említették még a háziorvosokat, az óvodákat 
és az iskolákat is. Az online felületek közül inkább egy jól strukturált honlapot részesítenének 
előnyben, míg a Facebookot kevésbé tartják hatékonynak, bár néhányan követik az 
önkormányzat oldalát, a sok megosztott tartalom miatt az információk könnyen elvesznek. 
Lakossági Facebook-csoportokban ugyanakkor valamivel nagyobb eséllyel jut el hozzájuk 
egy-egy releváns hír.

A Józsefváros applikációt alapvetően hasznos eszköznek tartanák, feltéve, hogy az 
információk jól látható helyen jelennek meg, és érkeznek push értesítések - ugyanakkor azt is 
jelezték, hogy jelenleg viszonylag kevesen használják az alkalmazást. A postai leveleket nagy 
valószínűséggel nem olvasnák el, és a Józsefváros újságot sem jellemző, hogy olvasnák. 
Többen javasolták egy külön, kifejezetten az ügyintézéshez kapcsolódó honlap létrehozását.

Forma szempontjából fontosnak tartották a nagy betűméretet, a feltűnő címeket és a könnyen 
befogadható vizuális megjelenést. A kisokosokat kifejezetten hasznosnak találták, és felmerült 
az a javaslat is, hogy önkormányzati dolgozók forgalmas köztereken személyesen osszanak 
rövid, összefoglaló tájékoztató anyagokat, ezzel is növelve az elérés esélyét.

III. Online véleményezés

A fókuszcsoportos felmérést és a belső egyeztetéseket követően a rendelet új változatából a 
Közösségi Részvételi Iroda munkatársai közérthető összefoglalót készítettek, amelyet az 
önkormányzat honlapján és más online felületeken tettek közzé. Az összefoglalóban leírt 
tervezett változtatásokat emailen volt lehetőség véleményezni. Ugyan a lakosok számára is 
elérhető volt a lehetőség, csak szakértői visszajelzések érkeztek a tervezett változtatásokkal 
kapcsolatban. Nyolc szakértő küldte el véleményét, amelyeket a támogató hozzászólások 
kivételével a lenti táblázat tartalmaz a szakpolitikai megvitatást követő döntésekkel együtt.

A jövedelemhatárok és támogatási összegek 
10%-os emelését korrekt javaslatnak tartjuk. 
A Hátralékkezelési Támogatás kapcsán 
fizetendő önrész-támogatás vonatkozásában

Nem fogadjuk be. Egyelőre marad így a 
százalékok megosztása azzal, hogy a 
JSZSZGYK is és a Szociális Támogatási 
Iroda is figyeli azt, hogy mennyire okoz
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javaslatként felmerül a korábbi arányosítás, 
azaz 30% önrész, 70% támogatás.

nehézséget a lakosoknak

Lakcím nélküli (hajléktalan) lakosok 
támogatási lehetőségei: fontos, hogy 
különbséget tegyünk a bejelentett lakcímmel 
nem rendelkező, de életvitelszerűen a 
kerületben élő ügyfelek és a ténylegesen 
hajléktalan, tehát közterületen vagy 
életvitelszerűen hajléktalan ellátó 
intézményben élők/tartózkodók között. 
Több család is érintett abban, hogy 
bejelentett lakcíme a Dankó u. 9. sz. alatti 
szállóra szól, azonban életvitelszerűen 
albérletben élnek vagy szívességi 
lakáshasználók. Az ő esetükben a 
támogatások igénybevételének lehetőségét 
véleményünk szerint biztosítani lehet. A 
ténylegesen hajléktalanok kapcsán a 
Fővárosi Önkormányzat biztosítja a 
segélyezést, a velük végzett szociális 
munkát is a hajléktalan ellátó intézmények 
biztosítják. Azon településszintű lakcímmel 
rendelkezők, akik a kerületben szívességi 
lakáshasználóként vagy albérletben 
igazolhatóan élnek, szintén jogosultak 
lehetnek a támogatásokra. Ezen esetekben a 
JSZSZGYK igazolása az eddigiekhez 
hasonlóan szükséges, a további 
együttműködés a hozott problémák 
feltérképezése mentén történhet.

Befogadjuk, a kodifikáció során fixálva lesz.

A támogatás összege esetében szintén 
egyetértünk, hogy szükséges az emelés, 
azonban a mértéke tekintetében javasoljuk a 
jelenlegi támogatási összeg duplájára 
történő változtatását (60 e-röl 120 e -re), 
tisztában vagyunk, hogy ez forrásigényesebb 
így prioritás szempontjából támogatnánk, 
hogy legalább a Gyerekház támogatásnál 
kerüljön átvezetésre, ezzel is reményeink 
szerint növelve a Gyerekház látogatottságát, 
és a rászoruló családok megsegítését 
célozza.

Befogadjuk, a Bölcsödéztetési, a Biztos 
Kezdet és a Tanodáztatási támogatás is évi 
120 ezer forint lesz.

A tervezett módosítások között nem 
szerepel, hogy az egyes támogatási formák 
igényléséhez benyújtandó 
jövedelemigazolások tekintetében várható-e 
változtatás. Saját tapasztalataink és a velünk

Nem fogadjuk be, mert a regisztráció a 
regisztráltak számára előnyöket jelenthet.



kapcsolatban lévő családok visszacsatolása 
alapján elmondható, hogy az alkalmi 
munkából élők esetében „nehezített, 
macerás” az igénylés módja, hiszen ezekben 
az esetekben a „Munkaügyi Központ” 
regisztrált álláskeresőként történő 
nyilvántartásba vétele szükséges. A helyi 
szereplők, az egyeztetésben résztvevők 
részéről nem tudjuk, hogy merült-e fel 
hasonló tapasztalat, vélemény, amely okán 
indokolt és érdemes lehet ezt a kérdést 
kinyitni.

Ami viszont továbbra is kérdés számunkra: 
az újszülötteknek összeállított egységes 
babacsomag tartalma, amiről már volt szó 
2025. október 27-én a szakmai konzultáción 
(a szociális és gyermekjóléti támogatások 
felülvizsgálatáról). Nem tudom, hogy az 
észrevételeinknek volt-e bármilyen hatása? 
Lehet erről tudni valamit?

Nem fogadjuk be az egyéni csomagok 
létrehozását, mert nem tartjuk jól 
megvalósíthatónak. Ezzel együtt a 
babacsomagok tartalmát a szakmai 
javaslatok alapján felülvizsgáltuk és 
folyamatosan alakítjuk a hozzánk beérkező 
igények és javaslatok alapján.

"Az éves készpénzkeretet ezentúl egyenlő 
részletekben osztanák fel, ezáltal az 
ügyfelek előre tervezhetnek a fix 
összegekkel, az ügyintézés pedig 
egyszerűbbé és gyorsabbá válik" :Ezzel így 
ebben a formában nem értek egyet. A 
szociálpolitika hajnalán létezett rendszeres 
és rendkívüli segély. A rendszeres segély 
havonta járt kis összegben a rendkívülit, 
pedig akkor lehetett igénybe venni, amikor 
valami rendkívüli teher érte a lakost. Ennek 
megfelelője az átmeneti segély. Átmenetileg 
bajba került, valami nagyobb anyagi 
megterhelés érte.
Értem a tervezhető fix összeg bevezetését, 
mivel a segélyt kérő lakosok többsége 
minden évben azonos, hiszen alacsony 
jövedelmük miatt szegénységben élnek, ami 
egy permanens krízis. Ezen valóban segít a 
kiszámítható, negyedévente kapható összeg. 
De akkor ez egy rendszeres segély, ami nem 
havonta, hanem negyedévente jár.
Az ideális az lenne, ha ezt be tudnánk 
vezetni, kvázi rendszerbe illesztve, de 
emellett ha valakinek valóban átmeneti 
zavar állt be az életébe, szüksége van egy 
egyszeri támogatásra, akkor ezt a 
lehetőséget is meg kéne adnunk. Akár azt,

Nem fogadjuk be, mert ezzel a módosítással 
formába öntjük az eddig szerzett gyakorlati 
tapasztalatot. A későbbiekben az újabb 
tapasztalatok alapján újra vissza lehet rá 
térni.
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hogy az éves keretét egyszerre 
megkaphassa. Vannak olyan kiadások, amik 
nem negyedelhetök fel!

Újabb hasonló kérdés merült fel a kerületi 
idősek klubjaiban kiosztott húsvéti egyen- 
élelmiszer csomaggal kapcsolatban. Ki dönti 
el és milyen szempontok szerint, hogy 
ezekbe és az ehhez hasonló 
egységcsomagokba mi minden kerüljön?

Nem a rendelethez tartozó kérdés, de 
köszönjük a javaslatot, meg fogjuk vizsgálni 
a csomagok tartalmát.

A javaslat szerint a támogatások feltétele a 
jövőben a kerületi életvitelszerű tartózkodás 
lenne. Ezzel a módosítással az 
önkormányzat biztosítaná, hogy a források 
valóban a Józsefvárosban élő rászorulókat 
segítsék: A JSZSZGYK és a Vicote általi 
igazolásokkal erre eddig is lehetőség nyílt. 
Fontos, hogy ha ezt kiterjesszük, 
szabályozzuk, hogy milyen módon igazolja, 
hogy valóban itt él a kerületben. Pl. 2 tanú..

Kétség esetén környezettanulmánnyal tudjuk 
igazolni, de akár két tanú is lehet.

"Az általános jövedelemhatár emelése 
indokolt a nyugdíjak évenkénti emelkedése 
és a minimálbér emelkedése miatt. Javasolt 
az egy fogyasztási egységre jutó 
jövedelemhatár kb 10 %-os emelése 
185.000.-Ft-ról 205.000 forintra": Nem 
lehetne 15 %?

Nem fogadjuk be, mert jelentős mértékben 
megterhelné a költségvetést.

"A támogatások igénylésekor a ténylegesen 
kézhez kapott összeget vennénk alapul": 
Örülök, hogy ez a fontos könnyítés bekerül. 
Itt a tartós levonást bele kéne fogalmazni.
(Legalább 3 hónapig fennálló...)

Befogadjuk a javaslatot.

"A Biztos Kezdet támogatásra jogosultak 
támogatásának összegét 60.000 forintról 
90.000 forintra emelné a rendelet.": Itt 
hiányolom a tanodáztatási támogatás 
megemelését! Jelenleg gyermekenként havi 
10.000.- Ft. A kerületi tanodákba és tanoda 
jellegű foglalkozásokra járó gyerekek az 
iskolaidőn túli rendszeres tanulást vállalják. 
A tanodákban szigorú rendszere van a 
tanulásnak. Nagyon jó, hogy kerületünk 
ezzel a támogatással hozzájárul a korai 
iskolaelhagyás megelőzéséhez.
Ugyanúgy, mint a biztos kezedet 
támogatásnál, itt is emelést javaslok. A

Nem fogadjuk be, az a cél, hogy a 
gyermekes támogatások egy szintre 
kerüljenek.
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biztos kezdetnél az anya döntése és 
kitartása, hogy a gyermekével részt vesz a 
programban. A tanodák esetében a gyermek 
döntenek, hogy játszótérre mennek vagy 
tanodába leckét írni, felkészülni, fejlődni!

‘’Az éves készpénztámogatás keretösszege 
70 000 forintról 90 000 forintra emelkedne. 
A jogosultak három egyenlő részletben, 
alkalmanként 30 000 forintot kaphatnának 
segítségként.": Erről az elején leírtam a 
véleményemet! Nem tartom jónak, vagyis 
vegyes rendszert javaslok kidolgozni rá!

Egyelőre nem fogadjuk be. Ezzel a 
módosítással formába öntjük az eddig 
szerzett gyakorlati tapasztalatot. A 
későbbiekben az újabb tapasztalatok alapján 
újra vissza lehet rá térni.

Gyógyszer és gyógyászati segédeszköz 
támogatás: Szerintem ennek a könnyítésnek 
nem az a módja, hogy csak 80 %-ot kell 
számlával elszámolni. A gyógyszerek és 
gyógyhatású készítményekről, vitaminokról 
is lehet kérni számlát. Ha azt drogériában 
vásárolja meg nem pedig patikában, ott is 
lehet kérni számlát. A számlaelfogadást kell 
bővíteni, hiszen lehet, hogy a teljes összeget 
gyógykészítményre költi, mert nem hisz a 
gyógyszerekben, inkább gyógyteákkal, 
gyógy cseppekkel kúrálja a betegséget.

Nem fogadjuk be, mert fontos cél, hogy az 
igénybevevő az összeget elsősorban 
gyógyszerre költse. A maradék 20%~ot tudja 
gyógyteára, cseppekre stb. költeni. A 
gyógyszer- és gyógyászati segédeszköz 
támogatás célja az orvos által rendelt, 
igazolt gyógyszerköltségek enyhítése. Ezért 
célunk, hogy a támogatás rendeltetésszerű 
felhasználása kizárólag ilyen 
készítményekre teijedjen ki, és ne 
vonatkozzon nem igazolt hatású, saját 
döntés alapján alkalmazott termékekre.

Rendkívüli gyógyászati segédeszköz 
támogatás: Házi és gyermekorvosok felé is 
határozottabban kell kommunikálnunk ezt! 
A kerületben több gyógyászati segédeszköz 
bolt is van, oda is el kell juttatni az infót!

Nem a rendeletbe tartozik, de elfogadjuk a 
Humán Szolgáltatások Irodájának 
kommunikációs feladataként.

Méltányossági támogatás: Ezt a támogatást 
úgy terveztük eleve, hogy egy évben 
maximum egyszer kérhető! Egyetértek, 
hogy el kelljen vele számolni, de benne kell 
hagyni, hogy igazolhatja családsegítő is, 
vagy intézmény, mivel lehetnek olyan 
költségek, amikről nem tud számlát kérni.

Nem fogadjuk be azt, hogy a családsegítő 
igazolja, mert aránytalanul nagy terhet és 
felelősséget jelentene nekik. Azonban, a 
javaslat hatására kiterjesztjük az elszámolási 
lehetőségeket, vagyis nem feltétlenül kell 
majd csak számlával igazolnia.
A javaslat hatására csökkentjük az 
elszámolandó összeget, a támogatás 90%- 
ára.

"A temetési támogatás maximuma 200 000 
forintról 250 000 forintra emelkedne.
Emellett a kegyeleti szempontokat 
figyelembe véve a jövőben a jövedelemmel 
nem rendelkezőknek nem kellene igazolniuk 
álláskeresői jogviszonyukat.": Az 
álláskeresői jogviszony igazolást teljes

Átgondoltuk, nem fogadjuk be a regisztráció 
mellé járó egyéb támogatások és 
lehetőségek miatt, pl: TB, bérlet, 
tanfolyamok.
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egészében át kéne gondolni, nem csak itt! 
Nagyon sokszor meggátolja a továbblépést! 
Sajnos az egész procedúra adminisztrációvá 
süllyedt a munkaügyi központokban - de 
talán majd ez is helyreáll! (Mármint a 
munkaügyi központok szakmaisága!) 
legyünk optimisták!

A szervezetünket nagyban érinti a tanodás 
diákok ösztöndíja, amit nagyon pozitív 
támogatási formának tartunk. Erről nincs 
szó a linkelt oldalon - azért, mert ez nem fog 
változni?

Nem fog változni a Tanoda támogatás, nem 
kerül kivezetésre.

Általában azokhoz a támogatásokhoz, 
amelyek a jövedelemhatárt nézik: életszerű, 
hogy az esetleges levonásokat is figyelembe 
fogják venni. A javaslatunk (hasonló logika 
mentén), hogy vegyék számításba azokat az 
igazolható, állandó, a jövedelemhez képest 
jelentős költségeket is, amelyek szintén 
csökkentik a bevételt (pl. albérlet díja). Egy 
olyan család bevétele, amelyik bérleti díjat 
fizet, sokkal hátrányosabb helyzetben lehet 
szociális szempontból, mint aki ugyanannyi 
bevétellel a saját ingatlanában lakhat.

Nem tudjuk befogadni, mert nagyon 
megterhelné a költségvetést. Alternatívaként 
lehet javasolni a lakhatási támogatást.

A jelenlegi kisebb támogatások közül szinte 
feleslegesnek tűnik az óvodások szülőjének 
adható bérlettámogatás: a feltételek, hogy a 
gyermeknek a körzetes óvodába kell járnia 
ÉS 1200 méternél távolabb kell laknia, 
valószínűleg nagyon leszűkítik, hogy ki tud 
élni ezzel a támogatással. Hiszen a körzetes 
óvodák jellemzően közel vannak a 
lakóhelyhez...

Nem fogadjuk be, mert meg szeretnénk 
hagyni a lehetőséget arra, hogy ha 
szükséges, igénybe tudják venni.
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